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РЕФЕРАТ 

Дипломний проект:  72 стор., 26 табл., 7 рис., 22 джерела. 

 

Об’єкт проектування: вугільна шахта. 

Мета розробки проекту: технічне переоснащення шахти, розробка заходів 

щодо поліпшення якості видобувного вугілля, розрахунок показників економічної 

ефективності виробництва. 

Методи проектування та пошуку нових технологічних рішень: метод техніко-

економічного порівняння варіантів. 

В проекті подано прогноз гірничо-геологічних умов розробки пл.l1. Описані 

межі шахтного поля, підраховані промислові запаси вугілля, визначена проектна 

виробнича потужність шахти та планові навантаження на розроблювані пласти. 

Детально розглянуті такі питання: технологічна схема розробки пласту, вибір та 

обґрунтування параметрів вентиляції шахти, розроблені й обґрунтовані заходи щодо 

поліпшення якості видобувного вугілля, розроблено заходи з охорони праці та 

довколишнього середовища, цивільної оборони, спроектовано транспорт вугілля від 

вибоїв, електропостачання виїмкових дільниць, подано перевірочний розрахунок 

стаціонарних установок, визначено собівартість видобутку вугілля та сумарний 

прибуток від реалізації проектних рішень, тривалість періоду окупності інвестицій. 

 

ШАХТА, РОЗКРИТТЯ, ПІДГОТОВКА, СИСТЕМА РОЗРОБКИ, ТРАНСПОРТ, 

СТАЦІОНАРНІ УСТАНОВКИ, ЕНЕРГОПОСТАЧАННЯ, ВЕНТИЛЯЦІЯ, 

РОЗУПРОЧНІННЯ ПОКРІВЛІ, СОБІВАРТІСТЬ ВУГІЛЛЯ. 
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ВС ТУП 

Ста бі лі  за ці я роб  оти па  ливн  о-е не ргети чно го ко мп лек су Укр  аїн и бага то в чом  у 

зале  жи  ть від вуг  іль ної га лузі, оск  іл ьки вугі  лля є єд  иною ене  ргет ич ною сир ови но ю, р 

озв ідани х запа  сів якої дост  ат нь о п  ри н  еобх  ідни  х об сяг ах вид обутк  у для забе  зпеч 

ення енер  гет ичн  их пот ре  б к раїн и. За ост  анні роки з ціло ї ни зки при чин з бал ансу галу 

зі ви бул и ви роб ничі пот уж но сті у розм ірі 81,6 мл н. тон н, що пр ивело до сутт єв ого зн 

иж енн я обся гу ви доб утку вугі лл я. 

Визн ання Укра їни само стій ною сув еренн ою дер жав ою док  ор  ін но з міни ло по 

гляд и н а ї  ї п  али вно-ен ерг ети чні пр обле ми. Теп ер гол ов ним є при нци п е нерге ти чног 

о само заб  езпе  чен ня, щ  о в св  ою ч  ер гу тісн  о пов’язан  е зі стан  ом р озв ит ку вуг ледо 

бувно  ї га  луз і, н асамп  еред Доне ць ког о басе  йну, на дол ю яког о випа да є 83 % річн  ого 

ви  добу тку вугі  лл я Ук ра їн и. Ст абіль ні ст ь ви доб утку вугі  лля пр отя гом дост атн  ьо 

трив ало го відр ізку час у мо  же бу ти до сягну та л иш е шля хом ін тен сифік ац ії про це су 

он овл енн я ос новн  их фо  ндів вугі  ль ної пр  омис лов ост і з о дноч асн  им у доск она ленн ям 

вс  ієї ін фрас трук  тури, соц  іал ьним и та еко  ном  ічним  и пер етв орен нями. 

Осно вними особ ли востя ми видо бувн  ої пром исло вос ті є п  ересу вний хара ктер 

роб оч их м ісць осно вн  их в ироб ничих проц есі  в (р озк рит тя, підг ото вка до виї мки і вид 

об уто к ко рисно ї к опал ин и), пов’язан ий з по стій ною ви їм кою запа сів, а так ож зна чна 

мін лив ість гірн  ичо-гео  ло  гічни х умо  в п  о пл ощі роз  роб  ки родо  вищ або їх діл  ян  ок. Це 

викл икає необ  хідні сть по  стійн  ого анал ізу ста  ну вид  обув ного підп ри  єм ства з мето  ю 

виб ору ріше нь що до е фе кт ив но ї в ід робк и за пас ів, упр ов ад же ння пер  едов их наук  

ово-те хнічн их дос яг нен ь, щ о з абе зпеч уют ь з о дног о боку зниж  ення пит оми х ка  пі тал 

овк ладе нь, з ін шо ї – з начн е п ід вищен ня п роду кти вн ост і прац і. До то го ж с тав лять ся 

зав дання в знач  ній мір і нейт  рал ізу вати нег  ати  вні тенд  енц  ії, що ви  кли кані пер  ех  одо м 

н а розр обку родо вищ з біл ьш ск лад ними умов ами і гір шою як іс тю кори сн ої копа 

лини. 

До чис  ла о  сн  овни  х на  пря  мкі в уд  оскон  ал ен  ня пр  оект ув ання шах  т, що сфор 

мувал ися на суча сн ом у е тапі, відн  ос яться: 

1. Удос кона лен ня т ехнол ог ічни х та кон  стру ктивн их п  рое кт ни  х рі ше нь. 

2. Підв ищ ен  ня в пр  оек та х р  івня інду стр  іал із ації буді  вн ицтв а, ви  кор  ис тання 

прог рес ивни х мат ер іалі в т а вир  об  ів. 

3. Пі  двище ння об ґрун  то  ван ост і та віро  гідн  ості вихі  дно ї баз и прое кту ван  ня. 

4. О пти міз ація прое ктни х рі шень і авт ома ти заці я п  рое ктува ння за доп омого  ю 

САПР та інфо рмац ійних банк ів ЕОМ. 

5. Удос ко нале ння тех  нол огії та орг ан іза ції пр  оектн их робі  т. 

Дот епе р ство рено дові  льн о мето дичн их, ма тема тичн их, п ро гра мних та інф 

ормац ійних засо бі в, що до зволя ють зах истит и п рак тик у буді вницт ва т а р озвит ку гір 

ничих підп  риє мс тв ві  д нена дійни х, н  епрог рес ивних, екон оміч но нее фек  ти вних вар  іа 

нт ів ріше нь. Одн іє ю з пр ичин того, що ці засо  би н  е зав жд и успі шно «прац  юють» в 

прое ктних орга ніза ціях, є ака  демі чн іс ть м етод  ични х п  ублік  ацій, нед  оста тня те  ор 

етичн  а ком пет ент ні сть пр оект уваль ник ів. 

Роз ро  бка цьог  о д  ип ломн  ого про  ек ту вик  онан  а з м ето  ю на  бут тя пра  ктичн  их на  

ви  чок в пош уку та вибо  ру пр  ое кт них ріше  нь, зак  ріпле ння тео рети чн  их зн  ань, засв 

оєних прот ягом навч  ан  ня, опан уван  ня суч  асни х м етод  ів пр  оек  туван  ня вид обу вни  х 

підп риє мств. 
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1. Гео  логі  чн а ча ст ин  а про ек ту 

1.1 Ге  ологі я ро довищ  а 

1.1.1 Заг альн і від  омос ті п  ро ро  дов ище 

 

По адмі  ніс трати вному поді  лу ш ахт а знах  оди тьс я н  а т ерит  орі  ї Лу га нськ ої об 

лас  ті Ук ра їн  и. 

Діл янко ю шахт ног о поля прол ягає залі  знич на м  аг іст рал ь Х арк ів-Вол го град, а 

тако  ж вели  ка кі  лькі сть асф  ал ьтова них дорі  г і за  ліз нич  них ко  лій міс це вого зна  чення. 

Джер  елом елек тр  опост  ачанн  я ша хти є еле  ктром ер  еж і ТОВ «Луга  нське енер ге тичне 

об’єдна  ння». 

Дж ер елом гос  пода рчо-пит ного водо пос та ча ння цен тр  ально го п ро мисло во го 

май дан чика є вод опр овід, що від  гал ужує тьс я від маг істр ал ьног о водо прово ду з ф  іл 

ьтрув альн  ої стан ці  ї, п  о яко  му вода пода єтьс  я в к  ільц  еву госп  од  арчо-про  типож  ежну 

мер ежу во  до пр оводу. 

Вугі  лля пл асту l1 гуму сове, за мар оч ним скла дом від  но  сить ся д о жирн их (мар  

ка Ж). Збаг  ач ен ня вугі  лл я зд  ійс нюєть ся н  а гр  упові  й з бага чувал ьній фаб  ри ці. Пі  сля 

збаг  ач ення вугі  лл я вик  орис  тов уєт ьс я в теп  лое  нер ге тиці та в кокс  охімі  чн  ій пр  оми  сло 

вос ті. 

 

1.1.2 Ге ол огічн а б  уд ов а р одови ща 

1.1.2.1 С тр  ат иг ра фія і літо логія 

В геол огічн ій буд  ові діля нки бе рут ь уч  ас ть п родук  тивні покл ади св ит C2
5 і C2

6 

се ре дн ьо го ві дділу карб ону, що пере кр ит і товщ ею верх ньок  рейдя ни х, па лео генов их, 

н  ео ген ови  х та ант  ропо ген ов их п окла ді в з агаль но  ю пот ужніс тю до 270 м. 

Літо логіч ний ск лад пок  ла ді в – ш ари піск  ови кі в, вапн яків, пла  ст ів в угілл я. Во 

ни рі  зном ані тні за ре  чо ви  нним і гра нуло метр ични  м с кла дом, різ ні за стру ктурн  о-тек 

ст урним и оз нака ми і умов  ами на  копич  ен  ня. Ниж че по  дан і в ід  омос ті про від  кла ди 

свит сере дньог о кар  бону. 

 

Табл иця 1.1 – Хара  кте рист ика свит сере дн ьог о ка рбо ну 

Свит а Пот ужн  ість 

сви  ти, м 

Лі  толог ічни й ск лад, м (%) Роб оч і ву 

гі  льні 

плас  ти 

Ма рк ув 

альні 

гори 

зонт и 

П іс кови 

ки 

Піщ ані 

слан  ці 

Гли ня сті 

слан  ці 

В ап  няк и Вуг іл ля 

C2
5 570 197 

34,7 

235 

41,2 

113 

19,8 

10,3 

1,8 

14,7 

2,5 

k6 

k7
2 

K1, K1
1, 

K4, K5, 

K6, K6
1, 

K6
2, K8, 

K9, K9
1 

C2
6 320 51 

15,9 

123 

38,5 

112 

35,0 

29,2 

9,1 

4,8 

1,5 

l4 

l1 

L1, L2, 

L4
1, L5

1, 

L6, L7, 

L7
1, L7

2, 

L7
3 



 5 

1.1.2.2 Т ектон іка 

В тект оніч ному від но шенн  і п лоща діля  нки охо плює півд ен  не к  ри ло зах ідно ї 

по ловин и с инкл іналі, та захі  дну час  тину ант ик лі нал і. С инклі наль є найб  ільш кру пни 

м плі  катив ним по  ру шен  ням і пред  ставл яє соб  ою аси метр  ичну скл ад  ку з біль ш кру ти 

м пі внічн им і п охи  лим півд ен  ним кри ло м. 

З  аляг ання порі д в меж ах ро  дови ща уск  ладне не на яв ністю круп  ни  х диз’юнк 

тивн  их по руш ен ь, а саме насу вами. Мак  си ма  льне знач ення стра  ти  граф  ічн ої ам пл іт 

уди на  сув у спо  стері  гаєть ся на сход і д іл янк и, д е в она дося  гає 200 м. На захо  ді відб  ув 

аєтьс  я пост упов е зме нш ення амп лі туди до 50 м. 

В пів де нні й ч аст ин і по ля ная вний ще один насу в, я  ки й, поді  бно до попе ред нь 

ого на сув а, має кіл ька від галуж ен  ь. Пр  ост яга  нн я н  ас ува ши  ротно спів падає з прос 

тяган ня м пор ід. 

Крім опис аних вищ е к руп них диз’юнк ти вних пору шень, на діль ниц і є та кож 

про яв ле ння ро зрив ної дріб  ноам плі  тудно ї те кт онік  и. 

За кл асифі каціє ю р одо ви щ т верди х кори  сних копа лин пол е шахт и по сту пеню 

скл адн ості геол огі чних умо  в від  носи ть ся д о I груп  и. 

 

1.1.2.3 В угле нос ні  ст ь 

Вуг ленос  ність родо  ви  ща п риур  очен а до від  кладе нь с  віт C2
5 і C2

6. Хар  ак тер  

исти ка вуг іль них плас  тів прив едена у табл. 1.2. 

 

Табл иц я 1.2 – Хара ктери стика вугі  льни х пл асті в 

Ін  декс плас ту Пот уж ність плас  ту, м Будо  ва Вит ри  мані ст ь 

гео ло гічна кори сна 

l1 
0,79-2,1 

1,4 

0,79-2,1 

1,4 
пр оста витр има ний 

 

1.1.2.4 Які сть вуг  іл ля 

Ха ракт ерис ти  ку я  кос ті вугі  лля пода но в табл иці 1.3. 

 

Таб  лиц я 1.3 – Якіс ть ву гілл я пл асті в, що розр об ляю ться 

Інде  кс пла 

сту 

По  казни  ки я кост і Мар ка в 

уг ілля Зол ьніс ть 

A t
daf, % 

Воло гі  

сть Wt
r, 

% 

Сір чані 

сть St
o c, 

% 

Вих ід лет 

ючи  х реч 

ови н V daf, % 

Вищ а те плота 

згор янн  я QS 
da f, 

ккал/кг 

l1 
5,0-30,2 

14,7 
2,3 2,11 33,1 8376 Ж 
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1.1.2.5 Гідр ог еол огіч  ні ум  ови 

 

Виз начал ьн  им чинн ико  м обв однен ня гір  ничих виро бок по ша хт і є прин але жн 

іс ть ша хтно го п ол я до обла сті др іб ної ск  ладча стост і з акрит ог о кар бону. 

Інте нсивн  а тр  іщи  нуват іс ть і пов’яза  на з нею водо  носні  ст ь п орід спос  теріг аєть 

ся до гл  иб ини 400 м. Із збі  льш ен ням гл иби  ни кі  лькіс ть в ідкр  ити  х тр  іщин зме  ншує ть  

ся, що при  зводи ть д о з начн  ого змен  шен ня водо  носно сті ок реми х го риз он  тів. 

Під час розр обки запа сів пл. k1 у ви  сяч ом у крил і се ред  ній оч ікува ний прит ок 

води стан овити ме 45-55 м3/год, а мак сима льний – 86 м3/год. Під час пере  хо ду в л ежа 

че к  рило в тех  нічни  х межа  х шахт ного поля зага  ль но-ша хт ний пр  ито  к води нале жить 

очік уват и: н  ормал ьни й – 85 м3/го д; ма ксима льний – 135 м3/год. 

Шахт ні в оди від нос ять ся до зміш ан ого тип у, з мі нер ал ізац ією до 3 г/л (з глиб 

ино  ю нале жить очі  ку вати збі  ль шення міне  ралі зац  ії до 4,5-5 г/л), агре  сивн  і по вм  істу 

сул ьф атів, непр  идат ні д  о зро шува ння. Потр ібн а очи ст ка води. 

 

1.1.2.6 Гірн ичо-геол огічн і у мо  ви 

 

П о д  аним гірн  ичих роб іт в безп ос еред ній покр івлі плас та l1 р  озви нут і алев ро 

літи сер еднь остій  кі, мі  сцями нест  ійк і (м іц  ніст ь на одно  ві  сь ови  й сти ск ст=23,6 МП 

а). Бе зпо серед  ня покр  івл я обва люєт ься вс лід за посу ва нням крі  плен  ня на ви  сот у 2-

6 м. 

Осн овна покр  ів ля плас та ск ладен а сере дн ьоо бва льни ми а ле вролі тами 

(ст=53,8 МПа) і піс  ковик  ами (ст=106,4 МП а), сла бкот ріщ инув ат ими. 

В безп ос еред ньому ґрун  ті заля гають дріб ноз ерн исті алев ролі ти, груд  кув атої 

тек  сту ри, сер едньо ї міцн ос ті (ст=46,0 МПа), при зво лож енні схи льні до здим анн я. 

Вуг ільн ий п ла ст l1 з від мітки міну с 429,0 м є ви ки донеб ез печни м. При ро дна 

мета но нос ніс ть пла ста в меж ах оці нюван ої площ і с та новит ь 15,6-27,2 м3/т с.б.м. Ву 

гільн ий пил небе зп еч ний по ви буха м. Плас т не схил ьни й до са мозай мання. 

Геот ерміч  ний гра діє нт з відм  іт ки п  лю с 100 м до від  мітк и м  ін  ус 500 м к  ол ив ає  

ться в межа  х в ід 1,4° до 2,1°. З відм  ітки мін  ус 500 м до від  мітк и 1000 м ге оте рмі  чн 

ий гра дієн т з біль шуєть ся до 2,0-2,6°. 

Тем пер ату ра пор ід в г  ірн  ичих виро  бках на дію чом у го  ризон ті (мін ус 430 м) 

кол ива єтьс я в меж ах 23,2-23,4°. Б іл я ниж ньої техн  ічної гран  иці шахт ного пол я тем 

перат  ур  а по  рід ст  анов итиме 27,5°. Тобт  о під час веде  ння гір  нич их р обіт потр  ібн  і до 

да ткові захо ди щод  о охо ло  джен ня і конд  иц іюва ння пові тря на робо чих міс цях. 
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1.2 Гр ани ці і запа си ша хт ного поля 

Гран ицями шахт  но  го п ол я є: 

– по повс танн ю: ізог іп са –628 м; 

– п  о прос  тяга нн  ю: а) на схо  ді: л інія по свер длови нам №4829 та Б486 на ві  дстан  і ві  д 

гол овног о с твол у 2500 м; б) н а з ах од і: лін ія по свер  дл овин  ам №1253 т №4255 на від  

стан і ві  д г оло  вного ство лу 2000 м; 

– по па дінн ю: меж а по насу ву. 

Р озм іри ша хтн ог о поля: по прос  тя га нню – 4,5 км; по пад  ін ню – 1,4 км. 

Ум ов и зал яг ання плас  ту l1 вивч ені мере  же ю св ердл овин з від  стан  ями між ним 

и 250×400 м. За па си кате  гор ії A ст ановл ят ь 14,2%, B – 33,7%, С1 – 42,1%, щ о св ідчи 

ть пр о вис  оку ви  зн  аче  ніс  ть умо  в розр обк и родо ви ща. 

Ос кільк и кут паді  ння пр ий ня того до роз роб ки плас ту l1 в межа х о пис ано ї діл 

янки змін юєт ься не знач  но і с танов ить 8°, пі  др  ахуєм о зап аси, прий  нят  і цим прое кто м 

до роз роб ки, спос об ом с ер едн  ьо  го а рифме тич ного. 

Зап аси по пл ас ту визн  ачаєм о по фор му лі: 

 Q ср.ар. = Sг/co s·mс р.н.·ср., т (1.1) 

де Sг – го ризон таль на п ро ек ція плас та, м2; 

 – к ут па  дінн я п  ла ста, гра дус; 

mср.н. – сер  едня нор маль на к ори сна по  тужн ість пла  ста, м; 

ср. – сер едн є зн аченн  я об’єм ної маси вугі  лля, т/м3. 

 

Таб  ли  ця 1.4 – Р озрах  унок запа сі в ш ахт ног о по ля 

Ін  дек  с плас та m ср.н., м Sг, м
2 , гра дус ср., т/м3 Qср.ар., тис.т 

Бала  нсов  і зап  аси 

l1 1,4 4500·1400 8 1,35 12 024 

Заба ла нсові запа си (по золь ності: At
da f > 40%) 

l1 1,2 4500·190 8 1,35 1 392 

Геол  огічн  і за пас и 13 416 

 

Визн ач аємо прое кт ні в трат и вуг  ілля по фор  мул і: 

 ΣПп р = П1 + П2 + П3 + П4, (1.2) 

де П1 – пр  оек  тні вт рат и ву гілля під пром исло  вий майд анчик шахт и, т; 

П2 – втр ати у бар’єрни х ціл ик ах, т; 

П3 – в трати за гірн ич о-гео логі  чною озн ако ю, т; 

П4 – екс плуат ацій ні втра ти, т 

П роек тні вт рати під пром исло ви й майд анч ик ша хт и визн ачаю ться під час поб 

удо  ви запо біж  но  го ц  іли ка спос обом верт икаль них ро зтин ів: 

 П1 = Sц·mср.н.·ср., т (1.3) 

де Sц – про  екц  ія ці  лик  а в п  ло  щині плас та, щ о об  чис люєть ся на пі  дст ав і в изна 

чення меж ціли ка, м2; 

mср.н. – сере дня нор мальн  а кори сн а поту жн ість пла  ста, м; 

ср. – сере дн є зн аче ння об’ємн ої маси вугі  лля, т/м3. 
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Оскі льки верт ика льн і ство ли, як ими розк  ри те шах тне по ле р оз ташов ан і н а ві 

дпра цьо  ван ій част ині шахт ного поля прое кт ні втр ати під пром  исло  ви  й м айда нчи  к ш 

ах ти н  е під ра хо  вуєм о. О тже, пр ийма ємо П1 = 0. 

Вт рати у бар’єрни  х ц  ілик  ах, що за  клад аютьс я ли ше позд овж техн  іч ної гран иці 

шах ти п  о п ростя га нню, ви  зна ча ються по форм улі: 

 П2 = l·d·mс р.н.·ср., т (1.4) 

де l – до вж ина ціл ика в площ ині пл аста, м; 

d – шири на ці ли ка, що обч ис люєть ся п о форм улі: 

 d = 5·mср.н. + 0,05·H + 0,002·L, м (1.5) 

де L – дов жин а ходу марк шейд ерськ ої зй  омки від ств ол а д  о ціли  ка, м; 

H – гли  бина ціл ика від зем ної по ве рхн і, м. 

 

Т абл иця 1.5 – Ро зрах  уно к вт рат у бар’єрни  х ці ликах 

Інде кс 

плас  та 

mср.н., м H, м L, м d, м l, м ср., т/м3 П2, т 

l1 1,4 764 2500 50 1400 1,35 132 300 

1,4 764 2500 50 1400 1,35 132 300 

Разо м  264 600 

 

Втр ати вуг іл ля за гі рн ичо-гео  логіч ною озна ко ю: 

 П3 = l н·dн·mс р.н.·γср., т (1.6) 

де lн – дов жина тек  то ніч  ного пор  уш ення, м; 

dн – шир ина зон и роз  лому або під  ви  щен ої трі щинув ато ст і т а н ав однен ост і поз 

довж тект онічн ого пор ушен  ня, м. 

 П3 = 4500·75·1,4·1,35 = 637 875 т 

Прое ктн і експ луат ацій  ні втр ат и визн ач ають ся по форм ул і: 

 П4 = [Q ба л – Σ(П1+П2+П3)]·c, ти  с. т (1.7) 

де Qба л – сума рн і б аланс  ові запа си шахт и, т ис. т; 

П1, П2, П3 – сум арн  і ро зрах ов ані рані  ше прое ктн  і вт рати, тис. т; 

c – коеф іцієн т е кс плуа  тацій  них вт ра т. 

П4 = [12 024 – (0+264,6+637,9)]·0,04 = 444,9 тис. т 

Заг альні прое кт ні втр  ати дор івн  юват имуть: 

 ΣПпр = П1+П2+П3+ П4, тис. т (1.8) 

ΣПпр = 0+264,6+637,9+444,9 = 1 347,4 тис. т 

Визн ачи мо сума  рни й проц ент про ектни х втр ат: 

 ΣП = ΣПп р/Qба л·100%, (1.9) 

Σ  П = 1347,4/12024·100% = 11,2% 

Розр ахує мо про  мисло  ві з ап ас и по форм улі: 

 Qпр = Qба л – ΣПп р, тис. т (1.10) 

Qпр = 12 024 – 1347,4 = 10 677 тис. т 

Стро  к слу жби ша  хти пр  и р ічн  ій виро бни  чій по туж но  сті 600 тис.т/рік: 

10 677 / 600 = 17,8 рокі  в 

З ура  хув анням змен ше ння ви робн ичо ї поту жнос ті шахт и в пер  іо д згор танн я 

гірн ичи х р обіт стр ок служ  би ш ах  ти стан  ови тиме 20 рокі в. 
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2. Техн оло гі  чна ча ст ина прое кту 

2.1 Ро  зр об ка о снов ни  х на пря мків тех нічн  ого пе ре осн аще ння шах ти 

О сн овні техн іко-екон оміч ні по казн ики, що хар акте ризу ют ь ро боту шах ти п 

ротяг ом оста нніх п’яти рок  ів под ані в та бли ці 2.1 

 

Т аблиц я 2.1 – Ос нов ні т ехні ко-ек он  омічн і п  оказн ики роб оти шахт и 

Н азва пока зн ика Пока зн ики за 5 ро ків робо ти ша хт и 

2015 2016 2017 2018 2019 

Річн  ий видо буто  к, тис.т 630 635 660 660 710 

Сере дн я ді юч а кіл ьк ість очи сних вибо 

їв, лав 

3,3 3,4 3,2 3,1 3,4 

Сере дньод обо вий ви  добу ток, т 2100 2117 2200 2200 2367 

Нава нтаже ння на очис  ни  й в ибій, т 636 623 688 710 696 

Посу вання очис ног о в иб ою, м/міс 45,8 45,9 47,6 47,6 52,4 

Річ ний об  ся г п ровед ен  ня гір  ни чи х 

виро бок, м 

6301 6379 7145 6730 7628 

 у том у чис  лі розк ривн их та пі дго  

товч их 

604 706 645 673 762 

Кіл ькі сть пр  ох  ідни цьк их бри  га д 4 5 5 4 5 

Ш вид кіст ь про веден  ня в иро  бо  к, м/м іс 63,5 64,8 69,1 66,7 67,5 

Чисе ль ні сть ПВП, чол. 4261 4213 4208 4222 4268 

 у том у чис  лі р обо чих 3827 3791 3786 3781 3830 

  з них ГРО В 632 598 602 635 645 

  про хід ників 523 501 512 503 513 

  кріп ил ьни кі в 496 499 477 474 481 

  еле кт рослю сарів 560 582 583 589 595 

  інши х п  ідзе мних 952 971 974 927 931 

  робо  чих на по  ве рхні 664 640 638 653 665 

Прод  уктив ні  сть пр  аці, т/міс 12,3 12,6 13,1 13,0 13,9 

 

По таб  ли  ці 2.1 в  ид  но, що шахт а п  ро  тяго  м п’яти оста  нніх рок  ів пос  тійн  о з біл 

ьшува ла рі  чний обся  г ви  доб  ут ку: з 630 тис. т до 710 тис. т. Прод  укти  вн  ість пра  ці р 

обо чих прот  ягом зві  тн  ог о пері оду зб  ільш ил ас я (з 12,3 т/мі  с до 13,9 т/мі с). Пр и ць 

ому чис  ельні ст ь пер  сонал у збі  льши  лася нез начно. Збіл ьши  лося сере  дн  ьодо  бове нава 

нтаже ння на очис ний ви бі й у 1,1 рази. 

На тепе рі шній час про  ект на поту жні сть шахт и осв оє на на 78,9%. Дл я по да 

льшог  о р  оз вит ку вир  об ни чо  ї по тужно сті не  обхі дн  о дода  тк ово вв ес ти у експ  лу атац 

ію ме ханіз овани й о чисн ий вибі й, пр охі дн иць ку б ригад у, здій снит и техн ічне пер 

еосна щення шахт и. 

Під час роз ро бк и за пасі в шах ти на бул о п ош иренн я зас то су вання меха ні зо ван 

ого кр  іплен  ня тип у Д80 (2 типо  роз мір) сумі  сно з ком  ба йном 2ГШ-68Б та конв  еє ром 

СП250. Таке комп онув ан  ня очи сного уста  тку ван ня м ає ря  д нед олі  ків. Комб айн пр  ац 

ює з рам  и ко нве єра, пр  и цьом у відб  ита гірн ича маса проп уска  єтьс  я пі  д корп  усом 

ком байна, що обме  жує за  ванта жен ня конв еєр а, о  тже і прод  уктив ність комб айн  а; к 
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орпус комб  ай  на 2ГШ-68Б має знач ну д  овжи  ну (6700 м м по ося  м ш нек ів), що ус  

кладн  ює пр истос ува ння комб айну до гіпс ометр ії плас  та; до числ  а н  едолі  кі  в ко  мба 

йну слід дода  ти йог о з начну ремо  нтну скла  дн  іс ть, оскі  льки ком  бай  н має вбу до  ва ну 

сист ему по дачі, й нед оста тнь о вис оку ене рг оо зб роє ніст ь, що не ві дпо віда є те хнічн 

ому рів  ню сьо  годен  ня. М  ех аніз ов ане кріп  ленн  я Д80 та  ко  ж м ораль но заст аріл е. Д  о 

числ а його недо  лікі  в слі  д відн  ести недо стат ню попе реч ну ст  ійкі сть секц ій кр іпл 

ення, знач  ни й ти ск на пі  дошву плас  та. К рі пле  ння Д80 не забе  зп  ечу є зуси  лля при 

тиск у кон солі пер екрит тя д о п окр івлі пла  сту, дос татн ьог о для попе редж ен ня вив алів 

з нест ійкої безп осе ред ньо  ї покр івлі. 

Усу ненн я цих нед  олік ів д оз воли ть зна чн о збіл ьшити ріве нь до бов ог о в идо 

бутку з очис  ног о виб  ою, по  ліп шити умов  и та зм  ен  шит и т руд  оміст  кі сть виїм ки вуг  

ілля, зниз ити його собі  ва  рт іст ь. 

Для виї мк и вуг  ілл я пе ре дбач аєм о заст  ос уван  ня авто мат изова но го к омпл ек су 

3МКД90. Ком  плекс приз  наче  ни  й для меха нізац  ії виїм ки ву гі  лля, його дост  ав ки, кр 

іпл ен  ня при виб  ійног о про стор  у і у правл іння покр ів лею на пла стах поту жніст ю 

1,35-2,0 м з к ута ми п  ад інн я д о 35° по пр остя ганню і до 10° при відр  обл енні зап асі в в 

иї мко во ї діль ни  ці п  о п адін  ню а  бо повс  танню. Комп лекс може заст  осов увати ся на пл 

ас тах з боко вими поро  дами до нес ті йких вкл ючно. Осно вна техн іч на і експ лу ата 

ційна особ лив ість крі плен ня 3КД90, що вход ить до ск ладу ком плекс у: п ідвищ ена на 

дійн ість і рес  урс, що заб  езпеч ують ся к  онстр  уктив ним и п ара  метра ми сек  ції та вик 

орис та нням висо коміц них мате рі алів; під вище на пр одукт ивні сть і зруч  ніс ть вед іння 

робі  т за раху нок таки  х фа кт ор ів: наяв ніс ть по двій но го про  ходу між кон веєр ом та сті 

йка ми кріп лен ня в на  чальн ому по ло женн і; змен шен ий тиск на підо  шву плас  ту в зоні 

носк  а осн ови для робо ту в у мова х сла бких під  ошов; вик  ор  ис танн  я дл я крі  плен  ня ел 

емен  тів сек  ці й ш  видк  ороз  бір  них з’єдна  нь ч  еков ог о тип  у замі  сть бол  тови  х з’єдн  ань; 

від кри тий дост уп до ел  емен тів гі дрос ист ем и з ро бо чо го прос  тор у; полі  пшен а вз аємо 

дія кр іпле ння з бо ков ими пор  ода ми по ряду факт орів: скор оченн я в ивалю ван ь з безп 

осе  ред  ньо ї покр  івл і в нас  лі  док ство  ренн  я пе  рек рит тя ми се  кц  ій го  ризо  нтал ьно-стис 

каюч их зу сил ь, на  прав  ле них до вибо  ю; покр  ащен  ня у мо  в під  трима  ння пок рівлі за 

раху но к вик орист ан  ня ко ротки х конс ол ей з вис оким зуси  ллям прит иску, що заб ез 

печ  уєт ься меха ні  змо  м пер едав ання зус  илля від гідр  ості йок; заб  езпе  чен  ня по  переч но 

ї ст  ійкос ті се кцій і мане вре ності пере кр  ит тя за раху нок вик  орист  ання осно  ви типу 

«ката ма ран» і розд іл ьно го у пра вл іння гідр ос ті йками. Комб айн РКУ13, що вхо  дить 

до скл аду ко  мпл ексу має підв ищену прод уктив ні ст ь (8,0 т/х в) й б ільш у вс та но влен  у 

п  отуж  ні сть прив оду (400 кВт) пор івн яно з комб  айно м 2ГШ68Б (5,0 т/хв, 

2×160 = 320 кВ т). Так  ож до скла  ду ком  плек  су в хо дят ь к онв еєр тип у СПЦ273, сист 

ема ав  томат изова ного упр  авл іння комп  лексо м, мех ані зов ане кр  іп  ле ння спо луч ення 

КСД, нас осна ста нція СНТ40. Комп  ле кс 3М  КД90 м оже за стос овува  тись в умов ах н 

ест ій кої по  кр івлі. 
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2.2 Техн  ологі  чн і схе  ми о чи  сни х робі  т, ви  робн ича пот уж ніст  ь ш ахти і реж  им її 

робо  ти 

Пр иймає мо за гірн ичо-ге ологі чними умов ам и в ідро бки зап ас ів ш ім. Бар ак ова 

типо ву техн  ологі чн у схе  му о  чи сн  их ро біт №3. 

Ви  знач имо доб ове нав  ант аженн  я н а оч  исни й в ибі й по опор  у вуг  іл ля до різа нн 

я, ор гані  за ційно му та га  зов ом у фа ктора х. 

Нава нт аженн я н а ла ву по опор у в угілл я до різа  ння виз нач  аєть ся по форм улі: 

 8,060  TkQA
мтс

 (2.1) 

де Qт – тео рети чна прод  ук тив ні сть ко мбай ну, т/хв.; 

 kм – ко  ефіц ієнт маш инн  ого час у, пр  иймає мо kм = 0,55; 

 T' – пр  ийнят ий час робо  ти лави по видо  бутку вугі  лл я, год ин  а; 

 0,8 – коеф іці  єнт, що вр  ахов ує зн  иже ння стал ої робо  ти к омбай  на. 

  rmvQ
тт

 (2.2) 

де vт – техн ічно можл ива швид кі сть комб айн а, м/хв.; при опо  рі ву гілл я до різ 

ання 240 кН/м швид кіст ь посу ва ння ком байну РКУ13 стан овити ме 5 м/хв.; 

  – об’ємна маса вугі  лля, т/м3; 

 r – шири на з ахва ту ко мбай на, м. 

95,535,163,04,15 
т

Q т/хв.; 

18858,01255,095,560 
с

A т/доб  у. 

Ма ксим аль но п  ри  пуст име нав  антаж  енн  я на очис ний ви бі  й роз  рахує мо по фо 

рм улі: 

 
 

93,1

067.1

194







 
 

ССQ
IAA

р

ррmax
, т/до  бу (2.3) 

д  е Iр – се ре дня абс ол ют на мет аноо  біл ьн іс ть очи  сно  ї вир  обки, або виї мков ої 

діл ьн  иці, м3/хв; при ймаєт ься зал ежно від схе ми про  віт рю вання виїм ко  вої діль ни  ці за 

та  бл ицею 7.1 [10]; 

 Qр – мак симал ьна витр ата пові  тря в оч исн ій вир обці, або на виїм  ковій 

діль ни ці, м3/хв, яка мож е бу ти вико ри ста на для роз ба вле ння конц  ен тр ації мет ану до 

при  пус  тим их Пра  вила  ми безп ек и но рм; пр  ий  має ться зале жно ві  д с хе ми пр овіт 

рюван ня виї  мк ової діл ьни  ці за та бл ицею 7.1 [10]. 

Для схе ми пр овіт рюв анн я виї мков ої діль ниц і тип у 3-В: 

 
озочр

kQQ
max
 , м3/хв. (2.4) 

 
очр

II  , м3/хв. (2.5) 

де Qоч  max – ма кси  ма ль на витр ата пов ітр я, що мо же бут и под  ана до прив ібій 

ного прос тору очис но ї вир об ки д ля роз бав ленн  я мета ну, м3/хв; розр ахо  вуєть ся по фо 

рм улі: 

 
maxочоч

vSQ
max

 60 , м3/хв. (2.6) 

де Sоч – пло ща по пе ре чного пере різу очис  ної виро бк и у п  ро сві ті, м2; пр и 

меха ні зован ом у кріп  лен ні в изн ач аєтьс я за таб  ли  цею 6.5 [10]. 

Для мех аніз ов аног  о комп лек су 3МК  Д90 при пот ужно  сті пла  сту 1,4 м 

Sоч=2,93 м2. 
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 kоз – коеф іці  єн т, що врах овує рух пові  тря по час  ти  ні в  ідро бл ено  го п рос 

тору, яка безп осер едн ьо пр ил ягає до при ві бійно  го про сто ру; прий  маєм о за табл 

ицею 6.4 [10]; 

 C – при  пусти  ма з а П равил ами безп еки ко  нцен тр ація мет ану у вихі  дн  ому 

з очи сно ї вир  обки стр  ум  ені по ві  тр я, %; 

 C0 – к онцен  тра ція мета ну у с  трум  ені по  віт ря, що надх  оди  ть до ви  робк 

и, %; для прое ктни х в ироб ок прий має ть ся рівн ою 0,05 %. 

О тже, ро  зра хуємо макс  имал ьно прип  устим е нав анта  жен ня н  а о  чисни й ви  бій 

пл. k5
н: 

87925,10,493,260 
озочр

kQQ
max

 м3/хв; 

4,4
очр

II  м3/хв; 

 
2113

194

05,01879
4,41500

93,1

67,1 






 
 

max
A  т/добу. 

Тобт о н аван таж ення на очис  ні ви  бої не обме  жені по газ овом  у факт ор у. 

П рое ктн а к іль кіст ь ро бочи х днів у році – 300. Кіль кіс ть робо  чих дн ів у мі  

сяці – 25. Трив аліст ь ви  роб ни чої змі ни – 6 г один. Трив ал іст ь р обочо го д ня для роб 

очи х на пов  ерхн і – 8 год ин. Доб овий реж им р обо ти шахт и — д ві робо чі змі ни, 

одна – ремо нтн о-пі дг ото вча, одн а – п роф ілак тична по пров еден ню захо дів щод о п оп 

ер ед ження рапт ових вик  ид  ів. 

П роек тна ви ро бнича поту жн іст ь ша хти 900 тис. т/рік мож е б ут и з абе зпе чена 

робо  тою дво х очи  сни  х вибо  їв з д обови м нава  нт ажен ням 1500 т ко жний. 

 

 

2.3 Розк рит тя, п ід гот овк  а та сист ем и р озроб ки в угі  льн их пла  стів 

2.3.1 Під готов ка ша хтн ого пол я та об ґрун  тува ння сис  тем и роз ро бки 

 

Під гот овку шахт ного пол я пр ий маєм о пог ориз онтн у, з р озт аш уван ням та ві 

дробк ою стов пів по па  ді  нню пла ст а. 

Виз на ча ємо ос новн і п арам етри підг отовк  и. 

Дов жину діюч ої л інії очи  сних вибо їв виз начи мо по форм  улі: 

 
cpv

kkA
h

д

дочр

д



  (2.7) 

де Aр – річ на ви роб  нича пот ужніс ть шахт и, т; 

 kоч – коеф іцієн  т, що вра ховує видо бу ток з оч  ис них вибо їв; 

 kд – коеф  іціє нт в  ид  об утк у ву гі  лля з дію чих очис  них вибо їв в зага  льн  ому ви  

добу тку; 

 vд – річн  е посу ванн  я ді ючої лін ії очис них вибо їв по ша хт і; 

 p' – сере дня пр  оду кти  вн  ість одно час но р  оз роб  лю ваних плас  тів, т/м2; 

 c – ко  ефіці  єнт ви добут ку вуг  ілл я з очи  сног о вибо ю. 

Рі  чне пос  уванн я ліні  ї очис них вибо  їв обч  исл юєтьс я по фор  му лі: 

 kNvv
cд

  (2.8) 

де vс – до  бове пос ува ння оч  исног  о в ибо ю, м/добу; 

 N – числ о ро бо чих дні  в на рі к; 
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 k – кое фіці єнт, що врах  ову є в пл ив гірн ичо-гео ло гічн их у мов на ри тміч ні сть 

роб оти ла  ви. 

136895,03008,4 
д

v м 

Довж ина дію чої ліні ї оч исн их виб ої в до рів нює 

360
95,089,11368

11900000







д
h м 

Заг  ал ьн  а к ількі  ст ь дію чих ла  в п  о ша  хті при сер  едн  ій до вжи  ні лави l = 180 м 

стан ови ти ме 

2180360
..

 lhn
ддл

 

При  ймаєм о 2 ді  ючих лави. Згід  но з Пра  ви  лами тех  нічно  ї ек сплу атац  ії пр  ийм ає 

мо одн у рез ерв но-д іюч  у л аву. За га ль не чис ло лав стан ов итиме 3, а довж ина за гальн 

ої лін ії очис них ви боїв дорі  вн  юв ат име 

54018011802  рездобщ
hhh м 

Кое фіціє нт р езерв у виро бни чої пот ужнос ті шах ти по очис них робо  тах ста нови 

тиме 

5,1360/540  добщрез
hhk  

План  ове сере дньор іч не пос ува ння заг аль ної лін ії о чисни х вибо їв дорі вню є 

27365,131368
..


рездрдп

knvv м 

Під час розр обки зап  асів шахт ного пол я набу ла по  ши рення сист  ем а розр обк и з 

ві  дроб кою стов пів по паді нню та охор оною виро бки, що вико  ристо ву ється повт 

орно, за доп  омог  ою буто  кост рів. За  сто  суван  ня орга нного кріп ле  ння для її підт  ри 

мання відк риває можл  ив ість змен шит и вит  рати на охо  рону діль нич ни х під го товчи х 

ви  робок. Екон омі чн  е порі внян ня ва ріант ів с ис теми роз робк и з різ ним и сп особа  ми 

ох орони виро  бки, що по  вто рно ви кори  ст овуєт ься, пров едено на ЕОМ по прог  рамі, 

що роз  роб  лен  а на ка федрі «Гірн  иц тво». Ре  зуль тати розр  ахунк  у по  дано у дод  атку. За 

резу льт ата ми ро зрах ун  ку най біл ьш е кон  оміч ними є варі  анти охор они за доп омо гою 

ли  тих см уг та за до  по мо  гою орга нн  ог о кріп  ленн я. О скіль ки рі зниця в мате  ріаль них 

витр ат ах на реа  ліз аці ю ци х вар іан ті в н е пере  вищ ує 1%, п  ри  йма ємо спос  іб ох  орони 

за допо могою орга нного кріп  лення, що не потр  ебує дод  атков ого уст  атк ув ання й 

прос тіши й в ре ал із ації. 
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                  Буря к Я.С. 

 

 

 

                  ПРО ГНО  З О БР УШАЕ МОСТИ ПОРО  Д ОС  НОВ НОЙ КРОВ ЛИ 

 

  ТА БЛИЦА 1 -  ИСХО ДНЫ  Е ДАНН  ЫЕ ДЛ Я К АЖД ОГ О СОЧ  ЕТ АНИЯ ФАКТ ОРОВ   01.06.20 

 

  ========================================================================= 

    N СОЧЕ Т.Ф АКТОР ОВ:      X93:        X74:        X71:        X11: 

  ========================================================================== 

                1           16.70        8.20       43.00        1.40 

 

 

  ТАБЛ ИЦА 2 -                 РЕ ЗУ ЛЬТАТ АЫ ПР  ОГНО  ЗА 

 

 N С  ОЧЕТ АНИЯ ФАКТ ОРОВ       НАИ  МЕ НОВАН ИЕ            КАТ  ЕГОРИ Я ОБРУ  ШАЕМО СТИ 

                            ЛАВЫ, ПЛАС ТА            ПО  РОД ОСН ОВНОЙ КРОВ  ЛИ 

 --------------------  ---------------------   ------------------------------ 

              1         лав  а пл.L1              НЕ ТРУ ДНОО БРУ ШАЕ МАЯ, Х87=2 

                                                ИЛИ  Х87=3 

 

 

 

 

 

 

                  Бур як Я.С. 

 

 

               ПР ОГН ОЗ У  СТО ЙЧИВО СТИ ПО РОД НЕ  ПОСР  ЕД СТВ ЕНН ОЙ КРО  ВЛ И 

 

 ТАБ  ЛИ ЦА 1 -    ИСХ ОД НЫЕ ДАНН  ЫЕ ДЛ Я К АЖДО ГО СОЧ  ЕТА НИЯ ФАК ТОРОВ   01.06.20 

 

          │ X77=      3.00 │ X78=     43.00 │ X79=      1.50 │ X13=    764.00 

        1 │X80B=      4.80 │ X15=    180.00 │ X81=      5.00 │ X11=      1.40 

          │ X82=      4.00 │ X83=      2.00 │ X84=      7.30 │ X64=      1.00 

----------------------------------------------------------------------------- 

 

 

  ТАБЛ ИЦА 2 -                  РЕ ЗУЛЬ ТА ТЫ П РОГ  НОЗА 

 

 N СОЧ  ЕТАН ИЯ ФА КТОРО В       НАИМ  ЕНОВ АНИЕ            КАТ  ЕГ ОРИ Я У СТОЙЧ  ИВ ОС ТИ 

                            ЛАВЫ, ПЛАС ТА        ПОРО Д НЕПО СРЕ ДСТВЕ  ННО Й КР ОВЛ И 

 --------------------  ---------------------   ------------------------------ 

              1         ла  ва п л.L1              СРЕ ДНЕЙ УСТ ОЙЧ  ИВОС  ТИ, X16=2 
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                  Буря к Я.С. 

 

 

                        ПРОГ НОЗ ОБРА ЗОВАН ИЯ Л  ОЖН ОЙ КРОВ ЛИ 

 

 Т  АБЛИ ЦА 1 -    И СХО ДН ЫЕ ДАН  НЫЕ ДЛЯ КАЖ ДОГО СОЧ  ЕТАН ИЯ ФАКТ ОРОВ   01.06.20 

 

                  │  X86=       .6000 │ X78=     43.0000 │ X85=      1.0000 

             1    │  X87=      2.0000 │ X21=      8.0000 │ X81=      5.0000 

                  │  X13=    764.0000 │ X83=      2.0000 │ 

----------------------------------------------------------------------------- 

 

  ТАБ ЛИЦА 2 -                  РЕЗ УЛЬ ТАТ Ы ПРОГ  НОЗА 

 

 N СОЧ  ЕТАНИ Я ФАКТ ОР ОВ       НАИМ ЕНОВА НИ Е           НАЛ  ИЧ ИЕ Л ОЖНО Й КРОВ  ЛИ 

                            ЛА ВЫ, ПЛА СТА 

 --------------------  ---------------------   ------------------------------ 

              1         лав  а пл.L1               ОБР АЗУ ЕТС Я, Х94 = 1 

 

 

 

 

                  Б уряк Я.С. 

 

 

               ПРОГ НОЗ УС  ТО ЙЧИВО СТ И И СТЕ  ПЕ НИ ПУЧ  ЕНИЯ ПОР ОД ПОЧВ  Ы 

 

 ТАБЛ  ИЦА 1 -     ИСХ ОДНЫЕ ДАНН  ЫЕ ДЛ Я КА ЖДОГ О СО  ЧЕТ АН ИЯ ФА КТОРО  В   01.06.20 

 

    N            1 │ X76=      1.0000 │ X89=      2.1100 │ X13=    764.0000 

  X88=      3.0000 │ X87=      2.0000 │ X21=      8.0000 │ X81=      5.0000 

----------------------------------------------------------------------------- 

 

  ТАБ ЛИ ЦА 2 -                 РЕ ЗУЛ ЬТАТ Ы ПРО  ГНОЗ  А 

                                                КАТЕ ГО РИ У СТ ОЙЧИ ВО  СТИ (ПУЧ Е- 

 N СОЧЕ  ТАН ИЯ ФАКТ ОР ОВ        Н  АИМ ЕН ОВАНИ Е             Н  ИЯ) ПОР ОД ПОЧ  ВЫ 

                             ЛАВЫ, ПЛАС ТА 

 --------------------  ---------------------   ------------------------------ 

              1         лав  а пл.L1               СРЕД НЕЙ УС ТОЙ  ЧИВОС  ТИ 

                                                (СЛА БОПУЧ АЩАЯ), Х19 = 2 

 

 

 

 

                  Буря к Я.С. 

 

 

                  П РООГН  ОЗ О БВО ДНЕН НОСТИ ОЧИС  ТН ЫХ ЗА БОЕ В 

 

ТА  БЛИЦА 1 -     ИСХО ДНЫЕ ДАНН  ЫЕ ДЛЯ КАЖД ОГ О СОЧЕ  ТАНИ Я Ф АКТОР ОВ   01.06.20 

 

       1 │  X77=      3.00 │ X95=      1.00 │ X13=    764.00 │ X81=      5.00 

         │ X80B=      4.80 │ X15=    180.00 │ X90=      1.00 │ X11=      1.40 

         │  X91=      1.00 │ X92=      1.00 │ X21=      8.00 │ X71=     43.00 

----------------------------------------------------------------------------- 

 

  ТАБЛ ИЦА 2 -                РЕЗ УЛЬТА ТЫ ПРОГ  НОЗА 

 

N СОЧЕ  ТА НИЯ ФА КТО РО В        НАИМ  ЕНОВ АНИЕ           ВОДО  ПРИ ТОК, М^3/ЧАС 

                            ЛАВЫ, ПЛАС ТА 

--------------------  ---------------------   ------------------------------ 

             1         лав  а п л.L1                 <  1 
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Ф.И.О. ст уде нта Бур як Я.С. 

Груп па 

Ф.И.О.ру ково дител я Ди ден ко М.А. 

 

ИСХО ДНЫЕ ДАНН ЫЕ 

 

М ОЩНО СТЬ 1-го СЛО Я КР ОВЛИ (H1)м 8.2  

МОЩ НОСТ Ь 2-го СЛОЯ КРОВ ЛИ (H2)м 14.3  

М ОЩ НОСТЬ 3-го СЛОЯ КРОВ ЛИ (H3)м 11.9  

П РЕД ЕЛ ЬНАЯ ПРО ЧНО СТЬ НА СЖ АТИЕ 1-го СЛО Я КРО ВЛИ (G1)мП а 43  

ПР ЕД ЕЛЬНА Я ПРО ЧНО СТ Ь Н А СЖ АТИЕ 2-го СЛОЯ КРОВ ЛИ (G2)мПа 76  

ПРЕ ДЕ ЛЬНА Я ПРОЧ НОСТ Ь НА СЖА ТИЕ 3-го СЛОЯ КРОВ ЛИ (G3)мПа 52  

МОЩН ОСТЬ 1-го СЛО Я ПОЧ ВЫ (H4)м 7.3  

МОЩ НОС ТЬ 2-г о СЛО Я ПОЧВ Ы (H5)м 6.1  

МО ЩН ОСТЬ 3-го СЛОЯ ПОЧВ Ы (H6)м 19.5  

ПРЕД ЕЛЬНА Я ПР ОЧНОС ТЬ НА СЖАТ ИЕ 1-го СЛ ОЯ ПОЧ ВЫ (G4)м Па 46  

ПРЕД ЕЛЬНА Я ПРОЧ НО СТ Ь Н А СЖ АТИЕ 2-го СЛОЯ ПОЧВ Ы (G5)м Па 58  

ПР ЕДЕЛ ЬНАЯ ПРО ЧН ОС ТЬ Н А СЖАТ ИЕ 3-го СЛО Я ПОЧВ Ы (G6)мПа 53  

КОЭФ ФИЦ ИЕ НТ У ЧИТЫВ АЮЩИЙ СПОС ОБ ПРОВ EДЕН ИЕ В ЫР АБОТО К (K1) 2  

ГЛ УБИ НА ВЕД ЕНИ Я РАБ ОТ (Н0)м 764  

ВРЕМ Я ПОД ДЕРЖА НИЯ ВЫ РАБОТ КИ ВНЕ ЗОН Ы ВЛИЯ НИЯ ОЧ ИСТН ОГО ЗАБ ОЯ (T0)мес 7  

СЕЧ ЕН ИЕ В ЫРАБ ОТ КИ В СВЕТ У (F0)м.кв 9.7  

ВР ЕМ Я ПОДД ЕРЖА НИЯ ВЫ РАБОТ КИ В ЗОНЕ ОСТА ТОЧНО ГО О ПОРН ОГО ДАВЛ ЕНИ Я (T1)м ес. 8  

М ОЩНО СТЬ ПЛ АСТА (M1)м 1.4  

ДЛИН А ЛА ВЫ (L0)м 180  

ДЛИ НА В ЫР АБО ТКИ (L1)м 1500  

СК ОРОС ТЬ ПО Д ВИГ АНИ Я ЛА ВЫ (V1)м/год 2736  

УГОЛ ПАДЕ НИЯ ПЛА СТА (АВ)гр ад 8  

 

СР АВНЕН ИЕ ВАР ИА НТ ОВ % 

B5= 200 B7= 124 B8= 110  

B6= 105 B17= 100 B18= 101 B19= 142  

------------------------------------------------------------------------------- 

|  НОМ ЕР  |        СМЕ ЩЕН ИЕ.м м        |У ТО ЧН-|     СТО ИМОС ТЬ ЗА ТРАТ.руб/м     | 

|---------|---------------------------|ЕНОЕ  |--------------------------------| 

|СПО-|ВАРИ|      |      |      |      |      |     |НА   |      |  СУМА  РН АЯ   | 

|С ОБА|АНТ А|КРОВ ЛИ|П ОЧВЫ.|ОБЩ ЕЕ.|РА СЧЕ-|СЕЧ Е- | НА  |ПОДД Е|НА    |-------------| 

|ОХР-|ОХР-|      |      |      |ТНО Е  |НИЕ   |ПРО ВЕ|РЖА- |ОХР АНУ|ПО СПО|ПО ВА-| 

|АНЫ.|АНЫ.|      |      |      |      | м.кв |ДЕН ИЕ|Н ИЕ  |      |СО БУ  |Р ИА НТ У| 

|----|----|------|------|------|------|------|-----|-----|------|------|------| 

| 1  |    |   309|   355|   664|   309| 11.00|23893|11640|     0| 35533| 

|----|  1 |------|------|------|------|------|-----|-----|------|------| 95367| 

|    |    |      |      |      |      |      |     |     |      |      |      | 

| 3  |    |   202|   231|   433|   202|  9.70|21500|38334|     0| 59834| 

|----|----|------|------|------|------|------|-----|-----|------|------|------| 

|    |2л.п|   574|   810|  1384|   574| 11.80|25366|20092|  2058| 47516| 47516| 

|    |----|------|------|------|------|------|-----|-----|------|------|------| 

|    |2ж.б|   623|   810|  1433|   623| 11.80|25366|20092|  4625| 50083| 50083| 

| 2  |----|------|------|------|------|------|-----|-----|------|------|------| 

|    |2о.к|   672|   810|  1482|   672| 11.80|25366|21767|   869| 48002| 48002| 

|    |----|------|------|------|------|------|-----|-----|------|------|------| 

|    |2кб.|   867|   810|  1677|   867| 12.70|27025|40494|   402| 67921| 67921| 

|----|----|------|------|------|------|------|-----|-----|------|------|------| 

| 4  |3   |   420|   318|   738|   420| 11.20|18031|11660|     0| 29691| 59382| 

|----|----|------|------|------|------|------|-----|-----|------|------|------| 

| 5  |4   |   341|   391|   732|   341| 11.20|24261| 1906|     0| 26167| 52334| 

------------------------------------------------------------------------------- 

 

СРАВ НЕН ИЕ ВА РИ АНТОВ 

 

----------------------------------------------------- 

|НОМЕ Р    |     |           2           |     |     | 

|ВА РИАНТ А |  1  |-----------------------|  3  |  4  | 

|ОХ РАНЫ   |     |лит.п|ж.б  |орг.к|к.бут|     |     | 

|---------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----| 

|СРАВ НЕНИ Е|     |     |     |     |     |     |     | 

|ВА РИАН ТОВ| 200 | 100 | 105 | 101 | 142 | 124 | 110 | 

|ОХРА НЫ.% |     |     |     |     |     |     |     | 

----------------------------------------------------- 
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2.3.2 Роз критт я ша  хтн  ого пол я 

По  ле ша хти роз крит  е д вом а цент ра ль но-зд воєни ми ство лами (гол овним та 

допо  міжни м), які прой  де ні до гор. 664 м, та пові тря подав аль ним ство  лом, прой  ден 

им д о го ри зонту 764 м та капі  таль ни ми к ве рш ла га ми н а г ор. 664 м та 764 м. 

 

2.3.3 Капі тальн і гі рн  ичі виро бки 

2.3.3.1 Ств оли 

До по  міжн  ий ст вол діа метр  ом 6,0 м та пло  щею пе  рері  зу у пр ос віті 28,3 м2 закр 

іпл ени й бе тоном, приз начен і для пода ва ння ве нт иляц ійно го с трум  еня по  віт ря. С тв 

ол обла днан о двох кліть ови м підй омом з дво пов ерх ови ми клі тями 2УКН-4. Розт ашу 

ван  ня пров ідн  ик ів – дво  сторо ннє. Ша  г арму ва ння – 4,168 м. В ство  лі роз ташо  ва ні 

тру бопр ово ди ш ахт но го в одові дли ву, ст исн еног  о пов ітр я та кабе  лі сило ві, сиг наль ні 

т а теле фонні. 

Голо  вний ство  л про  веден  ий діа  ме тром 7,0 м, закр  іп лен ий бето  ном і приз  наче 

ний для вида ванн я вуг  ілля з шахт и. С тв ол обла дн ано скі по вим підй омом з дво ма ск 

іпа ми 2НР М-319 м істк іс тю 9 т дл я вида ва ння вуг  ілл я та скіп  овим підй омо м з одн им 

ск  іп ом 2НРМ-316 міст кіс тю 5,6 т для пор од и. Ро зта шу ван  ня про відни ків дво  стор 

оннє. Шаг арм уванн  я – 3,125 м. 

 

2.3.3.2 На вкол оств оль ний дві р і го ло  вн  і ро зкрив ні вир обк и 

На вко лост во ль ний дв ір го ризон ту 764 м кр уго во го типу. В межа х нав коло ств 

оль ног о дво  ру роз таш ов ані каме ра з до ров пун  кту та нас  осн а ка мера з водо збірн 

иками. Виро  бк и на вкол ос тв ол ьног о дво  ру од  нопу тьо  ві, закр іпле  ні мет алев им ароч 

ним кріп  лення  м з ша  хт но  го спе  цпро філ ю СВП. Кам  ери та сп  олуче  ння вир  обо к закр 

іпле ні бе то но м та мет алобе тоном. 

Навк олос  твол ьни  й дв ір гор изонт у 664 м кру гов ого тип  у п  риз нач  ени й для вид 

ав ання вуг  ілля, поро  ди, при йо  му д  ов гомір ів, сп уск  у та під  ійма  ння люде й. В м  ежах 

нав  кол оств оль ног о дво ру р  оз ташов ан і: 

- нас осна каме ра голо  вн  ог о в од овідл иву з во  до зб  ірник ам и; 

- кам ера ЦП П; 

- ск ла д ВМ; 

- комп  лекс вир об ок та ка мер по за ван  таж енн ю ск іпів вуг  іл лям та пор одою; 

- ком плекс виро  бок для чис тк и з умп  фа го ловн ого ст волу. 

Мат еріа л крі плен ня виро бок і ка мер – бе тон, мет ало бетон, ароч не кріп лення з 

проф ілю СВ П. 

Р озта шув ан ня в иробо к нав коло  ство льни х д  ворі в пере дбач  ено вхр  ест пр ост 

яганн  я по  рід. Уст ат куван  ня нав колос тво  льних двор  ів доз вол яє вида  вати пор  од у у 

ваго  нетк  ах ВДК-2,5 та ВГ-3,3, спу ска  ти т а п  ідій  мати круп  нога ба рит не ус тат кув анн я. 

Об  мі н ваг он еток в кож ній кліт і ви кону єт ься агре гато м ти  пу АП Г. На ко  жн ій вх ід ній 

ві  тці вста нов лений путь  овий стоп ор типу СП400-9Э. Пода ван ня в аго нет ок зді йс нює 

ться кан атним штов хачем ТКО16-18. 

Зумп  фова час тина ств олів обл адн  ана меха нізмо м для чис  тки, що скл адає тьс я з 

зава  нтаж ува льно го пр ис  тр ою з за твор ом, що при во  ди тьс я в дію прив одом ПЧК М. 
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2.4 Пас пор  т виїм ково  ї ді льниц і, пров еде нн я і кріп  ленн я пі дзем  них виро  бок 

2.4.1 Па спор т виї мки ву гіл ля, к ріп лен ня і упра вл іння пок рівл ею в оч ис но му 

вибо  ї 

2.4.1.1 Гірн ичо-геол огічн ий пр огноз 

Уточ нен ня умов відп  ра цюва ння запа  сів ви  їмк  ов ої діль ниці: стій ко  сті порі д по 

крі влі, сх иль но сті порі  д підо шви до вип иран ня, пр иток а в оди в лаву та інши  х фак 

торі в в икона  но н а ЕОМ за доп омо гою про грамн их мод улі  в, розр об лен их на каф  ед рі 

РРК К До нДТУ. Резу льтат и роз рах  ун  ків прив еден і в табл. 2.2. 

 

Табл иця 2.2 – Про гноз ні дані по умов  ам в ід ро бк и зап асі в ді  льн  иц і 

Назв а фак тора Про гно зні да ні 

К ате горі я обв ал енн я по род 

ос новн ої по крів лі 
нев ажко обвал юв ана 

Кат его рія стій  кості порі д 

безп осе реднь ої по  крі влі 
сере дньо  ї ст ійк ості 

Ная  вн іс ть х иб ної пок  рівлі утво  рює ться 

Кате го рія сті йкост і п  орід підо шви сер едньо  ї ст ійк ості 

Прит ок во ди в ла ву 1 м3/год 

 

 

 

2.4.1.2 Обґр  унту ванн  я о сновн  их пар  аметр  ів п  ас порта виїм ки в  угілл я, кр  іплен 

ня та уп  равлі ння по крі  вле ю в очи сн ом у в иб  ої 

Пода ні вище резу льтат и р озрах унк ів, по ка зую ть, що гі рнич  о-ге оло гіч ні умо  ви 

бла  гопр иє мні для заст ос ува ння ко мплек сної мех ан ізац ії роз робк и вугі  льн  их п лас тів. 

Дл я мех  аніз ац  ії оч  исн  их робі  т пр  оекто м п  ер  едб  ачен о з аст осу ван  ня м еха нізов 

ано го комп  лексу типу 3МКД90. Упра  вл інн  я покр івле ю при робо  ті комп  ле ксу – повн 

е обв алюв анн я. Пер евіря ємо меха ні зо ване крі пленн я 3КД90 по ре акц ії ст ійок кріп 

лен  ня. В изна ча ємо реак ці ю с ті йок перш  ого ря ду по фо рмул і: 

 
   

  2

1

2

1

21

2

11

1
2 bbb

abblbh
R шп







, тс (2.9) 

де п – об’ємна маса поро ди, т/м3; 

 h1 – пот ужн ість безп осе редн  ьо  ї пок рів лі, м; 

 b1 – мак си  мальн а шири  на пр и вибі йн ого про стору, м; 

 b – шири на пр ивибі йног о пр ост ору до ви  їм ки ву гі  лля, м; 

 lш – шаг обва люва ння безп осе реднь ої пок рівл і, м; 

 a2 – від  ст ань між ося  ми ст ій  ок се  кці й. 

   
  

2,25
37,417,517,52

0,137,417,5417,52,85,2
22

2

1





R  тс. 

Реа кц ію зад ньо  ї с тій  ки визн ачим о по фо  рмул і: 
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, тс (2.10) 
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8,162
37,417,517,52

0,117,5417,52,85,2
22

2

2





R  тс. 

Відп овідн о д о техн ічни х хара кте ристи к м ехані зован е кр іпле ння 3КД90 має 

робо  чий оп ір 280 тс на одну секц  ію, то  бто вон  о відп овід  ає гірн  ичо-ге оло  гічни м 

умов ам виї мко во  ї діл ьниці. 

Визн ачимо макс  им альне опус  ка нн я по крі влі по форм улі: 

 
з

lmh   , м (2.11) 

де  – кое фіціє нт, що врах ову є клас покр  івлі; 

 lз – відс тань від виб ою до зад ніх сті йок кріп ле ння, м. 

127,063,34,1025,0 h м 

Ко нс трукт  ивн а ви  сота крі  пл ення має відп  ові дати умо  вам 

 
maxmax

minmin

mH

htbmH




 (2.12) 

де mmi n та mm ax – факт ична міні  ма льна і мак  сим ал ьна поту жні  сть пл ас та, яка вийм ає 

тьс  я, м; 

 b – з апа с ро  зсуне  нн я кріп лення, м; 

 t – товщ ина по  родно  ї п оду шки під осно  вою та на пере кри тті, м; 

 h – мак симал ьн е опу ск ан ня по крів лі. 

4,10,2

193,1127,003,005,04,10,1




 

Отж е меха нізо ване крі  плен ня 3К Д90 в ід  пові дає гір ни чо-гео  лог іч ним умов ам в 

иї мк ово ї д іль ни  ці. 

Ви  їм ка в угі  лл я в очи  сному вибо  ї зд  ійс  нює тьс я по чов ников ій схе мі. Ко  мбайн 

РКУ13 зару бує ться в плас т ф ронт альни м на су вання м н а вибі й, що до зволя є в ідмо 

вит  ися від виїм ки ніш за умо  ви ви нес  ення при водн их го лово  к в ибійн ого кон  веєр  а на 

при  лег лі п ідго  товч і вир обк и. Вине се нні голо  вк и к  онве єра ро зта шо  ву ютьс я на ст  ол 

ах к ріпл ень сп олуче  нь. 

Пере сув ання виб  ійн ого конв  еєра зді  йсн юєт ьс я х  виль ов им сп  осо  бом. Від  бит е 

ву гі  лля тра  нс порт уєтьс  я ви  бі  йним кон  веє ром СПЦ273 до хідн  ик а, де пер  еван  та жуєт 

ься за доп ом огою скре бко  вог о пер есу вного пере ванта жува ча тип у П ТК1 на стрі 

чкови  й конв еєр 1Л80. 

Ох  оро на хі дни  ка д  ля по вторн ог о вик ор  иста ння зді йснює ться за доп ом ог ою 

штуч  них спор уд (2 ряди орга  нного кріп  лен  ня). Підт рим ання штр ек у з дійсн юєтьс я 

від по від но до ти по во го па спо рту №10 [15]. Ви корис тан ий п овт орн о хід ник лі квід 

уєть ся по за ду лав и і тим час ов о пі дтр имуєт ься одн им ряд ом ор ган но го кріп лення (по 

типо вом у пасп орт у №3 [15]). 

Брів ка лави закр  іп люєт ьс я р ам ним кріп  лення м, що скла да єть ся з дере в’ян  ого 

бру су роз мірам и 2,00,140,04 п  ід як ий вста  нов люю тьс я де рев’яні стій  ки ді аметр  ом 

15 см. 
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2.4.1.3 Те хно логі я монт ажу сек цій кріп ленн я 3МКД90 із заст осу ва нн ям леб 

ідок 

Дос тавка секц ій ме ха ніз овано  го кріп лен  ня по хі  дн  ику монт  ажн ої ка мери здій 

снює ть ся кон со ллю вп еред. Засо би мех ані за ції мон тажу сек цій кр іпл ення пред ст 

авле  ні в таб лиц і. 

Т аблиц я 2.3 – За со би ме ха нізац ії м онт ажу 

Назв а Тип уста ткува нн я К іль кіст ь 

1. Леб ідка ЛПК-13 1 

2. Леб ідка ЛМ-25 1 

3. Лебі  дка ЛПТ-55 3 

4. Пла  тфор  ма ПТК, ПТД 30 

5. Леб ідка руч на ЛРЦ 1 

6. Поло к мо нта жн ий  1 

7. Дор ог а мон  та жн а МД 1 

8. Апар  ат ура сиг наліз ації і зв’язк у ПСК 1 

9. Блок обві  дний  1 

10. Від бій ни  к на прав ля  ючи й  2 

11. Ком пле кт гід род омкр ат ів, і нс тр умен  та и 

п  ристо сува нь 
 1 

 

Дл я пі  дтяг уванн я нав ант аже ни х плат фо рм д о мон таж ного полк а д од атко во з 

асто сову єть ся л ебі дка ЛВД-25. Для мех аніза ції обм іну на вант аже них і по рож ніх 

плат  фо рм на тр  ан  спор тній вир обці зас тос  ову ється пере ко  тна пла тформ  а ППР. В зал 

ежн ос ті ві д н апр ямк у дос та вки и монт ажу уст ат кува ння, монт аж од ного з при во дів 

скре бко  вого кон ве єра вико ну єть ся пі  сл я мо нта жу се кц ій кр  іпле ння і ком ба йна. 

 

Зас оби меха нізац ії дем онта  жу меха  нізо ван  ого ко  мп ле ксу прив едені в табл иці. 

 

Та бли  ця 2.4 – Засо би мех аніза ці ї демо нтаж  у 

На зв а Тип уста ткув ан ня К іл ькіс ть 

1. Лебі  дка ЛП К-13 2 

2. Ле бідка ЛМ-25 2 

3. Поло к монт ажн ий  3 

4. Ап  ар ат ура си гналі заці  ї і зв’яз ку ПСК 1 

5. Бло  к обві дни й  1 

6. Відб ійник напр ав ляюч ий  1 

7. Ко мплек т гід родо мк ра ті в, інст ру ме 

нта и за ст осу ван  ь 
 1 
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Для тран  сп орту ва  ння демо  нтова  ного уст атку ва ння по рей ков их ко лі  ях заст осо 

вую ться пла тф орми ПТК. Для знят тя кон  со лі з п  ерекр  иття сек ції крі плен  ня зас тосо 

вують ся гі др одо мк ра ти ручн і з п ри вод ом ДГ-5, стій ки ти мчасо во го кр іпл ення ВК-8, 

ручн  і лебі дк и ЛРЦ. Для роз воро ту, ви  та ску ва  нн я н а д емо нт ажний хідн  ик і дост авк и 

сек  цій по лав і з ас то  сов ую ться леб  ідки. 

 

2.4.1.3 Упра вл ін ня ста  но м маси ву гірс  ьких порі  д 

За пр огн озом гір  ничо-гео логі чних умов розр  обки вуг  ільно го п лас ту, ви  конан 

ом у за допо могою прог рам ни х засо бів, що розр  об лені на каф  едр  і р озр обки пла ст ови 

х ро довищ кори сних копа  лин, осно  вна пок  рів ля н  е потр  еб  ує за ходів до зниж  ен ня 

міц нос ті порі д, що її скла  да ють, а так  ож в з  ас тосув анні дода ткови х з ах  одів до пер  

винн  ої п осад ки пок рів лі. 

Зас  тос ув анн я ме ханіз  ов аног о кріп  ле нн  я тип  у 3М  КД90 нов ог  о т ехніч  ного рівн  

я зна чн о з ниж ує віро гідні ст ь утво рен ня вив алів нав іть при наяв нос ті нест ій кого 

нижн ього шар у без пос ере дньої покр івлі. Про те на випа док ут воре ння вив алу про ек 

том пер  едбач  аєтьс я заст осув ання випе  ред  жа  ючо  го шта нго вог  о крі  пленн  я і в икл адка 

в пуст  отах над секц іям и крі  пл ення дер ев’яни  х ко стрів з брус  у та сті  йок. Як  що ви  

сота вив алу пер евищу є 0,8 м, вст анов люєт ься ти мчасо  ве кр  іп  лення. 

В місц ях ге олог ічни х по ру шен ь виїм ка вугі  лл я п рово дить ся з а спец іа льним и 

захо дами ланк ою Г РОВ, що скл ад аєт ься з 3-4 чол ові к. До місц  я виїм ки вуг  ілля дос 

тавля  ють гі дро сті йки, ліс омат ері  али, ан кери, хімі чні ампу ли. 

Дв оє ро бочих пнев  ма тич ним све рдл ом С Р-3 (аб о СЭ Р-19) і шт  анг ою дов жи 

ною не мен  ше 2,2 м б  урят  ь шпу ри в місц  ях можл ивих обва  ле нь п  окрі вл і. Ш пури бур 

ять під кута  ми 5-7° і 45-60°. До вжин а анк  ерів 2,2 і 1,5 м. Інші два робо  чих гот ую ть 

анк ери і амп ул и дл я п од ачі їх в шп  ур. Післ я підг отов ки шп  ур  у н ео  бхідн ої д овж ини в 

нь ого вст ав ляють ампу ли і а нкер і, пов  ерта ючи йо  го з а д  опомо го  ю с вер дла, по  даю ть 

до кі нця шпур  у. 

Пі  сл я ус та нов ки а  нке рно  го кр  іплен  ня дв  оє р  об очих почи на ють ви  їмк  у вугі  лля 

за до помог ою О М. Се кції мех ані зов аного кріп  ле ння мают ь бути прис ун  ені до ви 

бою. Виїм ка в ик онуєт ься захо дкам и н е б іл ьш е 1,0 м. Вс та новл юєть ся тим час ове 

кріп  лення, що скла  даєт ьс я з в ідр  ізкі в бру су до  вжин  ою 1,0 м і 2-х г  ідрав лічни  х ст 

ійок. Дал і ви  ймаєт ьс я наст упн  а з аход ка і в ст ановл юєть ся ра ма п ості йн ого інди від 

уал ьно  го к ріпле нн я. Ін  ші два робо чи х под ають необ  хі  дні мат  еріал и, допо ма гають 

вста новлю вати рам ки кр іп ленн я, за чища ють підо шв у. Ра мк а ін диві дуаль ного кріп 

лен  ня скл ад  ає ться з дер  ев’яног о брус  у і 3-х гід  равл ічних стій ок. Рам  ки в ст анов люю  

ть ся че рез 0,8 м. 

Ро бо ти п о в стано вле нню інд иві  дуаль ного кріп лення і викл ад ці кост рів веду ть 

ся пр  и зупи  нен ому ко нвеєр і. Під час пере гону комб айн у чере з зон  у р  учно ї в иї  мки 

сек  ція меха нізов аного кріп лення пере  су ваєть ся трох и в пере д з т  ак  им роз раху нк ом, 

щоб кон  сол ь вер хнь ог о пере крит тя підх  опил а кі  нці дере в’ян  их бр ус ів рам ок кр  іпл 

ення. Піс ля чог о знім аєтьс я одн  а стій  ка в рамц і д ля проп уску комб  айну, под  альш ої 

зас ув у с екці ї і п ерес уванн  я ко нвеєр а до вибо ю на 0,63 м. Післ я зн яття смуг  и вугі лля 

комб  айно м і пер  егон  у ко  мбай  ну че  рез зону ручн  ої в иїмки вийм ают ь чер го  ву з ах  одк 

у з а допо  мого ю О М і т.д. до кінц  я зони геол огічн  ого пор  ушен  ня. 
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2.4.1.4 Орг  аніз ація очи сни х р обіт та осно  вні тех ні ко-екон  омі  чні пока зники 

Видо буто  к вуг ілл я (комб  айн ом) з одно  го цик лу: 

  rmLДД
лкц

, т (2.13) 

д  е Lл - до  вжин  а лави, м; 

 m - поту жні  сть пла сту, м; 

 r - шири на зах вату комб айну, м; 

 γ - гус тина вуг ілля, т/м3. 

21435,163,04,1180 
кц

ДД  т. 

Обся г ро  бі  т з крі пленн я кінц евих діля нок лави гідр ав лічн ими стій  ками під мет 

але ві вер хняк и (од на стій  ка пі д верх ня к) – п о одн ому ком пл ек ту з обох кінц  ів л ави, 

зага ло  м 2 ком плект и: 

О бсяг роб  іт з крі пле ння бр  ів ки л ави під спа ре ний шпа льний брус: 

 бршб lrV  2 , комп лект (2.14) 

де lбр - довж  ина шпал ьног о брус  у, м. 

63,00,263,02 
шб

V  ком плек  ту. 

За гальн ий о бсяг робі т на крі пленн я брів  ок ла ви з обох її кінц ів ста новит им е 

2×0,63 = 1,26 ком пл екту. 

Обс яг робі т і  з вста но  вл енн  я одн  ого ряд  у о  рганн  ог о кр іпл ен  ня біл я вен  тиляц  

ійн  ого хі дни ка: 

 
сторг

drV  , ст ійка (2.15) 

де dст – діам ет р ст ійки, м. 

416,063,0 
к

V  стій ок. 

Об  сяг роб  іт з уст  анов ленн  я двох ряді в орга  нн  ого крі  пле  ння біля конв  еєрн ого 

хі дн ика: 

 
сторг

drV  2 , стій ка (2.16) 

816,063,02 
к

V  стій ок. 

Обс яг ро  біт з до  став ляння дере  в’ян их сті  йок для вст ан  ов ленн  я ї  х під шпал 

ьний бру с: ліва брів ка: 2 ст., прав а брі вка: 2 ст.; за  галом 4 ст. 

Обся г ро бі т з до став ляння шпал ьног о б русу: 1,26 брус  у. 

Обся г робі т з до ст авл яння дер ев’яних стій  ок орга нного кріп  ле нн я: лів а б  рівк а: 

4 с тійок, прав а брі вк а: 8 с тійо к, заг алом 12 стій ок. 

К ое фі цієнт цикл ічно  сті: 

 
к

уст

ц
Д

Н
К   (2.17) 

де Нуст - уста нов ле на н ор ма ви робки на виїм ку в угіл ля ком плекс ом з ура  хува 

нням поп ра вочни  х кое фіціє  нтів; роз рахо вуєть ся по форм улі: 

 
1

kНН
туст
 , т (2.18) 

де Нт – таб  лич на нор ма в иробк  и (таб  лиця 3 п.20е [25]), т; 

 k1 - попр авочн ий кое  фі цієнт при знач  ній хв иля стост і під ошви плас ту; 

5869,0651 
уст

Н  т. 

738,2
214

586


ц
К . 
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Нор матив на тр  удо міст кіст ь, з веде на до одн ог о цикл у: 

 
ц

т

ц
К

Тр
Тр  , чо  л·зм (2.19) 

де Трт - табл ична тру до містк іс ть (норм а обсл угову ван  ня к омпл ексу, табл иц я 6 

п.20 [25]). 

167,3
738,2

672,8


ц
Тр  чо л.·зм. 

Тр  удом  істкі  сть з об  сл уг овув ан  ня ко  мбай  ну м  ашин  істом гірн ичих виїм ко  вих 

маш ин: 

 
ц

МГВМ
К

Тр
1

 , ч ол.·зм. (2.20) 

365,0
738,2

1


МГВМ
Тр  чол.·зм. 

Труд  ом істк іс ть з об  слу гов ува нн я комп  лексу гірн  ичо-робо  чи  ми о  чи сног о в 

ибою: 

802,2365,0167,3 
ГРОВ

Тр  чол.·зм. 

Розр ахун  ок тр уд  оміст  кост і роб очи х п роц  есі в зве дено в таб лицю 2.5. 

 

Табл иця 2.5 – Розр ах унок сум  арно ї тру дом іст кост і т а заро бітн ої плат и н а цик л 

виї мк и ву гілля 

Вид робі т 

О
д

.в
и

м
. 

Нор  ма виро  бки 

О
б

с 
я
г 

р
 о

б
о

ти
 н

а 

ц
и

к
л

 

П
о

тр
 іб

н
 а
 к

 іл
 ь
к
і с

ть
 

ч
о

л
·з

м
. 

Т
ар

и
 ф

н
а 

ст
 а
в
к
а,

 

гр
н

. 

С
у

м
а 

за
р

п
 л

а 
ти

 н
а 

ц
и

к
л
, 

гр
н

. 

П
ід

с 
та

в
а 

д
о

 в
ст

 

ан
о

в
л

 е
н

 н
я
 н

о
р

 м
и

 

в
и

р
о

 б
к
и

 

табл ичн а коеф  ф-ти ус т-на 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Виї мк а вуг іл ля к омп 

лексо  м т 
651 0,9 586 214 3,167   

Є  НВ98 

т.3/20е 

МГВ М т     0,365 426,60 155,71   

ГР  ОВ т     2,802 396,60 1111,27   

Крі плен ня бр  івок під 

шпал ьний бру с к т. 
39,6 0,85 39,6 1,26 0,032 396,60 

12,69 ЄН В93 

т.63/4г 

В озве  ден ня дер  

ев’яног  о орг анно  го к 

ріпл ен ня ст. 

73  5,69 12 2,109 396,60 

836,43 

ЄНВ93 

т.72/8а 

Дос  тав лянн я ст ійок 

для уста  новк и пі д ш 

пал ьний брус ст. 

370 1,5·0,9 615 4 0,007 396,60 

2,78 

ЄОНВ87 

т.20/10б 

Дост  авлян ня ст ійо  к 

дл я ор  ган ного кріп 

лен ня ст. 

370 1,5·0,9 615 12 0,020 396,60 

7,93 

ЄОНВ87 

т.20/10б 

Дост  ав лянн я шп ал 

ьного брус  у шт. 
255 1,5·0,9 382,5 1,26 0,003 396,60 

1,19 ЄОН В87 

т.20/12б 

В сь ого       5,338  2128,00   
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Ком плекс на норм а виро бки: 

 



Тр

Д
Н

ц

кв ..
, т/чол.·зм. (2.21) 

де ΣТр - сума рн а нео  бхід на кі лькі  сть чол.·зм. на цикл за норм ою. 

09,40
338,5

214
..


кв

Н  т/чол·зм. 

Комп  лек сн а ро зцінк а: 

 
ц

п

к
Д

З
Р




.
, грн./т (2.22) 

де ΣЗп - сума рна зар обітн  а п лата на цикл, грн. 

94,9
214

00,2128
.


к

Р  грн./т. 

Визн ачим о нор матив ну тру дом істк іст ь ро біт з щодо бов ог о тех ніч ного обсл уго  

вув анн я та ре мон ту уста  тк уван  ня маш иніс том оч исни  х виї мк ових маш  ин та гі  рнич о-

р  обоч  ими оч  ис ного виб ою в рем онтн о-п  ідг  отов чу з мін у. Ро  зра ху нок зв еде но в та  

блиц  ю 2.6. 

 

Таб лиця 2.6 – Розр ахуно к нор ма тивно ї т ру домі сткос ті ро біт з щод об ового 

техн ічн  ог о обсл угову ва  ння ко мпле кс у в ре мо нт но-пі дгот овчу змі  ну 
У  мов и т  а фа кт  

ори 

Хара  кте ри  стик а 

фак  то рів 

Таб  личн а 

нор ма ч 

асу, чо л·г 

од 

Попр  аво  чн і 

кое  фі ціє нт  и 

до та бличн ої 

норм  и часу 

Норм  а ча су з ур ах ув  

анням попр  авоч них кое  

фіц ієн  тів, чол·год 

Підс та ва дл я 

вс танов  ле нн я 

но  рми та по 

право  чних кое 

фіціє нт  ів 

На  зва комп лек су 3М  КД90 

51,9   
т аб л.1/1д 

ЄНВ_ТО 
Пла  нове доб ов е 

нав анта ження на 

лаву, т 

1500 т 

Довж ина ла  ви, м 180  
1,96 чол·год 

на 10 м 

51,9 – (190 – 

180)/10·1,96=49,94 
 

Сті йк ість боко  вих 

порі  д 
сере  дньо  ї стій кост і  0,85 49,94·0,85=42,45 

п.7 д о таб л.1 

ЄНВ_ТО 

 

Труд  омі сткіс ть робі  т, що ви кон уют ься маш  ині стом гір ни  чо-виїм ко  вих маш ин, 

стан ови  ть згі дн о з при  мі ткою до §1 [27] 6 чол·год або 6 / 6 = 1 чол/змі  ну. Труд  ом 

істкі  сть роб  іт, що ви  ко ную тьс я гір  ничо-роб  очими очис  ног о виб ою, с  тано  вить 42,45 

– 6,0 = 36,45 чол·год або 36,45 / 6 = 6,075 чол·зм. Роз  рахун  ок су марн ої тр удом істк 

ості та зар плати з урах ува нн ям т ехніч ног о обс луг ову вання нада ни й в таб  лиці 2.7. 

 

Табл иця 2.7 – Ро зраху нок сум ар но ї т ру до мі стко сті та зар плат и з ур  ахув ан ням 

тех ні  чно го обс луг ов ува  нн  я виїм ко вого ком плекс  у в ремо нтн о-п ідго товчу змін  у 
Наз ва п оказн  иків Нор ма ви  ро бки Вид  обуто к з 

цик  лу, т 

Кі лькі сть 

чол.·змін 

Тари  фн  а с тав 

ка, грн. 

Зарп лата, 

грн. 

За тех нол огічн им п асп ор том 40,09 

214 

5,338   2128,00 

Тех обс лу гов ув анн я:        

МГВ М 1500/1=1500 0,143 426,60 61,00 

ГР  ОВ 1500/6,075=246,91 0,867 396,60 343,85 

Разо  м   6,348   2532,85 
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Сум арн а тру доміс ткіст ь з ур  аху вання м тех ніч ного обсл уг ову ванн  я: 

 
ГРОВМГВМтехот

ТрТрТрТр  ..
, чо  л.·зм. (2.23) 

де ΣТрт ех. - с умар на те хнол огіч на т ру доміс ткіст ь робі т на ци кл з а діюч им п  асп ор 

том, чо л.·зм.; 

 ТрМ ГВМ - тр  удомі ст кі  сть роб іт, щ о в ико нують ся МГ ВМ по те хоб слуго  вуван  

ню, чо л.·зм.; 

 ТрГ РОВ - тру до міст кість робі т, що вико ную ть ся ГРОВ по техо  бслу гов уванн  

ю, чол.·зм. 

Тру доміс  ткі сть ро  біт з тех  обс  лу го вува ння, що вико  ную ть ся МГВМ, звед  ена 

до од ного виїм ковог о ци  кл у: 

 
сут

ц

МГВМ
Д

Д
NТр  , чо  л.·зм. (2.24) 

де N - необ хі дна кі ль кіст ь МГ ВМ у ремо  нт но-підг отовч  у змі  ну, ч ол.; 

 Дсут - план  ови  й ви добу ток вуг ілля за доб  у (пла нове нав антаж  ення), т. 

143,0
1500

214
1 

МГВМ
Тр  чол.·зм. 

Труд  ом іст кіст ь ро біт з техо  бсл угов ува нн  я, що вико нуют ься ГРО В, з веден а до 

одн ого виї мков ого ци клу: 

 
сут

ц

ГРОВ
Д

Д
NТр  , чол.·зм. (2.25) 

де N - нео бхідн а к іль кість ГРОВ у ремо  нт но-пі дгото  вчу зм іну, чол. 

867,0
1500

214
075,6 

ГРОВ
Тр  чол.·зм. 

348,6867,0143,0338,5
..

 от
Тр  чол.зм. 

Комп  лекс на н  орма вир обки з урах ув ан  ням те хобс лу говув ання: 

 



..

....

от

ц

откв
Тр

Д
Н , т/чол.·зм. (2.26) 

71,33
348,6

214
....


откв

Н  т/чол.·зм. 

Сум арна зар обітн а пл ат а з урах ува нням техн іч ного обс лу говув ання: 

 
ГРОВМГВМтехот

ЗПЗПЗПЗП  ..
, грн. (2.27) 

де ΣЗПт ех. - сума рн а техн олог ічн а за рпла та на цикл за діюч им па  спор  том, грн.; 

 ЗПМ ГВ М - зар  плата МГВМ по техо  бслуг  овува нню, грн.; 

 ЗПГР ОВ - зарп лата ГРОВ по техо бсл угову ва нню, грн. 

Зар пл ат а МГ ВМ по тех обсл угов ува нню: 

 
стМГВММГВМ

ТТрЗП  , гр  н. (2.28) 

де Тст - тари фна ст авк а, гр  н. 

00,6160,426143,0 
МГВМ

ЗП  г рн. 

Зар пла  та ГРОВ по техо  бслуг овув анн  ю: 

 
стГРОЗГРОВ

ТТрЗП  , грн. (2.29) 

85,34360,396867,0 
ГРОВ

ЗП  грн. 
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6,258560,39600,6100,2128
..

 от
ЗП  грн. 

Ком пл екс на р оз цінк  а з урах ув анн ям техо  бслу говув ання: 

 
ц

от

отк
Д

ЗП
Р


 ..

...
, грн./т (2.30) 

08,12
214

6,2585
...


отк

Р  грн./т. 

Виз на ча ємо яво  чну чис ел ьні ст ь ро бочи х ком плекс ної бри  гади: 

 
.... откв

сут

яв
Н

Д
Ч  , чол. (2.31) 

44
71,33

1500


яв
Ч  чол. 

Чисе льн іст ь ро бочих комп лек сної видо  бу вно ї б ри гади по спис ку: 

 
спявсп

КЧЧ  , чол. (2.32) 

де Ксп - коеф іцієн т с кладу бриг ад и по спи ск у. 

8081,144 
сп

Ч  чол. 

Розр ах уєм о нор матив ну чисе ль ніс ть е ле ктро слю сарі в з техн іч но го обс лу го 

вуван  ня та рем он ту вид обув ної діл ьниц  і. Для визн аченн я нор мати  ву ч  исел ьно  ст і в 

як ості осно вно го факт ору прий нята сума рн а норм ати вн а труд  оміст кіст ь пла новог о 

тех ніч ного обс лу гову ва  нн я та ре  монту уста  ткува ння, що зн  аходи ть ся в роб от і. До 

льов а уча  сть ел ектр ослю сар ів діль ниц і в обсл угов уван  ні ус  татку вання прий  маєть ся 

рі вно  ю 60 %. Роз раху нок су марно  ї тру до містк ос ті пла  новог  о техо бс луго  вуван  ня на 

дано в таб  лиц і 2.8. 

Сум арна нор мати  вн а т ру дом істкі  сть об  слуг  ову ва ння уст атк уванн  я: 

19455124217034  ор
Т  чо л.·г од. 

П ри с ере днь одобо во му нава нтаж  ен ні на лав  у 1500 т в рахов  уємо поп рав очний 

коеф  іці єнт: 

214001,119455   чол.·год. 

Норм атив на чисе льн  ість елек тр  ослюс арі в на роб оті визн ача ється по форм улі: 

 
см

ор

ч
t

Тkkk
Н







357

321
, чо  л. (2.33) 

де k1 - коеф іці  єнт, що вра хо вує дол ьову учас  ть діл ьн  ичн  их елек тросл юса рів у 

техн іч ном у ог  ляді та ремо  нті уста  ткува нн я; 

 k2 - кое фіці  єнт, що врах  овує тех  нічне обсл  угову ван  ня та ре мо  нт пу сков ої та за 

хисно  ї апар ату ри, а т ако ж гну чких каб  елі  в; 

 k3 - коеф іці  єнт, що вр  ахов ує непл ано ві р емонт и у ста тку ванн я, що вико нуют ьс я 

р  емо нтни ми та черг ов ими елек трос люса рями діль ни ці; 

 tс м - т ри валі сть ро бочої змін  и на під зе мних роб ота  х, год ина. 

10
6357

2140030,120,16,0







ч
Н  чол. 
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Табл иця 2.8 – Ро  зра хун  ок нор  матив ної тр  удомі  ст кост і п ла  новог  о те хнічн ог о 

обс  луго  вува нн  я у статк ув ання виї мко вої ді льни ці 

на 

одиницю

на все 

устаткування

1 Виїмковий комбайн РКУ13 1 2609 2609

2 Скребковий конвеєр СПЦ273 з 

трьома 

приводами

1 1660 1660

3 Механізоване кріплення 3КД90 180 15,36 2765

Всього по лаві 7034

5 Скребковий 

перевантажувач

ПТК1 1 1183 1183

6 Кріплення сполучення КСД 2 171 342

7 Стрічковий конвеєр 

(350м)

1Л80 з одним 

приводом

4 120 на 

кожні 

100м

420

8 Привід стрічкового 

конвеєра

2Л80 з одним 

приводом

4 1953 7812

9 Лебідка ЛВ25 2 186 372

10 Насосна станція СНТ-40 1 1681 1681

11 Насос зрошування НУМС200С 1 611 611

Всього по інших 

виробках

12421

Устаткування в лаві

Устаткування в інших виробках

Нормативна 

трудомісткість, чол·год

N 

п/п

Назва устаткування Марка 

устаткування

К
іл

ь
кі

с
т
ь
 о

д
и
н
и

ц
ь
 

у
с
т
а

т
ку

в
а

н
н
я
, 

щ
о

 

з
н
а

х
о
д

я
т
ь
с
я
 в

 

р
о
б

о
т
і

 
 

Нор мати  вна чи сел ьніст ь е лект ро сл юса рів на роб  от і ви  зн  ачаєт ься по форм улі: 

 
см

ор

ч
t

Тkkk
Н







357

321
, чо  л. (2.33) 

де k1 - кое фіціє нт, щ о врах  ов ує доль ову учас  ть д ільни чни х еле  ктро сл юсар  ів у т 

ехні чному огля ді т а ремо  нті ус  татк уван  ня; 

 k2 - кое фіці  єнт, що вра хову є те хні  чне обс  лу гов уванн  я та рем онт пус  кової та 

захи сн ої а па ра тур  и, а тако ж гну чк их каб елі в; 

 k3 - к оеф іц  ієн т, що вр  ахову є н  епла нов і рем  онти уста  тку вання, що вико ную тьс я 

ремо  нтним и та че ргови ми ел ек трос люсар ям и діл ьн иці; 

 tс м - три ва лі сть робо чо ї змі  ни на підз емн их роб отах, год ин а. 

10
6357

2140030,120,16,0







ч
Н  чо л. 

З н их дв а чоло вік и позм інн  о і ві сім – в ре монтн  о-під го товч у зм ін у. 

Чис ельні  сть еле кт ро сл юс арів по спи ску: 

1881,110
..


спел

Ч  чол. 

Чисе льні сть гірн ичо-роб  оч их маши  ні сті  в підз емн  их ус  тан  ово к ви зн ача ємо, 

вихо  дячи з розс  та новки їх по робо  чих місц ях (4 роб  очи  х місц я·2 ро  бочі змін  и = 

8 чол.): 
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1481,18 
МПУ

Ч  чол. 

Чис ельні  сть гір  ничо-робо  чих з дос тав ляння мате рі ал ів: 

781,14 
ГРПдост

Ч  чол. 

Розр аху нок мі  ся чно го фон  ду зар  обітн  ої плат  и в иї  мков ої ді  льни  ці пода  но в таб  

лиц і 2.9. 

П ря му за робіт  на пл ата бр игади гірн  ичо-роб  очих очис  но го ви  бою розр ахов ана 

по форм улі: 

 ..... откмбрпр РДЗП  , грн. (2.34) 

де Дм - видо бут ок в угіл ля з очи сного вибо  ю про тя го м м ісяця, т. 

54360008,1245000
..


брпр

ЗП  грн. 

Прод  уктив ніс ть р обо  чого очис  ног о ви  бою на ви хід: 

 
яв

сут

вих
Ч

Д
П  , т/ви  хід (2.35) 

1,34
44

1500


вих
П  т/вих  ід. 

Про ду ктив ніс ть робо  чого очи  сного вибо  ю за мі  сяць: 

 
сп

м

м
Ч

Д
П  , т/міся  ць (2.36) 

5,562
80

45000


м
П  т/м  ісяц ь. 

 

Таб  лиц я 2.9 – Розр ахун  ок міся  чног о фон  ду опл ати прац  і 

 
В ид роб  оти, 

проф есі я, 

п  ос ад а 

Чис  ельн 

ість за спи 

ско  м 

Тари фн  а 

ста вк а, 

ок  лад 

Мі сячни й фон  д опл ати прац  і, гр н. Вс ього 

Пря мий Доп  лати 

Пре мія Ніч  ні Інші 

Бриг  ада з видо  бутк у 73 – 543600 135900 144960 41140 865600 

Еле  ктрос  лю сар 18 340,54 134854 33713 10788 9068 188424 

МГ  ВМ ре  м. ланк и 1 426,60 9385 2346 – 504 12235 

ГРО  В рем. ланк и 7 396,60 61076 15269 – 3527 79872 

Г  РП 7 290,68 44765 11191 8953 3527 68435 

Разо  м ро бі тники 106 – 793680 198420 164701 57765 1214567 

Нач. діль  ниці 1 11090 11090 2773 – 504 14366 

Зам. нач. діл  ьни ці 1 9970 9970 2493 3988 504 16954 

Пом. нач. діл  ьниц і 1 9420 9420 2355 3768 504 16047 

Ме  ха нік 1 9970 9970 2493 – 504 12966 

Гір  ничи й май ст ер 7 8780 61460 15365 12292 3527 92644 

Ра  зом ІТР 11 – 101910 25478 20048 5542 152977 

Всь  ого 117 – 895590 223898 184749 63307 1367544 

 



 31 

                 КА ЛЬК УЛЯ ЦИ Я С ЕБЕС ТОИ МО  СТИ ДОБ  ЫЧИ УГЛ Я 

 

                Мат ериал ы, н орм иру емые на 1000 тон  н доб ычи 

┌─────────────────────┬──────┬────────┬────────────┬──────────────┐ 

│     Ма тер иалы       │ Ед.  │ Норм  а  │Ц  ен а за ед и-│ С ум ма з  атр ат,│ 

│                     │и  зме р.│рас хода │ницу, грн.  │     грн.     │ 

├─────────────────────┼──────┼────────┼────────────┼──────────────┤ 

│ Лесн ые ма тери алы    │ м куб│    1.7 │     640.00 │       48 960 │ 

│ Зуб ки               │ шт   │   52.3 │      46.70 │      109 910 │ 

└─────────────────────┴──────┴────────┴────────────┴──────────────┘ 

                Мате риа лы, вы деляе мые на меся  ц 

┌─────────────────────┬──────┬────────┬────────────┬──────────────┐ 

│                     │ Ед.  │Потр  еб- │Цена за еди-│ Сумм а з  атрат,│ 

│     Мате риа лы       │и  змер.│ ност ь  │ ниц  у, гр н. │     грн.     │ 

│                     │      │на мес яц│            │              │ 

├─────────────────────┼──────┼────────┼────────────┼──────────────┤ 

│ К абел ь              │ м    │   40.0 │     242.90 │        9 720 │ 

│ Сма зоч ные мате  ри алы │ т    │    0.9 │  1 3400.00 │       12 060 │ 

│ Эм ул ьси я            │ т    │    3.0 │    2500.00 │        7 500 │ 

│ Це пь                │ п.м  │   18.0 │    2363.00 │       42 530 │ 

│ Ре штаки             │ шт   │   20.0 │    8576.10 │      171 520 │ 

└─────────────────────┴──────┴────────┴────────────┴──────────────┘ 

  Итог о:                                                   402 200 гр н. 

  Проч ие ра сход ы:                                           80 440 гр н. 

 Вс его зат раты на мате  риал ы:                               482 640 г рн. 

 

                             Амор ти заци  я 

┌────────────────────────┬──────┬─────────────┬─────┬─────────────┐ 

│                        │Кол-во│ Бал анс  ов ая  │Норм а│   Су мм а     │ 

│      Наи ме нов ание      │  по  │ сто  имо  сть,  │ам ор-│ амор тизац  и- │ 

│   маши н и ме хан  измо в   │пла ну,│    гр  н.     │тиза-│    онны  х    │ 

│                        │  шт. │             │ци  и, │ отчи слен  ий, │ 

│                        │      │             │  %  │     гр  н.    │ 

├────────────────────────┼──────┼─────────────┼─────┼─────────────┤ 

│ К омбай н Р КУ13          │   1  │   2 100 000 │  15 │      26 250 │ 

│ Скре б. ко нве йер СПЦ273 │   1  │     760 000 │  15 │       9 500 │ 

│ Пере гружа те ль П ТК-1    │   1  │     260 000 │  15 │       3 250 │ 

│ Мех анизи ро ва нная креп  ь │ 130  │      65 600 │  15 │     106 600 │ 

│ Масл остан ция СН  Т40     │   1  │     187 000 │  15 │       2 340 │ 

│ Подс тан ция КТП  В-630    │   1  │     126 000 │  15 │       1 580 │ 

│ Ст анци я СУ В350         │   1  │      96 720 │  15 │       1 210 │ 

├────────────────────────┴──────┴─────────────┴─────┴─────────────┤ 

│ Вс его амо ртиза  цио нн ые о тчис ления:                       150 730 │ 

└─────────────────────────────────────────────────────────────────┘ 

 

                Каль ку ляци я себе ст оимос  ти по учас  тк у 

┌────────────────────────┬──────────────────┬──────────────┬──────┐ 

│                        │   Сум  ма затр  ат   │Себ  есто имос ть │Уд.вес│ 

│    Эле менты затр  ат     │    в  г  ривна  х    │   1 тонн  ы,   │эл-та,│ 

│                        │     на мес  яц     │     грн.     │   %  │ 

├────────────────────────┼──────────────────┼──────────────┼──────┤ 

│ Зара бот ная пл ат а       │        1 367 544 │        30.39 │  53  │ 

│ На чис лени я на зарп лату │          574 368 │        12.76 │  22  │ 

│ Мат ериал ы              │          482 640 │        10.73 │  19  │ 

│ Амо ртиза ция            │          150 730 │         3.35 │   6  │ 

├────────────────────────┼──────────────────┼──────────────┼──────┤ 

│ Итог о                  │        2 572 282 │        57.23 │      │ 

└────────────────────────┴──────────────────┴──────────────┴──────┘ 
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2.4.2 Пасп орт пров ед  ення і крі плен  ня пі дго тов чої вир обки 

2.4.2.1 Обґр унту ван  ня техн оло гіч ної схем и п ровед енн я в ир  обки 

Прое ктом пере  дба  чаєть ся пров еден ня збір  ного кон  веє рного штре ку, п  риз 

начен ого дл я тра нсп орт уванн я гі рничо ї ма си в ід виїм ко вих діл  ьниц ь пл асту l1. В 

зада ни х гір ничо-геол ог ічних умов ах з гі дно до пр ог ре сив ни х т ехно логі чн их с хе м, а 

так ож з ура  ху ванн ям вир  обн ичо-тех ніч ни х факт  орів, доці льне пров еден ня виро  бки 

вузь ким хо  дом, що дозв олить забе  зпе чити мін  іма ль ну т рудо міст кіст ь робі т, біль ш в 

ис  ок у швид кі  сть про  веде ння та мен ші в итрат и н а про  веден ня. 

Ко ефіці єн т мі цност і бо ко вих пор ід ста новит ь 4 п о шк алі про ф. М.М. Про тодья 

ко  нова, том у фо  рма ви  ро бк и п  рийня та аро чною із зміш аною під ри вко  ю. Сп  осіб 

пров еденн  я вир  об  ки – ко мбайн ов ий. 

П ро  веден  ня виро  бки зді йсн юєтьс я прох  ідни  цьк  им ко  мб  айном 4ПП2-М з тран 

спо ртув ан  ня м гі  рничо  ї мас и скре  бкови  м к  онвеє ром з пер ева нта  ження  м на стр  ічк 

овий кон веє р 1Л100. Д ос тавка уста ткув ання і доп омі жн их мате ріал ів з дій снюєт ьс я у 

ва  гон  етка х В Г-3,3 за допо мог ою ман евров их ле бідок. Виро бка обл адну ється рейк 

ово ю ко лі єю з ши рин ою кол ії 900 м м. Вер хня будо ва колі ї збир ає ть ся з рей ок т ипу 

Р-24 и дере в’яни х ш па л. Вих одя чи з п рийня тог о кал енд  ар ного пла ну від прац юва ння 

пла  сту k5
н, прий нят о міся чне по сув ання під  го  тов чого виб ою 185 м/мес. Кіль кість 

змін по прох одці – 3, одна змін а рем он тно-під го тов ча. Швид кіс ть про ве ден ня ви 

робки за добу 185/25=7,4 м/сут; за змін у – 2,4 м. 

Р оз раху нок ро змір  ів поп ереч ного пере рі зу ви  кону єм о згі дно з ро  змі  ра ми пере 

сув ного сост ава и вим ог П Б по за зо рам при екс пл уат ац ії шт рек у. 

Шир  ина шт реку на висо ті 1800 мм ста нови ти ме: 

 nPAamB  , м (2.37) 

де m – заз ор між крі пл енн ям і конв еє ро м, м; 

 a – шир ина ко нвеєр а, м; 

 A – ш ирин а пе ресув ного сос тав а, м; 

 P – за зор між кон веє ром и пер есув ним сост авом, м; 

 n – шир ина віль ног о про  ходу для люд  ей, м. 

 12,47,04,032,145,125,0 B  м. 

П рий маєм о ти  пов ий п  ере різ для вир обок з одн им прох  од ом, р  ей  ковою колі  єю 

дл я еле кт ров озу і конв еєро м. Площ а пер еріз у в пр освіт і до ос адки 13,2 м2, піс ля оса 

дк  и 12,6 м2, в пр  оходц і – 15,9 м2. Шир  ин  а вир  об ки в про  ходц і 5120 мм, в про  сві  ті до 

оса дки 4750 мм, післ я ос  адк и 4630 мм. 

Розр ахуно  к па  рамет  рів ра много підд  атл ивого кріп лен ня ви  кон  уємо згід но з 

галу зе во ю інс тр укціє ю. 

Змі щен ня пор ід пок  рів лі ви  роб ки про  тягом стро ку ї  ї с лужб  и: 

 ТtВs UkkkkkU  '

  (2.38) 

де UТ – зм іщенн я порі д, п рийня те за ти пове, яке визн ач аєтьс  я з а гра фіком 

рис.2 [17] в зале жн ості від роз рах унков ог о о пору пор ід с тис ку Rc та розр аху нко вої 

гл иби ни розт ашу ванн я виро бки Hр; 

 kα – кое фіц ієн т впли ву кут у з аляг ан ня по рід та нап рямку прох одки виро бк и ві 

дносн  о п ростя га ння пор  ід; 
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 k θ – кое фіці  єнт нап  рям  ку зм іще нь п  ор ід (пр  и ви  знач  енні вер  тикал ьн  их змі 

щень пор  ід дор  івн  ює 1, п  ри визн  ач ен  ні боко  ви  х з міщ ен ь пор ід п  рийма  єт ься по таб 

лиці 2 [17]); 

 ks' – коеф іці єнт вп ли  ву ро змі рі в ви ро бк и; визн ача єть ся по форм ул і: 

  12,0'  bk s  (2.39) 

д  е b – шир ина ви  робк  и в про ходці, м; 

 kВ – коеф іцієн т в пл ив у і  нш их виро бок; дл я само тинн  их ви  робо  к пр  иймає ться 

рівн  им 1; 

 kt – кое фі  ціє нт впл  иву часу на зміщ ен  ня п  орід. 

Роз рах  унк  ова гли  бина роз  ташув ання в умо  ва х До  нбас  у пр  ийма ється рівн ою 

прое ктн  ій. То  бто в ум овах прое кту Hр=764 м. 

Ро  зрах унков ий опі р п орі д в ма сиві з урах  ув ан ням йог о пору шенн я: 

 сc KRR  , МПа (2.40) 

де R - сере дні й опір порі  д у зраз ку о  дн оо  сн ому ст иск у, МПа; 

Kс - кое фіці єнт скла  дчаст ості мас иву по рід (від по  ві дно до табл  иц і 1 [17] при 

йма єм о Kс=0,9). 

Роз рах унк  овий опі  р порі д стис  ку п  о конт уру попе речно го п ерер ізу виро бки 

визн ачаю ть з ура  ху ва нням усі  х плас тів по рід, що вміщ уют ь вир  обку, пот  ужні стю бі 

льше ніж 0,5 м, що зал ягают ь на відс та ні від конт ур  у п  ерері зу виро бки в пок  рі  

влі 1,5b, в пі  дошв і 1b, де b – ши рина виро бки, м; а в бок ах п  ри по  ло гом у та пох  ил ом 

у п  аді нні по висо ті в ир об ки. 

Дл я су міжни  х пл  асті  в по рід сер  едн  є знач ення розр ахун  ковог о опор у по  рі д с 

тиску визн  ач аєтьс я п  о фор му лі: 

 

n

ncncc

c
mmm

mRmRmR
R










21

2211 , МПа (2.41) 

де Rс1,…Rсn – роз ра хун  ко вий опі р плас ті  в п  орід сти ску, МПа; 

    m1,…mn – поту жні  сть пл аст ів п ор ід, м. 

Для виро бок, про  веде них по наш  арув анню в умо  вах по логих плас  тів се  редні й 

роз ра хун  ковий опір порі  д ст ис ку виз нача  ється окре мо дл я покр івл і, для під  ошв и та 

для бок ів вир обки. 

0,399,06,43
1


c

R  МПа; 8,109,012
2


c

R  МПа; 4,419,00,46
3


c

R  МПа. 

0,39
1..


cкрc
RR  МПа; 4,41

3..


cпчc
RR  МПа; 

4,20
6,04,112,1

6,04,414,18,1012,12,21
..







бc
R  МПа. 

По табл иці 2 [17], kα=1,0, kθ=0,35;   82,0112,52,0' 
s

k  (для покр  івлі та підо  

шв и ви  ро бки);   52,0161,32,0' 
s

k  (для бокі в в иро бк и); по гра  фі ку р  ис. 3 [17] 

kt=1; по граф іку рис. 2 [17], UТкр=270 мм, UТпч=250 мм, UТб=780 мм. 

Визн ачи  мо розр  ахунк  ов і зм іщенн я п ор  ід про  тя гом стро ку служ  би вир  обки 

(що роз ташо вана за межа ми зо ни вп ли ву очис них робі т): 

2212701182,010,1 
кр

U  мм; 

2052501182,010,1 
пч

U  мм; 

1427801152,035,00,1 
б

U  мм. 
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Роз рах унков е н аван  та же ння на осн  овн е к ріпл ення з боку покр івлі: 

 bkkPP 
прп

н , (2.42) 

де kп – коеф іц ієнт пере вант ажен  ня, для підг отов чих ви  ро  бок kп=1; 

 kпр – коеф іцієн т впли  ву с по со бу пр  ове де ння виро бк и; 

 b – ши  ри  на в ир обк и в пр ох одці, b=5,12 м. 

 34812,58,0185 P кН. 

Для крі плен ня в ир обки прий нят а ар очне крі плен ня із сп ецпр офи ля СВП-27 с 

несу чою здат ніс тю 290 кН. 

Щіл ьніс ть уст анов ки рам мет але вого підд атли вого крі  пле  ння виз нач  аєть ся по 

фо рму лі: 

 
s

NPn  , (2.43) 

де Ns – опір одні єї рами кріп  ле нн я, Ns=290 кН. 

 25,1290348 n рам/м. 

Отже, прий  ма єм о аро чне мет алеве підд ат ли ве кр іпл ення КМП-А3 із спе цп 

рофи ля СВ П-27 з крок ом вс та нов ленн я ра м 0,8 м. За тяжк а бокі в и по крів лі вир обки 

зді йсню єт ься де ревом, обро блен им ант исепт  ич ни ми роз чин  ами. Тим часов е к ріпле 

ння при пров еде нні вир обк и пре дстав ляє соб ою пе ре до ве кр іпл ення на вису вни х т ру 

бах. 

Пе ревір  яє мо к рі пл ення по підд  атлив ос  ті: 

 
анкусоскр

kkkU  , (2.44) 

д  е  – конс тру кт ивн  а пі  дда тлив ість крі пл ення, мм; 

 Uкр – розр ахун  кові змі  щення порі  д п окрів лі, мм. 

 kос, kус, kан к – к ое фі  цієнт  и, щ о об ирают ьс я в за лежн ості від щіл ьнос ті уста 

новле нн я о снов но го к ріп  ле ння, за собів поси лен ня і а нкер но  го кріп  лення. 

 221110,1221300  мм. 

Умов а вик онує ться. 

 

2.4.2.2 Орг аніз ація робі  т по про  вед  енню виро бки і осн  ов ні те  хн  іко-екон  омічн  і 

пок  азник и 

Ор  га ніза ція пр  аці и режи м р обо ти в ибо ю: 

1. Для вир обки – шест ид ен ни й робо чи й тижд ен ь з зага льни м вихі дним дне м, 

тобт о пер ервни й ро бочи й тиж ден ь. Кіл ькі ст ь р об очих днів за рік – 300, за міся ць – 

25. 

2. Для робо  чих – п’ят  ид  енни й роб  очий тиж  день з одни м зага льним вихі дни м 

дне м и над ання м др угог  о ви хідн ог о д ня по гн  учко му гр  аф ік у. 

Д обов ий режи м робо  ти: 

1. Для виро бки і роб очих пер едб ачаєт ься бе зп ере рвн ий д обови й ре жим, тоб то 

чоти  ри змін  и по шіст ь годи н (т ри змі ни по пр  оход  ці и одна ремо  нтно-підг отов ча). 

2. Фор ма ор  га нізац ії п  раці – доб ова ком плек сна бр  игада. 

Трив аліст ь ци клу: 

 
мес

цмессмсм

ц
V

lnnT
T


 , (2.45) 

гд  е Tсм – три валіс ть зм іни, хв; 
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 nс м – к ільк  іст ь змі н п  о про  ходц і з а д обу; 

 nмес – кіль кість робо чих дні в у міс  яці; 

 lц – мо  жливе посу ва ння виб ою вир  обки за цик л, м; 

 Vм ес – пла  но ва швид кі ст ь пр овед  ен ня ви робки, м/міс. 

 360
5,157

1,2253360
ц




T хв. 

Трив аліс ть вико нання кожн  ої опе ра ції одни  м робі тн иком: 

 
н

пгсмi

i
k

kTN
t


 , (2.46) 

де Ni – тру домі  сткі  сть по зада ному проц ес у, чол·зм; 

 kпг – кое фі цієнт побу до ви граф іка (пр и пр оведе нні вир об ки ко мб айно м 

kпг = 1); 

 kн – коеф іц ієнт пер евик  онан ня н ор  ми. 

 

Т абли  ця 2.10 – Три ва лість вико  на ння опе  рац ій 
Про цес Обся  г ро біт на змін  

у 

Н орма ти в ча 

су на од. обс 

ягу робі  т, 

чол.-хв. 

Кіль кі ст ь 

вико  навці 

в 

Трив ал ість вико  нанн я, г 

од 

од. вим. кіль кіст 

ь 

од ним про 

хід  ник ом 

по гра фік  у 

ПЗО      0,3 

Керу вання 

комб ай ном 
м 2,4 80,28 2 3,21 3,0 

Кр  іплен ня рама 3 158,8 2-5 7,95 1,2 

Наро  щуван  ня кон 

веє  ра 
м 7,4 69,60 2 8,58 3,2 

Нас т. р/к  олі  ї м 7,4 46,99 1-3 5,80 4,7 

Нар  ощ. в/тру б. м 7,4 3,54 2 0,44 0,2 

 

Т ри валіс ть ви кона ння оп ер  ац ій н  еврах овани х єдин ими норм  ами ви робки прий 

маємо згід но з р озста  но вко  ю роб іт ників по робо  чих місц ях. 

Р озра хун  ок па спор та нор ми вир об ки і ро  зцін ки пр  едст авле ний в та  блиц  і 2.10. 

Обс яг ро бі т по но рмі на пров ед ення виро бки ко мбайн ом (Е НВ92, т.1, п.46в) з 

у рахув  ання м попр аво  чних коеф іцієн тів (п.7, п.14): 

2,15·0,92·0,975 = 1,93 м 

Змін ний обся г ро біт на 1 чол. з ура  ху вання м н  ор  ми обсл угов ува ння: 

1,93:4,62 = 0,418 м 

0,418·0,92·0,975 = 0,375 м 

Труд  ом істк іс ть п ровед  енн я вир обк и п ро  тяг ом з мі  ни: 

2,4:0,375 = 6,4 ч ел·с м 

Труд  ом іс ткі ст ь п ровед  енн я 1 м вир об ки: 

6,4:2,4 = 2,667 чел·см 
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Труд  оміст кіст ь п  ров еден ня 1 м по роз  рядам проф есій робі тн  икі  в, чол.·зм.: 

а) маш ині ст гірн ичих виїм  кових маши н VIр.: 

1:2,4 = 0,417 

б) прох ідник Vр.: 

(6,4–1):2,4 = 2,25 

 

Табл иця 2.11 – Розр ахун  ок па сп орту нор  ми і р оз цін  ки 
В  ид робо ти 

О
 д

. 
в
и

м
. 

О
б

ся
 г 

р
 о

б
 іт

 н
а 

зм
ін

 у
 

Но рма вир обк и 

Н
о
р
м

 а 
о
б

 сл
у

 го
 в
у

 в
ан

 

н
я
, 
ч
о
л
.·

зм
 

Т
р
у
д

 о
м

і с
т к

іс
 ть

 н
а 

1
м

, 

ч
о
л
.·

зм
 

Т
ар

 и
ф

н
 а 

с т
а в

к
а,

 г
р
н

. 

З
ар

 п
л

 ат
 а 

за
 1

м
, 
гр

н
. 

П
ід

с т
ав

 а 
д

л
я
 в

ст
а н

о
 в
л

 

ен
н

я
 н

о
р

 м
и

 в
и

р
о

 б
к
и

 

п
о
 з

б
 ір

н
 и

к
у
 

к
о
е ф

і ц
іє

н
т и

 

в
ст

а н
о
в
л

 ен
а 

Пр  ов еденн я виро бки 

комб  айно м 

м 2,4 2,15 0,92 

0,975 

1,93 4,62 2,667 – 1070,24 ЕНВ92, 

табл.1, 

п.46в 

МГВМ VIр.  – – – – – 0,417 426,60 177,89  

Прох ідник Vр.  – – – – – 2,250 396,60 892,35  

 

Комп лек сна но рма вир обки 1:2,667 = 0,375 м, ком пл ек сна ро зці нка 

1070,24 грн. При йма  ємо явоч ни й ш тат лан  ки пр охідн ик ів 5 чо ловік в прох  ідниц ьк у 

зм іну і 7 чоло  вік в ремо нт но-під гот овч у зм іну, тобт  о 22 чол овіки за добу. 

Штат прох ідниц  ької бри  гади по спис ку: 

 
спявсп

КЧЧ  , ч  ол. (2.47) 

д  е К  сп – ко  еф іцієн т с писоч ного скл ад  у бриг ади. 

4081,1)735( 
сп

Ч  чел. 

Про дукти вні  сть прох  ідник а на вихі д: 

 
яв

сут

вых
Ч

L
П  , м/в ихід (2.48) 

336,0
)735(

4,7





вых
П м/вих ід. 

Пр  оду кти  вні сть роб ітник а п ро хі дниць кого виб ою з а м ісяц  ь: 

 
сп

м

м
Ч

L
П  , м/міс яць (2.49) 

625,4
40

185


м
П  м/мі сяць. 

Роз раху но  к кіл ько  ст і е  ле кт росл юс арів ремо  нтної змін и вик  онує мо по ремо  

нтній скла  дн  ості уст  ат кув ан ня (та бл. 2.12). 
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Та бл иц я 2.12 – Розр ах унок рем  онтн ої ск ладн ост і ус та тк ува ння 
Наз  ва уст  аткув ання Тип Кіл  ьк іст ь о дини ць, шт. Ре монтн  а с кладн ість 

на один. на вибі  й 

Ком байн 4ПП-2М 1 4230 4230 

Скр  ебк  ови  й конв еє р СР-70 1 1135 1135 

Стрі чк  ов ий кон веєр 

1Л100 

1400 м 1,7 

2425 При  ві д с тріч к. ко 

нвеєр  а 
1 71 

Леб ід ка ЛВД-34 1 186 186 

Вент  ил ято р В  М-6 1 42 42 

Всь  ого  8018 

 

З ур  ахув ан ня м попр авоч ног о ко ефі ціє нта на вид  іленн я води 8018·1,1 = 8820. 

Норм атив на чисе льні сть ел ектр  ослю сарів визн ачаєт ься по форм улі: 

 
см

ор

ч
t

Тkkk
Н







357

321
, чол. (2.50) 

де k1 - кое фі цієн  т, що вра хову є до льов у у ча  ст ь ді  льни чних елек тро слю сарів у 

техн іч ному огл яді та ремо  нт і уст аткув анн я; 

 k2 - ко ефі ціє нт, що вр  ахов ує тех  ні  чн е обс  луг овува ння та ре мон т пу сков ої та за 

хи сної апа  рату ри, а так  ож гн уч ких каб  елів; 

 k3 - коеф іціє нт, щ о врах  овує непл ано  ві р емонт и уста ткува ння, що ви кону ються 

ремо  нтним и та чер  говим и еле  кт рослю сар ями діл ьн  иці; 

 tсм - трив алі  сть робо чої змін  и на пі дзем них ро бот ах, год ин а. 

4
6357

882030,120,16,0







ч
Н  ч ол. 

Шт ат еле кт ро слю са рів по сп иску: 

781,14 
сп

Ч чол. 

 

Таб  лиця 2.13 – Роз рахун  ок до пла т за робо ту у ні  чний час 
Проф есія, 

поса да 

Чис ел ьніст 

ь за спи  ско 

м 

Т  арифн  а 

став ка, 

ок  лад 

Міся чний фонд опла  ти пр аці, гр н. Вс ього 

Прям ий Доп  лати 

Пре мія Ніч ні Ін  ші 

П рох ідниц ька 

бри  гад а 40 – 543600 135900 98836 24515 802851 

Елек  тр ослю са р 7 340,54 52443 13111 10489 3527 79569 

ГРП 7 290,68 44765 11191 8953 3527 68435 

Раз ом ро бітни ки 54 – 640808 160202 118278 31568 950856 

Нач. діл  ьни  ці 1 11090 11090 2773 – 504 14366 

З ам. нач. діль  

ниці 1 9970 9970 2493 3988 504 16954 

Пом. нач. діль  ниц 

і 1 9420 9420 2355 3768 504 16047 

М  еха нік 1 9970 9970 2493 – 504 12966 

Гірн ичий майс 

тер 7 8780 61460 15365 12292 3527 92644 

Раз ом І ТР 11 – 101910 25478 20048 5542 152977 

Усьо  го 65 – 742718 185679 138326 37110 1103833 
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Ві  драху ван  ня з з аробі тної пла ти: 

86,46360942,01103833   г рн. 

 

Т абл иц я 2.14 – Роз рах унок витр  ати мате  ріал ів I груп  и 
Наз  ва мат  ері  алів Од. 

вим. 

Норм а витр  

ати на 1 м ви  

ро бки 

Мі  сячни й о  бс яг 

р обіт, м 

Витр ата 

ма теріа 

лів за міс 

яць 

Ціна один 

иці, грн. 

Варт  іс ть мате 

рі  ал ів, гр н. 

Т ру би ме тал. т 0,015 185 2,775 18500 51337,5 

Ар  ка АПЗ/13,8 ком пл. 1,25 185 231,25 6950 1607188 

Різ ець РКС-1 шт. 
4,2 185 777 280 217560 

Труб  и вен  ти  л. м 1 185 185 850 157250 

Шп  али (дер.) м3 
0,17 185 31,45 2000 62900 

Затя  жк а м3 
0,37 185 68,45 1900 130055 

Кост  иль кг 1,5 185 277,5 260 7215 

Болт путь  овий кг 
0,5 185 370 270 2497 

Пут  ьо ва пі дк лад 

ка 

шт. 
2,86 185 529,1 120 6349 

Путь  ова нак  лад ка шт. 
0,25 185 46,25 150 693 

Масл  о И Т-40 т 0,0028 185 0,518 14500 7511 

Ре йка Р-38 кг 48 185 8880 150 133200 

Вс ьог о      2383756 

 

Табл иця 2.15 – Роз ра хунок витр  ат и м ате  ріал ів II гру пи 
Н азва мате ріал ів 

О
д

. 
в
и

м
. Нео бхід  ніс 

ть по пасп  

орту 

Ціна за один 

ицю, гр н. 

В  ар тіст ь ма 

тері алів, грн. 

Стр ок п ове 

рне нн я варт  

ост  і, м іс 

План  ова су ма 

ви  тр ат за міс 

яць 

Кана т с тал евий т 0,045 15000 675 10 67,5 

Кабе ль гну чкий м 1400 564 789600 24 32900 

Шлан  г гу мов ий м 20 250 5000 12 416,7 

Всьо  го          33384,2 

 

З ур  ахува нням 15% нев рахов аних мат еріа лі в: 

1,15×(2383756+33384,2) = 2779711,2 г рн. 
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Табл иця 2.16 – Ро зра хунок варт ост і уст  атку ванн я і а  морт изац ійн их ві драх ува 

нь 
Уст  атк уван  ня 

К
і л

ь
к

 іс
ть

 

Ц
ін

а 
п

о
 п

р
ей

 ск
у

 р
ан

 ту
, 
гр

 н
. 

З
а г

ал
 ьн

а 
ва

р
 ті

с т
ь,

 г
р
н

. 

В
и

т р
ат

 и
 н

а 
м

о
н

т а
ж

, 
гр

н
. 

Н
ак

л
 ад

н
і 
ви

т р
а т

и
, 
гр

 н
. 

Б
ал

 ан
со

 в
а 

ва
 р
ті

с т
ь,

 г
 р
н

. 

Н
 о
р
м

а 
ам

о
 р
ти

за
 ц

ії
 в

 м
і 

ся
ц

ь,
 %

 

С
у
м

 а 
а м

о
р

 ти
з а

ц
ій

 н
и

х
 в

ід
 

р
ах

 у
в
а н

ь 
в
 м

і с
яц

 ь,
 г

р
н

. 

Комб айн 

4ПП2-М 

1 1920000 1920000 134400 153600 2208000 1,25 27600,00 

КТП В-400 1 35926 35926 2515 2874 41315 1,25 516,44 

В ент илято р 

ВМ-6 

1 11664 11664 816 933 13414 1,25 167,68 

Ле бі дк а ЛВ Д-34 1 9600 9600 672 768 11040 1,25 138,00 

Кон веєр 1Л100 3 257400 772200 54054 61776 888030 1,25 11100,38 

Конв еєр СР-70 1 269040 269040 18833 21523 309396 1,25 3867,45 

Пу скате лі 5 8058 56406 3948 4512 64867 1,25 810,84 

Всьо го  3536062,00  44200,78 

 

Та бл иц я 2.17 – Каль ку ляція собі варто сті пров ед ення 1 м виро  бк и 
Ел ем енти вит рат Су ма ви  тр ат, 

грн. 

Обс яг ро бот и на 

міся ць, м 

С  обіва рт іст  ь, 

грн. / м 

У % до собі  вар 

тост  і 

За роб іт  на пла та 1103833,00 185 5966,66 25,14% 

На ра хуван  ня на 

зарп  лату 
463609,86 185 2506,00 10,56% 

Мат  ер іа ли 2779711,20 185 15025,47 63,30% 

Амор  тизац  ія 44200,78 185 238,92 1,01% 

В  сього   23737,05 100,00% 
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2.4.3 Тран  спорт вугі  лля, пор  оди, мате рі ал ів, у ст аткув ан  ня і пе  ревез ення люд  ей 

на діль ниці 

Вид обув на діль ниц я осн аще на ме ха нізов ан им ком пле ксом 3МКД90, до скла ду 

яког о вх одит ь скре бков  ий конв еє р СПЦ273. Цим кон веє ром вуг  ілля від комб айну 

тран спо ртуєт ься до діль нично го ко нвеєр  ного хід  ника. Кут нах ил у ко  нвеє ра позд  овж 

ліні  ї очис ног о вибо ю стан  ов ить 0°. До  вжина лави – 180 м. 

Маса вант ажу, що пр  ипа  да є на 1 м жо лоб  у ко нвеєр а: 

 
0

р

г
6,3 v

Q
q


 , кг/м, (2.51) 

де v0 – від  носна швид  кіст ь робо чого орга на, що ві  дпов ідає най  біл ьшій вел 

ичи ні qг; 

 мк0 vvv   (2.52) 

де vк – шви дкі сть ро бочог о орга на к онве єра по техн ічні й ха ракт ери ст 

иці, м/с; 

 vм – роб оч а шв ид кі сть по дач  і ком ба йн а, м/с; 

 Qр – розр ах унк  ови й ва нтажо  по  тік на кон веєрі, т/год. 

 
мсм

нсм
р

kt

kQ
Q




 , т/год, (2.53) 

де kн – коеф іцієн т н ер  івном ір нос ті ван та жо  пот оку; 

 kм – коеф  іцієн  т маши  нн ого ча су; 

 tсм – три валіс ть зм іни, ч. 

357
7,06

0,2750
р 




Q т/год 

104
)046,01(6,3

357
г 


q кг/м 

Сил а тяги на пере сув ання хол ост ої F1-2 і в антаж ної F3-4 гіл ок конв еєр а виз нача 

єт ься по фо рмула м: 

 )sincos( 0021   wglqF , Н (2.54) 

 )sincos()sincos( гг0043   wglqwglqF , Н (2.55) 

де q0 – пого  нна ма  са ро боч  ого орг ана ко  нв еєра, кг/м; 

 l – довж  ина конв еєра, м; 

 w0, wг – коеф іціє нт опо ру рух  у роб очого орга на и в антаж у по риш так ам, 

при хви  ляст ому пр оф ілі ст ав а конв еєра w0 = 0,5; wг = 0,35; 

  – кут нахи лу конв еєра, гра  ду с; 

 g – пр иск оре нн я в ільно го па дін  ня, м/с. 

14651)0sin0cos5,0(81,91801521 F Н 

22872)0sin0cos35,0(81,9180104)0sin0cos5,0(81,91801543 F Н 

Сила тяги необ  хі дна для пере сув ан ня обо  х гіло к ко нве єра: 

3752322872146514321сн   FFF Н 

Необ хідна поту жні  сть при воду: 

 







1000

режксн kvF
N , кВт (2.56) 

де kреж – коеф  іцієн т р  ежиму робо ти при вод  у ко нв еє ра; 
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  – по вний к.п.д. при  водн ої голо вки конв еє ра. 

318
85,01000

96,0137523





N к Вт. 

П отужн ість одно го двиг ун  а ЭДК ОФ110, щ о вс танов лю єт ься на при вод і ко нв 

еєра СПЦ273, стан  овить 110 кВт. Вихо  дячи з розр ах  ован ого знач  енн я не обх  ід  ної по 

ту жн  ос ті, до вс тан овле  ння при йнят о тр и ел ектр одвиг уни ти  пу Э ДКОФ110 с сум ар 

ною поту жні стю 330 кВт. 

Вуг ілля з лав и пер ев анта жуєть ся за допо мого ю п ерева нтаж  ув ач а ПТК-1, що 

має дов жину 53 м, на стрі чков ий конв еєр 1Л80, розт ашова ний на конв еє рном у хі 

днику. 

Макс има  льний хвил инний вант ажо пот ік н  е п  овин ен бути біль ше м акс ималь но 

ї хви  линн  ої при ймал ьн ої з датн  ості стр  іч ково  го конв еєра: 

 мр QQ   (2.57) 

де Qм – тео  рети  чна пр  од  укт ивніс ть ст річко  вого конв еєра: 

  прм 60 QQ , т/год (2.58) 

де Qпр – при ймал ьна зд атні ст ь стр  ічков ог о ко нвеєр а 1Л80, м3/хв; 

  – на сипн  а гус тина вант ажу (дл я вуг іл ля  = 0,8 т/м3). 

4,4948,03,1060м Q т/год 

4,494357 мр  QQ  (умо  ва в икон уєть ся) 

Допу стим а д овж  ина тран спорт уванн  я ко нве єра 1Л80 в дан  их умов ах (п  ри  = 

8°, Q р = 357 т/го  д) визн ач аєть ся по граф  ік ам з астос  ув ан ня і ст ан ови  ть lд оп = 430 м. 

При дов жи ні хід ника 1400 м прое ктом пере дба чена екс плуат ац  ія ч оти  рьох пос  лі 

довно вста новле ни х к онвеє рів 1Л80 довж  ино ю п о 350 м. 

Дл я дост ав ки уст  аткув ання і мате рі алів зас тосов уєтьс я кан ат на дор ога ДКН 

Л-1. 

 

 
Р исуно  к 2.3 – Р озра хунк  ов а о бласт ь зас то  сува нн я ко нв еєр  а 1Л80. 

-16 -15 -14 -13 -12 -11 -10 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 17 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 16 , градус 

100 

500 

1000 

L, м 

Q = 125 т/ч 

Q = 170 т/ч Q = 250 т/ч 

Q = 335 т/ч Q = 380 т/ч 

Q = 420 т/ч 

Q = 125 т/ч 

Q = 170 т/ч 

Q = 210 т/ч 

Q = 250 т/ч 

Q = 295 т/ч 

Q = 335 т/ч 

Q = 380 т/ч 

Q = 420 т/ч 

Q = 210 т/ч Q = 295 т/ч 
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2.4.4 Пров ітр юва ння ви  їм кової діль ниці 

 

Вра хов уюч и вим оги до сх ем п ро вітрю ван ня виїм кови х д ільн  иць, об ласт ь ї х за 

стосу ван ня, пр ийня ту схем  у тр  анспо рт у виї  мково ї діл ьниц і, о бира ємо сх ему пр овітр 

юванн я з пов ністю відо  крем лен  им р озба  вленн  ям шкі дл ивос тей по дж  ере ла м виді  ле 

ння 3-В-Н-г-пт. 

 

При родн у ме тано нос ніс ть пла сту l1 виз на чим о п  о форм ул і: 

 
WAзг

kxx  , м3/т (2.59) 

де xг – прир  од  на ме тан онос ні сть вугі  лля, м3/т с.б.м; 

 kW aз – кое фіці єнт пер  ераху ван ня м етало нос но сті: 

 
100

100
з

WAз

AW
k


  (2.60) 

де W, Aз – від  повід но пла  стова воло  гіст ь та золь ніст ь вугі  лл я, %. 

 83,0
100

7,143,2100





WAз
k ; 3,1883,022 x  м3/т. 

О стато  чн а мет ан онос  ніс ть пл асту розр  ахо вує ться по фор мулі: 

 
WAзугоо

kxx 
..

, м3/т (2.61) 

де xо.уг. – оста точ на ме тан  оносн ість вугі  лл я, м3/т с.б.м: 

   6,0

..
3,18



 daf

уго
Vx , м3/т (2.62) 

Оста точна мета нон  осні сть пла ст у: 

   2,21,333,18
6,0

..




уго
x  м3/т; 8,183,02,2 

о
x  м3/т. 

Очі  куван  е ме танов  иді  лення в очис ну вир об  ку (qо  ч) та виї  мко  ву ді  льни  цю (q уч) 

роз рах овуєм о по фо рм ул ах: 

 впвпплдоуопоч qkkqqq  )1()( .. , м3/т (2.63) 

 впплдоуопуч qkqqq  )1()( .. , м3/т (2.64) 

де qоп – відн  осне мета но  вид ілен ня в о чис ну виро  бку з виб  ою, м3/т; 

 qо у – відн  осне мет анови діл ення з від битог о в угілл я, м3/т; 

 q оу' – від носне мета нов иді  лення з відб итого вугі  лл я в лав і, м3/т; 

 qо у'' – від нос не ме тан  ов иділе ння з відб ито  го вугі  лля в конв еє рній вир обці, м3/т; 

 kд.пл. – кое фі  цієн т де  га за ці ї ву гіль ного пла  сту; 

 kвп – кое фіц ієнт, що врах  ову є мет анови  діл ення з відр обл ен  ого про  стору до 

очис  ног о виб ою; 

 q вп' – очік уване мета  нови діл ення з від  робл ен ог о про стор  у н  а виїм ко  вій ді льни 

ці, м3/т. 

Відн осне мета новид іле ння до оч  исно ї в ир обки з вибо ю: 

 )exp(85,0 nkxq
плоп

 , м3/т (2.65) 

д  е k пл – ко  еф іц  іє нт, що вра  хову є впл ив сис  те ми роз ро бки на ме  танов иділе ння з пл 

ас  ту; для стов по  во ї с  ис  тем и р  озр  обк и: 

 
оч

здоч

пл
l

bl
k




2
 (2.66) 

де lоч – довж ина очи  сн ого вибо ю, м; 
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 bзд =14,0 м при Vdaf=26-35% (табл.3.5 [10]). 

 85,0
180

142180





пл
k . 

 n – пока  зник сту пеню, що зал ежи  ть ві  д швид кості посу ван  ня оч  исно  го ви бою 

(vоч, м/доб у), вихо ду з вугі  лля лету чих ре  чови н (V daf, %) та глиб ини роз  робк и (H, м): 

 )001,0exp(
11

daf

оч
VbHvan   (2.67) 

де a1, b1 – кое фіці єнт  и, щ о д орівн юють 0,152 та 0,051 при Vda f>22%. 

 9,1)1,33051,0764001,0exp(8,4152,0 n . 

 0,2)9,1exp(85,03,1885,0 
оп

q  м3/т. 

Ме та нов иділ ення з від бито  го ву гіл ля в лаві та конв еєрн ій ви  робц і: 

 )()]exp(85,01[
32 тутуплоу

kbkbnkxq  , м3/т (2.68) 

 
туплоу

kbnkxq 
2

)]exp(85,01[ , м3/т (2.69) 

де b2, b3 – ко ефіці єнт и, що врах овую ть долю відб ит ог о вуг  ілл я, ро зт аш ова ног о на 

конв еєрі та того, що зали  шає ться на під ошві в лав і; пр и чов ни кові й ви їм ці b2 = 1, 

b3 = 0; 

 kту, k'ту, k''ту – коеф іцієн ти, що врах ову ють ступ  інь дега за  ції відб ито го ві д 

маси ву ву гілля, розт ашо ваном у відп  ов ідн о в очи  сній виро  бці на ко  нвеє рі, на пі  дошв 

і та в ко нве єр ні  й в иро бці. 

 b

тлту
Tak   (2.70) 

 b

тплту
Tak   (2.71) 

 b

тл

b

ткту
TaTak   (2.72) 

де Tт л, Tтпл, Tтк – відп овід но ча с зн  ахо дж ен ня ву гі  лля на кон веє рі в лаві, на підо 

шві в ла  ві та в ко нве єрній виро бц і в меж ах ви їмк ової діль ниці, хв; 

 a, b – кое фіці єнт и, що відп ові дн о дорі внюют ь при T  6 хв 0,052 та 0,71, а при 

T > 6 хв — 0,118 та 0,25. 

 
кл

оч

тл
v

l
T




60
, хв (2.73) 

 
i

i

l

т

т
n

i
тк

v

l
T




 601

, хв (2.74) 

де lтi – дов жин а в ир обк и з i-м в идом тран спор ту, м; 

 vк л – швид кі сть тр  ан спо рту ван ня вуг ілля конв еє ро м по лав і, м/с; 

 vтi – швид кіст ь тр  ансп  орту ванн я в угі  лля на ді  ля нці lтi, м/с. 

Отже: 

 3
0,160

180





тл
T  хв; 5,19

2,160

1400

1







ln

i
тк

T  хв. 

 11,03052,0 71,0 
ту

k ; 16,03052,05,19118,0 71,025,0 
ту

k  

5,1)011,01()]9,1exp(85,01[85,03,18 
оу

q , м3/т 

2,216,01)]9,1exp(85,01[85,03,18 
оу

q , м3/т 

 7,32,25,1 
оуоуоу

qqq , м3/т (2.75) 
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Очік уван  е мет анов иділе нн я з відр обле ног о про стору на виїм  ко вій ді  льниц  і: 

 )1)(1)](1(

)1)(()1)(([

..

'

.....

.....

водвпдснднсп

спдпорпспплдоэпвп

kkkq

kqqkxxkq

i

i









, м3/т (2.76) 

де kэп – кое фі ці  єнт, що вра хо ву є ек  сп  луата ці йні вт рат и ву гілля в межа  х виї мково ї 

д  ільни  ці; 

 xо – ос тат оч на ме тано  носні сть вуг іл ля, що зали ша єть ся у в ідро блен ому про  сто 

рі. м3/т; 

 kд.с.п. – коеф іці  єнт, що вр ах  ову є еф  ек тив ні ст ь де га зації підр обл юва них зб лиже 

них пл астів і порі д; 

 kд.с.н. – ко еф іцієн т, що врах ов ує е фек тив ніст ь дега зації надр облюв аних збли 

жених плас тів і порі д; 

 kд.вп.' – ко ефіц  іє нт, щ о вра хов ує ефе  ктив ність дега зації відр об  лен ог о п рост ор у; 

 k д.во. – ко  еф іц іє нт, що вр ахо вує ефек  тивні сть ізол ьован ого ві  двод у мет ану. 

 

Ві  дно сне ме тано виділ ення з пла сту-су путни  ку: 

 )1()(14,1 4.0

р

сп

осп

в

сп

очсп
M

M
xx

m

m
vq i

ii

i

i
  , м3/т (2.77) 

де mс пi – с ума рн а пот ужні  сть вугі  ль них па  чо к окре  мо го (i-го) супу тник а, м; 

 xспi – прир одна мета  ноно сні  сть i-го супу тни ка, м3/т; 

 x оi – о  стат оч на ме тано носн ість i-го суп  утн  ика, м3/т; 

 mв – кори  сн а пот уж  ні ст ь роз робл юва но  го п ласт у, що ви  йм аєт ься, м; 

 Mс пi – в ід ст ань по но  рм ал і м іж ро зро блюв ан им та збли женим плас том, м; 

 Mр – від  ста нь по нор  малі між розр  об люва ним та зб  лиж еним пла ст ом, при яком  

у ме тан овиді лення з оста нньо го пр актич но до рі внює нулю, м. 

Вели  чин а Mр пр и надр  обці пол  огих та пох ил их плас тів при  ймає ться рів ною 

60 м, а при підр обці – визн ач аєтьс я по форм улі: 

 )05,0(cos3,1 .. лплпрвлукочр kmkklM   , м (2.78) 

де mв.пр. – пот уж ні сть пл аст у з ур  ах уван  ням по родни х про ша рків. що вийм аєть 

ся, м; 

 k ук – ко еф іцієн т, щ о в ра хову є с посіб упра  влін  ня по кр ів лею (при пов  но  му обва 

люв ан ні по крі влі по хило  го п  ла сту kук=1,0); 

 αпл – кут пад інн  я пла  сту, град ус; 

 k л – ко  еф іціє нт, що врах ову є впли  в сту пен  ю мета мор фіз му ву гіл ля на вел 

ичину звод  у р  озв анта жен ня, визн ача  ється по форм улі: 

 )018,0exp(88,1 daf

л
Vk   (2.79) 

Отж е, 
1,1)1,33018,0exp(88,1 

л
k  

318)1,105,08(cos4,11,10,11803,1 
р

M  м 

Ме танов ид іл ення в очис  ну ви  ро бк у з плас ту k7
2 

0,1)
318

8
1()8,13,18(

4,1

15,0
8,414,1 4,0  

сп
q  м3/т 

Мета но  вид іленн я в очис  ну ви  робку з плас ту k6
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9,1)
318

40
1()8,13,18(

4,1

3,0
8,414,1 4,0  

сп
q  м3/т 

М ет ан  овиді  лен ня в о  чи сну виро бку з пл асту l4
 

5,0)
318

75
1()8,13,18(

4,1

1,0
8,414,1 4,0  

сп
q  м3/т 

Мет анови ді лен ня в о  чисну виро бку з плас ту l6
 

9,3)
318

120
1()8,13,18(

4,1

87,0
8,414,1 4,0  

сп
q  м3/т 

Мет анов иді ле ння з боко вих порі д розр  ах  ову єм о по форм  ул і: 

 )()(14,1
0..

4.0 HHkxxvq
псоочпор

  , м3/т (2.80) 

д  е kс п – к оеф іц  ієнт, що вра ховує впли  в спо собу упра влі ння пок рів лею (пр и пов но 

му обв алюв анн і пок рів лі дор ів нює 0,00106; 

 H0 – гли бина вер хнь ої г раниц і з он и ме тано вог о виві тр юва ння, м; 

 H – глиб ина ро зроб ки, м. 

 3,6)160764(00106,0)8,13,18(8,414,1 4,0  

пор
q  м3/т. 

 

Отж  е, ме танов иді  лення з відр  обл еного прос тору виїм кової діль ниц і: 

 9,13)01)(01)](01(0)01)(3,63,7()01)(8,13,18(02,0[ 
вп

q  м3/т. 

Для схем пров іт рю вання з прим ик ання м ви хідн ого ст румен ю по віт ря в м ежах 

виїм ков ої д іл ьни ці д  о відр облен  ого пр осто ру та підт рима  ння вен тиляц ійн ої в иробк  и 

з а до помог ою ор га нн  ого кр  іплен ня kвп=0. 

Мет ан ообіл ьн іс ть о  чис ної ви робки та виїм ково  ї діль ниці пл. k5
н: 

5,39,130)01()5,10,2( 
оч

q , м3/т 

6,199,13)01()7,30,2( 
уч

q , м3/т 

 

Очі кува не аб со лютн е м ета новид іле нн я в оч исну виро бку та у вир  обки виї мк ов 

ої діл ьни  ці визн ач ає мо п о фо рм улі: 

 
1440

qA
I


 , м3/хв (2.81) 

де A – про ек тн е на ва нт ажен ня н а очи  сни  й виб ій, т/до  бу. 

Аб  солют на мет анооб  іль ніст ь о  чис ної виро бки та виїм  ко вої ді ль ниці: 

 6,3
1440

5,31500





оч
I  м3/хв; 4,20

1440

6,191500





уч
I  м3/хв. 

 

Вит рат а пов ітря для про  вітр  юванн я очис  ної ви роб  ки (л ави) по вид іле нню мет 

ан  у визн ачаєт ься по фор  мулі: 

 
о

ноч

оч
CC

kI
Q






100
, м3/хв (2.82) 

де kн – кое фіці єнт не рів номі  рно сті вид  ілен  ня ме тану; роз ра  ховує тьс я по 

фор  мулі: 

 14.094,1  Ik
н

 (2.83) 
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 6,15,394,1 14,0  

н
k ; 589

05,01

6,15,3100







оч
Q  м3/хв. 

Вит ра та пові тря за кіль кі  стю люде й р  озра  хо вуєт ься по фор мулі: 

 
озчелоч

knQ  6 , м3/хв (2.84) 

де nче л – най бі ль ша к ількі  сть люде й, що водн очас прац юють в очис  ній вир 

обці, чол; 

 kоз – кое фіціє  нт, що врах овує рух стру ме ню пов ітря по час тині вир  обл ен 

ого прос тору, що безп  осе реднь о при лягає до прив ибійн ого. 

13525,1186 
оч

Q м3/хв. 

Вибу хо ві робо ти в ла  ві не пер едба чені. Туп  икові виро бк и, що пр  овітр юю ться 

посл ідо вно з ла вою від сутні. 

Прий  ма єм о дл я пр овіт рюв ання очи сног  о в ибо ю 589 м3/х в (по мет ан у). 

П ереві рк а в итра ти п овіт ря п о міні мальн  ій при пу ст имій шви дко  ст і: 

 озочоч kvSQ  min60 , м3/хв (2.85) 

5525,125,093,260589   м3/хв; 

Пе ревір  ка витр ати по  вітря по макс  има льній прип усти  мій шв идкос ті: 

 озочоч kvSQ  max60 , м3/хв (2.86) 

87925,1493,260589   м3/хв. 

Ро  зра хуно  к в итр ати по віт ря для про вітрю вання виїм кової діль ниц і п  о г азо  

вому факт ору при схем і пров іт рюва ння 3-В зді  йсню єть ся по фо  рму лі: 

 
о

нуч

уч
CC

kI
Q






100
, м3/хв (2.87) 

 3,16,1994,1 14,0  

н
k ; 2682

05,01

3,16,19100







уч
Q  м3/хв. 

Ви  трат а п  ові  тря дл я п ровіт рю ва ння ви їмков ої діл ьн иці, роз рахов ана за кіл ькі  

ст ю люде й: 

 
челуч

nQ  6 , м3/х  в (2.88) 

де nче л – ма кс ималь на кіль кість люде й, щ о о  дн  оч асно прац юють на виїм ко 

вій ді ль ниці, чол. 

114196 
уч

Q  м3/хв. 

При ймаєм о для про  віт рюв анн я ви їм ко вої діл ьниці, розт ашо ва ної на пл. k5
н вит 

рату пов іт ря, що дорі вню є 2682 м3/хв (по ме тану). 

Вит рата пов іт ря на підс віже ння: 

 
оз

вут

очучдоп
k

k
QQQ

..
 , м3/хв (2.89) 

де kут.в. – кое фіц  ієнт, що вра хову є ви  тіка  ння по  ві тря кріз  ь ві дро  блен  ий про 

ст ір в ме жах ви їмк ової діл ьни  ці, ви  знач аєт ься по ном ог рам і 6.12 [10]. 

1810
25,1

85,1
5892682 

доп
Q  м3/хв. 
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Пер  ев ірка прий  ня то ї ви  тр ати пов ітря для про  віт рюва ння виї  мков ої д ільн иц і по 

міні мал ьній при пус  тим ій шв идко сті в під го то вч ий в ироб ці, по як ій п од аєть ся пі дсві  

жуюч  ий стру мінь: 

 
min

60 vSQ
доп

 , м3/хв (2.90) 

де S – пло ща по пер еч  ног о п  ерері  зу у прос віті вир обки, яко ю п ода єть ся відс віж 

уючий стру мінь пов іт ря, м2; 

 vmin – міні маль на прип усти  ма шв идк  іс ть р  ух  у пові тр я у цій вир  обці, м/с; за вим 

ога ми Пра ви л безп  еки пр ийм аєм о v min=0,15 м/с. 

9315,03,10601810   м3/хв. 

 

2.4.4.1 Про віт рю ван ня 10 пі вде нн ого хід ника 

Виз начи мо абсо лю тне мет анов ид ілен ня в ту пи ков у вир  обку: 

 
оупповп

III  , м3/хв (2.91) 

де Iпов – мета новид  іле ння з нер ухом их в ідк  ри тих пове рхонь плас ту, м3/хв; 

 Iоу п – ме тано  виді ленн  я з ві  дби того вуг  іл ля, м3/хв. 

Ме тан овид іл ен ня з нер ухоми х в ід крит их пове рх он ь п ласт у: 

 
топппов

kxxvmI   )(103,2 2 , м3/хв (2.92) 

де mп – пов на пот ужні ст ь вугі  ль них пачо к п  лас ту, м; 

 vп – про ектна швид кіст ь п осув ання виб ою ту пи ков ої в иробк и, м/д  обу; 

 kт – кое фіціє нт, як ий врах ову є зале жніс ть м ет анов ид  іленн я ві  д часу Tпр. 

При прое ктній швид  кос ті vп=7,2 м/до  бу Tпр=1580/7,2=220 діб, kт=1,0. 

Мета нов иділе ння у виро бк у пл. k5
н з нер  ухом их пове  рхо нь п  лас ту: 

8,30,1)8,13,18(2,74,1103,2 2  

пов
I  м3/х  в; 

При пров еде нні виро  бки комб айнов им сп  особ ом: 

 )(
отуоуп

xxkjI  , м3/хв (2.93) 

де j – техн ічн  а пр  од  укт  ив ні ст ь к омба йну, т/хв; 

 kту – коеф  іціє нт, що врах ову є ступ  ін ь д ега за ції ві дби  того вуг  ілля; 

 
b

уту
Tak   (2.94) 

де Tу – час дег аз ац ії ву гілля, хв.; 

 a, b – коеф іці єнти, що хар  актер из ують газ ові ддач у з від битог о в уг ілл я; при 

ймают ься пр и тр ив алос ті де га зац  ії вуг  ілл я T у ≤ 6 хв так ими, що дорі  вн юють 0,052 і 

0,71, а при Tу ≥ 6 хв a = 0,118, b = 0,25. 

21,010118,0 25,0 
ту

k ; 

4,2)8,13,18(21,07,0 
оуп

I  м3/хв. 

Виді лення мета  ну у вир  обку пл. k5
н: 

2,64,28,3 
п

I  м3/хв 

Виз на чим о в иді ленн я мета ну у п  риви бійн ий прос ті р. При наг  ніта ль ному спос 

обі про  віт рюва нн я довж ин а прив ибі  йн  ого прос  тору при ймаєт ься рів ною 20 м. 

Отж е, Tпр=20/7,2=3 доби, kт=0,15. 

6,015,0)8,13,18(2,74,1103,2 2  

пов
I  м3/хв; 

052,01052,0 71,0 
ту

k ; 



 48 

6,0)8,13,18(052,07,0 
оуп

I  м3/хв. 

2,16,06,0 
зп

I  м3/хв 

Витр ату пов ітря для про  вітрю ван  ня пр  ивибі  йног о про  стору виро  бки по вид 

ілен ню мета ну визн  ачи мо по форм улі: 

 
0

100

CC

I
Q зп

зп



 , м3/хв (2.95) 

де Iз п – вид  іленн я ме тан  у у прив ибійн  ий про сті р, м3/х в; 

 Cmax – прип устим  а м акси мал ьна кон  це нтр ац  ія ме  тану у вихі  дно му стр  ум ені 

пов іт ря, %. 

 C0 – к он це нтрац ія мета ну в стр  ум ені пов іт ря, що пос  тупа  є в ту пи  ко ву ви  ро 

бку, %. 

126
05,01

2,1100







зп
Q м3/хв. 

Витр ата по  вітря по кіль  ко ст і люд ей визн  ачає ть ся по фор мулі: 

 
..

6
зпчелзп

nQ  , м3/хв (2.96) 

де nчел.зп. – найб  ільша кіль  кі  сть люд  ей, що водн  оча с п  рацюю ть у прив  ибі  йн  ому 

про сторі, чол. 

1836 
зп

Q  м3/хв. 

Витр ату пов іт ря по мі німа ль ній сер едні й швид кос ті рух  у пов  ітр я ро зрахо вуєм 

о по фо  рму лі: 

 SvQ
minпзп
 60 , м3/хв (2.97) 

де S – пл оща попе речн ого пе рері зу виро бки у про  світі, м2; 

 vп. min – міні  маль на при  пус  тим  а шви дк  іс ть руху пові  тр  я у п  ідго  товч ій виро  бці 

згід но до ви  мо г ПБ. 

1553,1025,060 
зп

Q  м3/хв. 

Витр ату пові тря по мі  нім ал ьній швид кос ті його руху в прив  ибійн ому прос  то рі 

в зал ежнос ті від тем пера  тури визн ачим о по фор  мулі: 

 SvQ
minззп
 20 , м3/хв (2.98) 

За вим ога ми п.8.2.2 П  рав ил б ез пеки [9] при воло гост і по вітр я 80 % та те мпер 

атур  і 25°C міні ма льн  а шви дкіс ть ру ху пов  ітря у при ви бійн ому пр остор і має ста 

новит  и н е менш е ніж 0,51 м/с. 

1053,1051,020 
зп

Q  м3/хв. 

Прий  маємо для пров  іт рюван ня при вибі  йно го прос  тору вир  об ки 155 м3/хв (по 

міні мал ьні й при пусти  мі й ш видко сті ру ху по  ві  тр я). 

 

Ви  трат у п овіт ря д ля пров ітрю ван ня усі  єї ви роб  ки п  о в иді ленн ю мет ан у ви  знач 

имо по форм улі: 

 
0

..
100

CC

kI
Q пнп

п



 , м3/хв (2.99) 

де kн.п. – кое фіці єнт не рівно  мі рно  сті мета  нови діл ення в тупи  ко  вій ви ро бц і 

(для умов Донб асу до рівню  є 1,0). 
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653
05,01

0,12,6100







п
Q  м3/х  в. 

Вит рат а по віт ря по кі  лько ст і л юд ей виз начає ть ся по фор  му лі: 

 
.

6
челп

nQ  , м3/х  в (2.100) 

д  е nче л. – кіл ьк іст ь люде  й, що во дно ча с пра цю ють у вир  обці, чол. 

3056 
п

Q  м3/хв. 

Прий  ма єм о дл я пров  ітр юванн  я вир  обк  и, що про  во  дить ся 653 м3/х  в (по мет ан 

овиді ленню). 

Необ хідну пода чу ВМП розр  ах ову єм о п о форм улі: 

 
.... трутпзв

kQQ  , м3/хв (2.101) 

де kут.тр. – кое фі ці  єнт виті кань пов ітр  я з ве нтил яці йног о тру бопро вод у. 

50727,3155 
в

Q  м3/хв. 

 

Ти  ск вен тил ятора, що прац ює на гну чки й ве нтиля ційн ий тр убопр ові д (деп ресі 

я тр убо  пров оду) розр  ах овуєт ьс я по форм улі: 

 

2

..

..

2 41,0
59,0
















трут

гтрвв
k

RQh  (2.102) 

де Rтр.г. – аеро ди наміч ний оп  ір гнуч  ког о ком біно ван ого вент ил яцій  ного тру бопро 

воду без виті кан ь п ов ітр я, кμ; визн  ача єт ься по форм улі: 

 )1020(
21..

ndndlrR
тртртртргтр
 , к (2.103) 

де rтр – пит омий аер оди  намі чни й оп ір гнуч  кого вен ти  ля ційно го тру бо пр овод  у 

без вит ікан ь п ов іт ря, к; 

 lтр – довж ин  а тр убоп  ров оду, м; 

 dтр – діам етр тр уб  оп ров оду, м; 

 n1, n2 – кіл ькі сть пов ороті  в тр  убоп ро воду відп овідн о на 90° та 45°. 

0,26)08,01028,0201580(0161,0
..


гтр

R  к; 

64741,0
27,3

59,0
0,2645,8

2

2 









в
h да Па. 

За даю чис ь зн  аче нн ями Qз п в м3/с, для кож  ного з них визн ачаєм о kут.тр, вит рату 

пові  тря на поча  тк у труб  опров оду (пода чу В МП) Qв та депр  есію тру бо про воду hв, по 

розр ах ован  их зн аче ння х у кл адає мо аеро  динам  ічн  у х  ар ак терис тику труб  опро  воду. 
Q зп , м 3 /мин 25 50 100 125 155 200 225

Q зп , м 3 /с 0,42 0,83 1,67 2,08 2,58 3,33 3,75

k ут.тр. 2,30 2,47 2,88 3,18 3,27 4,04 4,41

Q в , м 3 /с 0,96 2,06 4,80 6,63 8,45 13,47 16,54

h в , даПа 11 46 226 405 647 1458 2103  
По аер оди на мі чн их х ара ктери стика х ш ахт них ВМП визн ачає  мо, що для про  

вітр юван ня вир обки мож е б ут и п рийня ти  й в ентил ят ор типу ВЦ-9. 

Робо ча т очк а вент  ил ято ра: Qвр=10,9 м3/с=654 м3/хв та hвр=990 даП а. 
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Ви  тра ту п овітр  я по  близ у ви  бо ю р озр ах  уємо по форм  улі: 

 
вр

гтр

вр

рзп
Q

R

h
Q  69,069,1

..

..
, м3/с (2.104) 

91,29,1069,0
26

990
69,1

..


рзп
Q  м3/с=175 м3/хв. 

 

 
Рис унок 2.4 – Аеро дин амі чна хар ак тери сти ка в ентил ятор у ти  пу ВЦ-9 

 

Пере вірк а ви трат и п  ові тря бі ля устя тупи  ково ї в ироб ки: 

 
п

трут

рв

рп
Q

k

Q
Q 




..

..

..
, м3/хв (2.105) 

де k'ут.тр. – коеф  іц ієнт вит  ічо  к пові тр  я з труб  оп рово ду н  а д  ілянц і від ВМП до уст  я 

т упико  вої ви  роб ки; дл я гну чк их в ен тил яці йни х тр  уб: 

 
ттрут

трут

трут
k

k
k

..

..

..
  (2.106) 

де kут.тр.т – коеф іц ієн т виті чок пові  тр я з т рубо  пров оду на ді лянці від устя тупи  

кової виро  бк и до ви бою. 

1
74,3

74,3
..


трут

k ; 653654
1

654
..


рп

Q м3/хв 

 

Вит рата пові тря в мі  сці вст анов лення ВМП має відп  овід ати умо  ві: 
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рввс

kQQ  43,1 , м3/с (2.107) 

де kр – кое фіц ієнт, що дор ів ню є 1,1 д ля ВМП, з рег  ул юванн ям по дачі. 

10291,165443,1 
вс

Q  м3/хв. 

 

 

2.4.5 Ене рг опост ача ння ви  їм ко во ї діл ьниці 

Для робо ти е ле кт роу статк уванн  я пе ре дб  аче ні т акі ел ек три  чні напр  уги: 

– 6000 В для живл ен  ня шахт но ї пере  сувн  ої еле ктроп ід ста нц  ії; 

– 660 В для живл ення меха ніз мі в, т ра нсп  орту, уста тк уван  ня очи сног о в ибо ю; 

– 127 В д ля живл ен  ня руч  ного еле ктро  інстр уме нта і ме режі осві тл ення. 

Хара кт ери стик и ус іх еле ктр оспо жив ачі  в ді льниц і п  ода но у таб ли ці 2.     . Схе му е ле 

кт ро пос тача нн я ді льни ці п одан о на рис унк у 2.     . 

Ро  зраху но  к пот уж  нос ті пер  есув ної елек  тропі дстан  ції ви  конан о на ЕО М по 

прог рам і, р озро блені й на кафе др і «Енер гопо  стач ан  ня і уст  аткув ан  ня». Згід но з ро 

зраху нк ом для живл ення низ ьк овол ьтних елек тросп ожи вач ів пр ийма єм о тра нсф ор 

мато рну пі  дста нцію тип у К ТПВ 630/6. 

Та бли  ця 2.18 – Х арак  тер ист ика уста  ткув ан  ня в иїмко вої діл ьниц  і 
Устаткування Тип 

електродвигуна

P, 

кВт

К-ть, 

шт.

ΣPуст, 

А

Iн, А ΣIн, А cos φ kз

Кобайн РКУ13 ЭКВ5 400 1 400 200 200 0,81 0,8

Конвеєр СПЦ273 ЭДКОФ110 110 3 330 55 165 0,88 0,8

Перевантажувач ПТК-1 ЭДКОФ55 55 1 55 30 30 0,85 0,85

ЭДКОФ55 55 1 55 30 30 0,85

ВР100 15 1 15 10 10 0,88

Насос зрошення НУМС200С ВАО32-4 4 1 4 5 5 0,86 0,8

Лебідка ЛВД25 ВАО52-8 5,5 1 5,5 5 5 0,91 0,8

Насосна станція СНТ40
0,9

 
Зг ід но д о Пр ав ил без  пе ки [9] в підз емн их в иро бках шахт и об  лад на на зага льн а 

м ереж а з азем ленн  я, з яко  ю з’єдну ються усі уста  новки, що нале жать заз емл ен  ню. 

Голо  вні за землю ва чі (р озта шов ані у водо збі  рн  ику вод  ові  дли вно ї ус  та но  вки го 

р. 764 м) за допо  мого  ю ст аль но го тро  су пере  різ ом не ме  нше 100 мм2 поєд  нують ся з 

кон  туро м заз емлен ня ц ент рал ьно  ї пі дзе мної під  станц ії, як ий вико нує ться зі стал ьно  ї 

стр ічки пере різ ом 100 мм2. 

Міс цев і заз емлю вач і на виїм ков ій діл ьниці вста новл юют ься біля кожн ого стац 

іо  на рного або пере  сувно  го роз поділ ьн  ого пунк  ту, з а вин  ятко  м п унк  тів, вст ано  вле 

них на плат форми, що щодо  бово пере суваю тьс  я по рей ках; у кожн  ог о і нди від уа льно 

вста но  вл еног о вим  икач  а, а бо ро зп  оді льчо  го прис  трою; біл  я ко  жно ї о кремо вста  новл 

ен  ої ма шин  и, біл я кожн  ої к абел ьної муфт  и. При уст  анов ле нні одн ог о за  земл ителя на 

груп  у об’єкті  в, що за зе  млюют ься зас то  совую тьс я збір  ні пр овідн  ики аб о шин  и, що 

ви  коную ться зі ста  лі пе  рер із ом 50 м м2. Ці збі  рні ши  ни п  оєдну ютьс  я з м  іс цевим зазе 

млю вач ем за допо мог  ою с  таль ног о тро су пер  еріз ом 50 мм2. Прис тр ої з  в’я зку пі 

дключ аю ть ся до заз емлю вач ів ста льним пров  одом пере рі зом 12 мм2. 

Заз емле ння вик  он  уєт ься так, щоб при від  ключ енні окр еми  х апа раті в і м ашин 

від зазе млен ня не пор уш ува лось зазе мленн я ін  шого уста  ткув ання. Пос лідов не пі дкл 

юче  нн я об’єкт ів, що за земл юють ся, з а ви  нятк ом ка бель ни  х муфт і світ ильн икі в в 
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мере жі с таціо нарно го о світ лення, забо ро няєть ся. Для мере жі с та ці он арног о о світл 

ення міс цеве зазе мл ен  ня вик он уєть ся чере з к  ожн і 100 м ка бельн  ої мер еж і. 

 
Р ису но к 2.5 – Схем а зазе  мле ння пер ес ув ної під  стан ці ї (а) і о  кр  ем о вс тан ов ле 

них апар аті в (б): 

1 – бр оня ка бе лю, 2 – х ому т, 3 – зо вніш ні за тис  ка чі заз ем лення, 4 – жила зазе млен  ня 

гнуч  кого каб  ел ю, 5 – в нутрі шн ій за ти  скач зазе  млен  ня, 6 – д  одатк  овий заз емлюв ач р 

еле вит  іканн я, 7 – пр  ові  дни ки за земле ння, 8 – мі сцев ий зазе мл ювач, 9 – пере мичк а 

 

В якос ті п рові дн икі в, що зв’язу ют ь м ісц  еві і го ловн і зазе  млю вачі, вико  ри  стов 

уют ься ст альн а б  рон  я і с  винц  ева обол онк  а брон ьо ва них каб  ел ів а бо жили зазе  мле 

ння гн  учк  их кабе  лів. Кр  ім мі  сце  вог о зазе мленн  я всі еле кт ричні маши ни та апар  ат и, 

муф  ти та інш а к  абел ьна ар мату ра об ладну ють ся п ер  еми чка ми зі ста  лі (50 мм2) або 

міді (25 мм2), чере з як  і зд ій сню єт ьс я безп  ере рв на ме режа заз емле ння. 

Зазе мл енн  я пере сув но го та пер  енос ного елек  троу ста ткув ан  ня вико  нуєт ься поє  

дна ння м йог о корп усів з шахт но ю ме режею зазе млен ня ж ила ми за зем лен ня к абел ів. 

Жили зазе  мленн  я кабе  лів пі  дк люч аютьс я до внут  ріш ніх зат ис качі  в зазе мленн я ка бел 

ьни х вво  ді в в цьом  у е лект  ро  уст атку ван  ні та у від  пов ід  ній пус  кові й апар ат ур  і. Д  ля 

пере  сувн их маши н і виб  ійних конв  еє рі в забе  зпеч уєть ся бе  зп  ере  рвний авто  ма тичн  ий 

к онт ро ль зазе мл енн я шлях ом в икор ист анн я ж или заз емл ення в схем і упр ав лінн я. 

Заг ал ьни й о пір мер ежі зазе мле ння, вим ір яний біл я будь яког  о за зем люв ач а, ма 

є н  е пе ре вищув ат и 2 Ом. 

Для ввім кненн я РПП діль  ниц і та іншо го еле ктроу стат куван  ня, роз  ташо ван ог о 

у виро  бках з вихі дним стр уме не м по вітр я, ма ють зас то сову ват ися кому тац ійн  і а  пар 

ати (під ст ан ція КТ ПВ-630) з бло  кувал ьн  им реле виті  кань (БРУ), що заб  езп  еч ує зах 

исне вим кнен ня і ав  томат ични й к он трол ь бе зп ечної вели  чини опор  у мере жі за земле 

ння. 

Те лефон ні апа  рати мают  ь бути вста новл ені з бок  ів лави, а тако  ж в м  ісц  ях пе 

рев антаж ен ня вуг ілл я. Позд  ов ж ла ви та тр  анспо рт ног о хід  ник  а обла  дн ує ться гуч ном 

овн ий зв’язок. 

7 

2 

2 

1 3 4 5 

8 

б) 1 2 3 4 

5 

6 
7 

8 

9 

Не менше 5 м 

а) 
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      ОПРЕ ДЕ ЛЕНИЕ РАСЧ ЕТНОЙ ЭЛЕК  ТР ИЧЕСК ОЙ Н АГР  УЗКИ УЧА СТКА, 

         МОЩН ОСТ И Т РАНСФ  ОР МАТ ОРА И ВЫ БОР ТИП  А ПОДС  ТАНЦ ИИ. 

 

                     Вх  одны е дан ные 

--------------------------------------------------------------------- 

  Ви д :Номе р:Н омина льн  ая:Но  мина льный:Коэф фицие  нт:Но мина-:Зал е-:К ол-во 

уч  аст-:ток о-:мощн ос ть   :коэ  фф иц иен т:з аг рузки   :льно е  :гани е:пус  ко- 

ка    :пр  ием:то коп рием- :мощ ност и   :то коп  ри ем- :напр я- :пл ас-:вых 

      :ника :ника,кВт   :токо  при ем- :ника       :жени  е, :т а   :агр  е- 

      :     :           :ника       :           :   В   :     :гато  в 

--------------------------------------------------------------------- 

   1                                               660     1     1  

         1      400          .81         .8  

         2      330          .88         .8  

         3      55           .85         .85  

         4      55           .85         .9  

         5      15           .88         .9  

         6      4            .86         .8  

         7      5.5          .91         .8  

--------------------------------------------------------------------- 

 

             Вы хо дные данн  ые 

----------------------------------------------------------------------- 

     Н аи мено вани е                                              :З  начен  ие 

----------------------------------------------------------------------- 

Уст  анов ленна я м ощ нос ть на  ибо лее мо щно го то  коп  рием ника ,кВт      400  

Уста  нов лен ная мощн ост ь в  се х т окопр иёмн иков учас  тка,кВт          864.5  

Коэф  фиц ие нт спр оса                                              0.678 

Сре  днев звеш енный коэф  фиц  иент мощ но сти учас  тка                   0.824 

Ра  сч етная мощн ос ть тр ансфо  рма то ра по дста нц ии,кВА                 714.74 

Номи  нальн ая мо щност ь т  ран  сфор матор а п одста  нции(рас  четн ая),к ВА    571.79 

Ф акт  ич ески й ко эффиц ие нт мо  щност и I-го ток  опри  емни ка  

0.789  0.861  0.829  0.833  0.865  0.837  0.900   

К УСТА  НОВ КЕ П РИНЯТ Ь Т СВ  П  630 /6-0.69  R т= .0057 Ом  X= .0258 Ом 

------------------------------------------------------------------------ 
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2.5 Охо рона прац  і 

2.5.1 П ла н л ікві дації авар ій 

 

П лан лікв ідац ії ав арій скл адаєт ься оди н раз на шіс  ть мі ся ців і пере дбача є захо 

ди, щ о забе зп еч уют ь: 

– рят уван  ня люд ей, що знах одять ся в шахт і під час авар ії; 

– лі кві дац  ію ав арі  ї; 

– попе редже ння роз  ви  тку ава рі ї. 

Пози  ції опе  ратив  но ї ч  асти  ни план  у л ікві  дації авар  ій (ПЛА) скла  дають ся на 

так  і вип  ад ки: 

– по жеж а (ви бух) – на вс і гі рни чі в ироб ки ша хти, на дшах тні буді  влі і спо руди, 

при пож еж і в яких прод  укти горі ння мож ут ь по тр апити до шахт и, б  уд ів лі підй  ом ів, 

комп  рес орної, ваку умн  асосн ої; 

– п рор  ив вод и – на всі вир  обк и і зон  и, небе зпечн і по про риву води; 

– обва лення покр івлі – на всі вир обки шахт и з аг аль ною поз иці  єю. 

П лани лік ві  даці ї авар ій з в ідпов ідни ми дод аткам и ма ють зн аходи тися у гір нич 

ого дисп  ет чера та в гірн  ичо ря тувал ьно му взв оді, що об  слуг ову є шахт  у. у нача  льн 

иків діль ниць маю ть зн ах оди тися прав ила по вед інки роб ітни ків діл ьни ці п ід ча с ви 

ни кненн я ава рії. До ек земп ля ру п  лан у лік ві да ці ї а ва рій, що зн  аход ить ся у г  ірн ич ого 

ди спе тче ра, м ают ь б  ут и дода ні блан ки с  пеці ал ьних про пуск  ів на спу ск лю де й у 

шахт у під час ава  рії. Сп  исо  к ос іб та ус  тан  ов, що маю ть сп  овіща тися та викл  ик атися 

у випа  дку ава  рі ї, ма є з нахо дит ися на те лефо нній ста нц ії шахт и. 

В ив чен ня план  у лі  квід  аці  ї ав арій тех  ні чн  им на  гля дом шахт  и пров  оди ться під 

кері вницт вом голо вн ого інж енер а до вв од у пл ану в дію, при цьом  у і нжене рно-те 

хнічн ими роб ітни кам и вив чаю ться так ож „Обо в’яз ки пос ад ов их ос іб, що бер уть уча  

сть в лікв ідац ії авар ій”. Озн айомл ення роб очих з прав ила ми п ов едінк и п ід час вин 

икнен ня ава рі й та за  па сними вихо дам и зд ійсн ює на чаль ни к ді льн иц і п ри над ход 

женні робо чого на шах  ту і над  алі оди  н раз у пів  року пер  ед вв одом план  у лік  віда ції 

ава рій в дію, а так ож пр и йог о к орек ту ва нн і в ч астин і, що сто су ється дано ї діль ниці. 
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2.5.2 За хо ди щ од о поп ер едж ення  утво  рення місц евих нак оп  ичен ь мет ан у на 

виї мк ов ій ді ль ниці 

 

Для під вищ ен ня безп  еки робі т у ву гільн  их ш ахтах і полі пшенн я ум ов прац і р 

обіт  ник  ів, зай  ня ти х на оч  исних і підг  от овчи х роб отах, важ ливе зна  че ння маю ть з ах 

оди щодо попе  редж ен  ня  у твор  енн  я місц  евих нак  оп ичен ь мет ан  у. 

Із ол ьо  ван ий ві  дв ід мета ну з вир  обле ного про сто  ру за ме  жі в иї мково ї д  ільн иці 

по труб  опро во  дам і не під трим ув аним виро бкам за доп  ом ого  ю г азові дсмок чую чи х в 

енти лятор  ів згід но до Нас танов по прое  кту ванню вент иляці ї в угіль ни х шахт реко 

менд уєть ся за сто со вув ат и п ри мета нооб іль нос ті вир обл еног о прос тору 4,0 м3/хв і 

біль ше. М етан, що відв одит ьс я за ме жі ви їм ко вої діл ьн иці, ви пуск  ає тьс я у виро бку з 

вих ідни м вент иля ційни  м с тру менен ем п  ісля попе редн ьо го роз бавл енн  я й ог о по  вітр 

ям в змі  шу вальн  ій ка  мері. 

Від від ме тану з виро блен ог о пр ост ору при сто  вп овій сист емі розр обки за доп 

омо гою газ овід  смо кч уюч  ої ус  та новк и зді йс нюєть ся по жорс  тк ому тр  убо  пров од  у д  іа 

метро  м 0,5-0,9 м. Ту пик, що пог  аш аєт ьс я, д  овж ин а як  ого не пов ин на пер ев ищува ти 

6 м, ві  дділ яєтьс я від вир  об ки доща то  ї пер ем ич кою, що обб ита ма  теріа лом з вен 

тиляц ійн их труб. Пере  мич  ка пе  рен  ос ит ьс я ко  жні 2-3 м по сува ння оч ис ного виб ою. 

Д  о кі  нця всмо ктую чого труб  опр  ов од  у п  ід  єд  нує тьс я г нучка гофр  ов ан  а тр уба, армо ва 

на мета ле ви ми кі  льцям и, дов жи но  ю 7-10 м і д  іамет ром, що дорі  вню є ді амет ру жор  ст 

кого тру бо  прово  ду. Труб  а за кі  нчує тьс я па  трубк  ом, що ма  є прил ад для під  ві  ск и й  ого 

у вир  об ці. Вих ід ни й о тві р п атру бка зак  рив аєт ься мета лево ю реш ітко ю з роз мі ром 

отв орі в 20×20 м м. В см октую чий пат рубо к ро зміщ уєтьс я у ве  рхній част ині виро бк и, 

що пог  аша єтьс я, біл я с  тінки, прот иле жно ї до вихо  ду з лави. Мета  н, що від  смок  туєт 

ьс  я з в ироб  ле ного про ст ору, тран спор  ту єтьс я по труб  опров оду до зміш ува льно ї каме 

ри, чере з яку випу ск аєт ься в заг альни  й ви  хідн  ий стр умі  нь. 

Т рубо  пров ід має бут  и зі  брани  й з жорс тких труб, виго  товле них з мат  ер  іалів з 

пове рхн ев им елек три чним опор ом н е біль ше 3·108 Ом. Сти ки ма ють бу ти р ет ел ьн о 

ущі  льнен і. Пов ор оти тр уб  опро во ду вик он ую ться плав но, раді ус  ом не ме нше ні ж 

півт ора діам етр и тру боп ровод у. 

Н а жорс ткі й час тині труб  опров оду нав  про ти в ік на лави має бути зроб  ле не в 

ікн о пл още ю 0,2×0,15 м2, що закр иваєт ься зас ув кою. Ві кно с засу вкою служ  ить для 

рег улюв ання кон цен тра ції мет ану в труб  оп ро вод і шлях ом под ачі в ньог о дода тко во 

го пов іт ря з виро  бк и. Ко  нцен  траці  я м етану в труб  опро  воді не пов инна пер еви щу ва  

ти 3,5%. 

П ер ед ві кном на відс  тан і 1,0-1,5 м в ст  орон у т упи  ка вс тан овл юєть ся з аслін ка, 

що приз  наче на д ля пе ре  кр иття тру бопр оводу при зупи  нках газ ов ідсм окчу ючо го ве 

нт иля то ра. Пров іт рюван ня т рубо прово ду пі сля його пере кр итт я з ді йс нює ться за рах 

унок зага  льн ош ах тної депр  есі ї. Для конт  рол ю вміс ту ме тану в тру бопр оводі в 3-5 м 

від вікн а п о хо ду руху мета  но-п овіт ря ної сумі ші та у ве  нтиля то ра на наг ніт альн  ій 

час  тин  і труб  опров оду вст  анов лю ють ся шт уцер а. 

Кін ець тру бо про воду, чере з я кий випу ск ає ться мет ан о-пов ітря на су міш, заво 

дить ся в змі шу вал ьн у к  ам ер у і о сна щу єтьс я кол іном, що забе зпеч ує вих ід м етан у з 

тр убопр ов оду пі д ку том 45° до нап  рям ку руху осно  вн ого ве нти ляцій ног о по току. 

Змі шува ль на каме  ра пр едста вляє собо ю ч  аст ину виро бки, від  шит  у суці  льн  ою п  оздо 
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вж  ньо ю пере горо  дко ю з не  горю чого мате  ріа лу. Д  овжин  а змі  шув ально  ї каме ри 

5-6 м, ш ирин а не мен ше 1,5 м. Вх ід до ка мери і вихі  д з неї ого  ро джуєт ься мета леви  

ми реші  тка  ми. Вир  обк  а в міс ці спо  ру дж ен  ня кам  ер и і на від  стані 5 м в обид  ва боки 

від неї має бути закр  іп лена нег  орюч  им кр  іпле  нн  ям. Ве нтил ятор газ  овідс  мокч  уючо  ї 

уст ан  ов ки по вин ен ро зміщу вати ся в ка  мері, що про  ві трюєт ься свіж им стр ум енем 

пові  тря. 

 

 

2.5.3 Дод атк ові вим оги пра вил безп еки при роз робці небе зпеч  них по ра птови м 

в икида м пла стів вугі  лл я 

 

До ро  боти в очи сни  х і п ідгот ов чих ви  робк  ах н а пл аст ах, неб езпе  чни  х п о ви кид 

ах, допу ск ают ься роб очі, що ма  ють ста ж ро  боти в очис ни х і підг от овчих вибо  ях не 

менш  е одно  го р  ок у. При цьо  му в сі робо  чі маю ть про  йт и пі дго  товку в учбо  во-ку 

рсово му комб  інаті по спец  іальн  ій прог рамі, узго  джені  й з держ  нагля дохо ронп ра ці. 

Кр ім тог о, ці ро бочі під час прох  оджен ня по вт орно го інст рук  тажу мают ь бу ти озна 

йомл ені з поп еред  жув аль ними приз  нак ами вики дів, що хара кте рні дл  я д аного плас 

та, та із зах одам и без пе ки п ри в ед  енні роб іт. 

Д о р обот и на плас  тах, що повн  іст ю захи  щені підр  обі тк ою а  бо надр обіт кою на 

повн  у ви  соту ярус  у, р  обо чі д опус  каю ть ся н а зага льних підс тав ах д  ля п ід зем них 

робо  чих. 

Інже не рно-те хніч ні робі  тни  ки шах т, небе зпеч них по ра пто  вим ви кидам вугі  лл 

я, пор  оди, газу допу скаю ться до роб  оти піс  ля скла данн я іспи тів на зна  ння «Інс  трук  

ції по бе  зпечн  ому ве  дінню гірн ичи  х р об  іт на пл  аста х, не  бе зпеч  них по ра пто  вим вик 

идам вугі  лля, пор оди, газ  у». 

П ри ная  вно сті озна к, що пере  дуют ь рапт  ови  м в икид ам, всі робо  чі мают ь бу ти 

н  ега йн о виве ден і з вир  обки. Пода льше вед енн я роб іт мо же бут и поно  вле не з пис  ьмо 

вог о д оз волу гол ов ног о інже не ра шахт и пі сл я пе ревір ки ви  кона нн я сп осо бі в поп 

ередж ення рапт ов их в ик  иді в, а в необ  хі дни  х в ипа дка х післ я ї х пере  гля  ду і здій  сне 

ння. 



 61 

3. Спец іал ьна час тина про ект у 

 

3.1 О снов ні пок аз ники якос ті вуг ілл я. 

 

До чи  сл а осн  ов ни  х пок  азн  икі  в с по  живч  их якос  те й ву гі  лля від  нос  ять зо  льніс  

ть, вміс  т у нь ому во  ло  ги, сі  рки і ро  зм ір к  ус ків. 

Золь  ні  сть, що ви  кли  ка є най  біль шу вар  іа цію опто  ви  х цін, хара  ктери  зуєт  ьс я в 

ис  окою нес  тац  іон  арніс  тю і т им часо  вими змін  ами. Вона явля  є с  обою про  цент  ни  й 

вм  іст нес  пал ьног  о з  ал иш ку піс  ля спал юв ання наві  ски вуг  ілля при ста  нд  ар  тн  их у 

мова  х і є е квів ален  тним вир  аж ення  м кіль кості наяв  них у нь ому міне  рал ьних дом  

ішо  к. М іне рал ьні домі  шки ма  ють різ не похо  джен ня. Одні з них утво  рилис  я в проц  

есі вуг  леу твор  ен  ня і як би роз  чи  нені в орг  анічн  их ск  ла  дови  х, інш  і утво  рил ися в пр  

оце  сі виїм  ки плас  ту з про  ша  ркі  в по  роди, ула  мкі  в пок  рі  влі і ґру нту і разо  м з в  уг  ілля  

м утво  рять легк  о по  ділю  вану мех  ані  чну су міш. 

Змі  ст п лас то  вої вол  ог  и у ву  гіл  лі, що добу  ваєт  ься, об  умовл ені як пр  ирод  

ними (пет рогр  аф ічни  й ск  лад і реч  ови  нний скла  д, сту пін  ь ме та морфі  зм у), і гірн  ичо-

геол огі  чни  ми і тех  ні  чн  им и умо  ва ми ви  доб  ут ку (о  бво  днен  іс ть род  овища, напр  ямок 

від  пр ацьов ува ння, інт  ен  сивні сть зрош ення для прид  уш енн  я пилу, нагн  іта ння в пл  

аст води й ін.). Абсо  лют ний змі  ст вол  оги в кам’яни  х ву  гі  лл  ях і ант  рацит  ах, що 

до  бува  ють  ся в До  нбас  і, скла  ло за 25 ро  ків 1,5%, у то  й час як золь  ніст  ь збі  льшил  

ася на 13%. 

Зага  ль  ни  й вм іст у ву  гіл  лі с  ірки Soб обум  ов  ле  но ная  вні  ст  ю в ньо  му орг  аніч  

ної сір  ки (Sop), хімі  чно зв'язан  ої з еле  мент  ами ву  гільн  ої реч  ов  ини, піри  тної (Sп), 

пред  став  лено  ї у виді лінз, прош  арк  ів чи др  ібн  их ча  сто  к Fe, а та  кож сул  ьфат  но  ї 

(Sс), що міс  титьс  я в сол  ях сі  рч  ано  ї к  ис  ло  ти FeS  O4, CaS O4 і ін. У проц  есі вид  обут  

ку пра  кти  чно не вда  єтьс  я ке ру вати цим пок  аз ни  ком. 

Клас и кру пнос  ті в стано  вл ен  і ста  ндар  тами для розс  орто  вано  го вуг ілля і ант  

раци  тів по розм  іру ма кси  мальн  их і мін  імал ьних шма  ткі  в. Сор  то  ве пали  во від  ігр  ає 

ва  жли ву рол ь у ф  орму ванн  і ці  ни і в  арто  сті реа  лі  зац  ії. В м  ір  у збіл  ьшенн  я у вугі  ллі 

, що добу  ваєть  ся, вм  іс  ту ве  лик  их шмат  ків скор  очую  ть  ся ви  трат  и на йог  о зба  га  

чен  ня, зниж  ують  ся втр  ати у від  ходах і в проц  есі тра  нсп  орту  ван  ня. Проц  есом 

руйн  ува ння ву гілля тобт  о фор  муван  ня йог  о гран  улом етрич но  го ск ла ду, п  ри відд  

іле  нн  і від маси  ву і в  нутри  шахт  них тр  анспо  рт но-на ва нтажу ва ль ни  х опе  рацій можн  

а ке  руват  и. 

Но  рм и н  а о ди  нич  ні пока  зники спож  ивчи  х я  кост  ей у стан  овлю  ються галу 

зевим  и т ех  ні  чн  ими ум  овам и для кож  ног  о підп  риє мс тва. Гра  ни  чн  ий в  мі  ст вид  имо  ї 

пор  од  и (>25 мм) уста  но  вл  юють для рядо  вого ене  рг  ети  чного вугі  лля; зм  іст шти  

бу (<6 мм) вста  нов  лю  єть  ся д  ля р  яд  ово  го ен  ерге  тич  ного вуг  іл  ля. Гра  нични  й в  мі  ст 

кус  кі  в ни  жньог  о г  ранич  но  го розм  іру вст  ан  овл юють для шахт, що мают  ь со  ртув 

ання. 
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3.2. Факт ор и, що обум  ов  люю  ть з  ольні  ст  ь вуг  іл  ьних плас  тів 

 

3.2.1 Прир  одн  а міне  раліз  ація вуг  ільни  х пла  стів 

 

Міне  ралі  за ція ор  ганіч но ї част  ини вуг  іл  ля обум  овле  на надх  од  жен  ням вод, 

що несу  ть р  оз  чине  ні і звіш  ені речо  вини. Цей проц  ес в ос  нов  ному відб  ува  єтьс  я в 

пе  рші два пері  оди утво  рен  ня плас  ту (до мета  морф  иза  ці  ї), щ  о в  изн  ача  ют ь йо  го геол 

огіч ну і петр  огра  фічн  у буд  ову. 

Міне  ра ль ні речо  вини, що знах  одят  ься у вуг  іль ному пла  сті, під  ро  зділ яють на 

тон  ко дисп  ерс  ні, бі  льш-менш рівн  ом ірно розп  оді  лені в йог  о о  ргані  чн  ій ча  стині, і 

лока  лі  зован  і види вели  ких вклю  чен  ь і пр  оша  рк  ів. П  ерші з них утв  ор  илис  я з неор 

гані  чних спол  ук, що мі  стят ься в рос  ли  нах, і гол  овним чино  м з реч  овин, прив  несен  

их у по  клад у пер  іод фо  рму ва  нн  я ву гільн  ого пл  асту (це син  ге нет  ичн  і мін  ераль  ні р  

ечови  ни). Др  угі, лока  лізов  ані, утво  рять  ся в ре  зу  льта  ті пе  рерви у нако  пичув  ан  

ні в  угілл  я. В умо  вах До  нець ког  о бас  ейн  у (н  езна  чна поту жніс  ть пр  оша  рків і плас 

тів) зді  йсню ється вало  ва виї  мка тобт  о виїм  ка в сь ого плас  ту ра  зом із про  ша  ркам  и 

пор  оди чи вуг  лист  ог  о сла  нц  ю, що міст  или  ся в н  ьому. Про кіль  кі  ст  ь с  инген  етичн  их 

міне  ральн  их реч  ови  н у вугі  ллі суд  ять наса  мпер  ед по зо  льно  сті вуг  ільн  их па  чок, 

ос  кіл  ьк и к  ількі  сть віль  них міне  раль  них домі  шок обум  овлен  о сті  йкіст  ю порі  д і в 

знач  ній мірі зале  жит  ь ві  д спос  обу виї  мк  и п  ласту. 

 

 

3.2.2 Будо  ва п  ласті  в 

 

Буд  ов  а плас  тів у ря ді ви  пад  ків обу мовл  ює ре  чови  нни  й ск  ла  д вуг  ільн  их п  ачо  

к, а поя  ва в ньо  му про  шарк  ів част  о супр  ов оджу ється рост  ом вмі  сту мін  ерал  ьних 

дом ішо  к у ву гільн  ій р  ечови  ні. В мі  ру набл  иже  ння до мі  сця розш  ар  ува ння пла  сту 

(пор  одн ому пр  ошарк  у) зо  льн  іст ь вугі  льн  ої па  чк и зр  остає. У зоні розт ашу вання 

прош  аркі в зо  льні  сть де  що з нижує  ться. Шири  на зон підв ищено  ї з ол ьнос  ті пла  стів 

пере  д ус кла дне ння м їх  ньо  ї буд  ів лі ко  лива єтьс  я в меж  ах 0,35-1,3 к м. При цьо  му се  

редн  ій град  ієнт змін  и зол  ьн  ост і в нап  рямку, перп  енди  ку лярно  му до ліні  ї по  яви 

поро  дн их прош  арк  ів, скла  дає 0,3-1,0% на 100 м. При роз ще пле нні пл аст у зо  льні сть 

ву гі  ль них па чо к зр  оста  є в напр  ямк у зб  ільш ення пот ужнос ті пор од них про ша рків. 

У біл ьшос ті випа  дк ів (75,6-71,8%) п отуж  ні  ст ь про шар  ків не пер  ев  ищує 0,1 м. 

Пайо  ва у час  ть оч  ис  ни  х ви  боїв по мір  і збі  льшен  ня сума  рн  ої по  ту жнос  ті п  ро  ша рк ів 

у роз  роблю вал ьно  му пл  аст  у па  да  є. Зага  льне чис  ло ви  боїв, де сума  рна по  туж  ні  ст ь 

п  оро  дних прош  арк  ів у пл ас ту пе ревищ ує 0,1 м, в ід  носно неве  лике (11%). Сере  дні 

ква  драти  чне ві  дхиле  ння пай  ов  ої уча  сті вибо  їв у к  ожнім діап  азо  ні п  оту  жн  ост  і 

поро  дних прош  арк  ів не пере  вищ ує 1,62%. 
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3.2.3 Г  ео  логі  чн  і п ор ушенн  я 

 

П ере хідні геол огічн  і п  ору шення в межа  х ш  ахтн  ог  о поля обум  овлюю  ть з  на  

чн  і к  оли  ва  нн  я з  ол  ьно  сті ву  гіл  ля, що доб  уваєт  ься. Пр  и р  обо  ті в зо  ні гео  лог  

ічних пору  шен  ь золь  ніст  ь вуг  ілля зро  ста  є на 25%. Вихо  дячи з хара  кте  ру пор  уш  

енос  ті п  ласт  ів і пере  хід  ності очис  ними робо  тами, їх умов  но під  ро  зд  іляю  ть н  а чо  

ти  ри кат  ег  орії: - непе рехі дні; - ва жкоп  ер  ехідн  і; - сер  едн  іх т ру днощі в пере  ходу; - лег  

ко пере хі дні. 

 

 

3.3 Кер уванн я які ст ю ву гілля, що видо буває ть ся 

 

3.3.1 Іс нуючі захо ди зниж енн я золь но сті ву гіл ля 

 

Для зниж енн я з  оль  нос  ті вуг  ілля, що доб  ува  ється, у зале  жно  сті ві  д к  он  

кретн  их г  ірн  ичо-ге  олог  іч  них і гі  рнич  отех  нічн  их умов, можл  иве заст  осув  анн  я 

нас  туп  них захо  дів: 

- оп тиміз аці я ст рукту ри видо  бут  ку ву  гіл  ля різн  ої зо  льно  сті шлях  ом п  лану  ван  

ня відп  овідн  ог  о ро  зви  тку гірс  ьких роб  іт; 

- полі пшен ня с тану хитл ивих пор ід і хибн ої по крівл і, що підх  оплю ютьс я час 

тково, шлях  ом пер  еходу на відп  рац  ьо  вуван  ня виїм кових полі  в по повс танню (паді нн 

ю); 

- виб  ір ра ціона льн их с хем, кро  ку п  ер  ес увки меха нізо  ваног  о кр  іплен  ня і зал  

ишко  вого під  пор  у і шири  ни з  ахв ата комб  айна; 

- зап  обі  га  ння по руш ень вико  на  вч  ими ор  ганам  и ком  байн  ів ни  жні  х без  по  сер  

еднь  ої покр  івлі при відп  ра  цьов  ув  анні плас  ті  в з дуже хитл ив ими, хи тлив ими і ма 

лос  тійк ими, а так  ож п  ор  уш  ени  ми поро  да  ми безп  осе  ре  дньої покр  івлі; 

- обх  ід ге ологі чни х по  руш  ень пр  и в  еденн  і оч  исних робі  т; 

- зал иш ення під пок рі ве ль но ї па чки вуг  іл ля п  отуж  ніст  ю біль ш 0,1 м для утр  

има  ння хибн  ої і дуже хитл  ив  ої пок  рівл  і на поло  гих і по  хилих плас  тах; 

- за мі  на ви їмков ої те хн іки в част ин  і лав для лік  ві  дації чи змен  шен  ня прис  ік ань 

бічн  их по  рід; 

- зм ен  шен  ня ш ирини захв ату вико  нав чих орг  анів комб  ай  нів для ско  рочен  ня 

пло  щі нез акрі  пл  ено  го про  сто  ру; 

- зас то  суван  ня па спорт ів кріп  лення і керу ван  ня п  окрів  лею, що пе  редб  ачаю ть 

вик  ор  ист анн  я п  рив ибій  ного і спец  іал ьного кріп  ленн  я з до  стат ні  м поп  ередн  ім ро 

зпор  ом і не  обхі  дно ю не  суч  ою здат  ніс тю; 

- заст осув анн  я засо бів, що дозв ол яют ь з апобі  гти чи зме нши  ти вив ало  утво  

рення порі  д п  окр  івлі в очис  но  му в ибої (хімі  чн  е зміц  ненн  я, анк  ерув  ан  ня, за повн  енн 

я в ивалі  в у місц  ях геол  огіч  них по  руше нь пла  стм ас ам и, що спі  нюют  ься, за  тя гу ван  ня 

пок  рів лі, що ви  пер  еджає кріп  ленн  я, ст ійки зі збіл ьш ено  ю пл още ю пі  дста ви й ін.); 

- збіл ьш ен ня швид кост і п осу вання лави до 2-3 м (впро вад  же  ння двок омба йнов 

ої в иїмк  и, зм ен  шення довж  ини лав до опт има  льної, зниж  ення опі  рно  сті вуг  ілля руй  

нува  нню, за ст осува ння роз міц нення важк оо бваль них пор ід, за стосу ва нн я фр онт альн 

ої орга  ніза ці  ї пра ці, вп  ро  ва джен ня само  заруб  уючи  хс я ком байн ів і т.п.); 
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- зн  иж  енн  я ма кс има льно ї шир  ини прив  иб  ій  но  го прос  то  ру до прох  оду ви  кон  

авчо  го ор  гана ком  ба  йна до 2,2-2,5 м; 

- осна  щення широ козах ватн их к  омбай  ні  в о  город  жувал  ьними щитк  ам  и, що 

пере  кр  ивают  ь прос  тір між ван  та  жник  ом і в  иїм  ков  им о  рг  аном; 

- приб  ира  ння у вир облен ий прос  тір пор  оди яка обр  ушаєт  ься; 

- удо  скон  аленн  я т ех ноло гії ро  біт і па  спо  рт  ів кр  іпл  ення на діля  нці спол  уч  

ен  ня лав зі штре  ка  ми (за  міна бур  овиб  ухово  го сп  особ  у в  иї  мкою вуг  ілля в ніш  

ах ві  дбій  ними мол  откам  и; зас  то  су  вання спец  іаль  но п  ри  стос  овани  х для виїм  ки 

н  іш вр  убови  х маши  н і ши  роко  зах  ватни  х к  омб  айні  в, ме  ха  ніз  ов  ани  х кріп  лень 

спол  уче  ння; пер  есу  вк  а секц  ій кріп  ленн  я, що пр  им  икає до штр  ек  ів з пі  дпоро  м; 

випе  реджа  льн  е хі  мі  чне анк  еру  ва  ння); 

- ск ороче  ння до вж ини ні  ш (р  оз ширен  ня виро  бо  к, щ  о ок  онтур  юют  ь лав  у, і крі  

пл  енн  я , анке  рами, роз  міще  ння реду ктора прив  од  ної го  лів  ки к онве  єр  а з боку виро  

бле  ного прос  тору, зару  бка комб  айн  ів у п  ласт коси  ми за  їздам  и, а тако  ж о  ріє  нта  

ції ви  кон  авч  их о  рга  ні  в ком  байні  в у бік вент  иляц  ійн  ого штр  еку); 

- ор  гані  зація розд ільно ї в иїм ки і ви  дач  і вуг  ілля і пор  оди при пров еде нн  і п  ідг 

отов  чих ви  роб  ок; 

- про  веде ння підг отов чих ви  робок трап  еці  єпод  іб  ної форм и без під рив ки п  орід 

покр івлі; 

- тра  нспо  ртува  ння порі д при рем  онті під  готов чих ви  робо  к, а так  ож г  ір  сь ко  ї 

мас  и ві  д їхн  ьог о пр  овед  ен  ня с  тро  го за гр  афіко  м для запо  бі  га ння мож  ливо  сті змі 

шан  ня ва  нтажо  по  токів. 

 

 

3.3.1.2 Прое ктні захо ди щодо зниж енн я з ол ьност і ву гілл я 

 

Для зме нше ння зол ьнос ті вугі  лля пе редба  чає мо т акі зах оди: 

– збі  льшен ня швид кос ті по  су вання очис них вибо їв д о 122 м/мес; 

– замі на виїм ко во ї техн іки біль ш д  ос конал ою (зам іна комб айна 2ГШ68Б комб  

ай  ном РКУ–13); 

– зас тос уванн я виї мки без ніш; 

– виї  мка вугі  льног  о п ласт у без прис ік ання боко ви х п ор ід; 

– ок реме тра нспор туван ня вуг ілл я з очис  них і по роди з під го товч их вибо їв. 

Д ля вс тано вле ння техн ічної ефек ти вност і п ередб ачен их захо дів визн ачим о ек 

сплуа  тацій ну і сер едню золь нос ті. 

Е кс плу атац ійн а норм  а з ол ьно сті вуг  ілля для очис но го в ибо ю із ст ійко ю по кр 

івлею та без прис іка нь б окови  х п ор ід виз нача єт ься по фор му лі: 
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бпбпбп

d

плплплd

э
dmdm

AdmAdm
A




  (3.1) 

де Aпл 
d, Aб п

d – в ідпов ід  но плас  това зол  ьн іс  ть вугі  лля і зо  льн  іс ть по  рід, що бе руть 

уча  ст ь в з асмі че ні в угіл ля, %; 

 mпл, mбп – від  пові дн  о е  кспл уат аці йна по  тужні  сть плас  та, що вий  має тьс я і поту 

жні  сть шару боко вих пор ід, що бер ут ь уча сть в за смі  чені вуг ілля, м; 
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 dпл, dбп – відп ов ідно гус  ти  на в угі  лля в ме  жах поту жност і пл  ас ту, що вийм ає 

ться, і густ ина вуг  ілля в межа  х поту жн ос ті пла ста, що ви йма  єтьс я, т/м3. 

Ве личи на mбп роз рахов ує тьс я в зал ежно  сті ві д прий ня тих засо бі в ме ха ніза ції 

очис  них ро біт, міцн  ості порі  д по кр  ів лі і підо  шви, а так  ож по  тужно сті пла ст а, щ о 

вийм аєт ьс я. 

Д ля м ехан  ізов ан  ого комп  лекс у КД-80, що ек спл уат ує  ться з комб айн  ом 

2ГШ68Б (ба  зо вий варі ант): 

 2

пл

п

крбп
10)

26,3
3,18,7(  m

f
fm , м (3.2) 

де fкр, fп – від  пов ідно кое  фіціє нти міц  ності порі д по  крів лі і під  ош ви по М.М. Пр  ото 

дь як он  ову. 

045,010)4,1
4

26,3
83,18,7( 2

бп
 m м 

Для при йн ятого по прое кт у варі ан ту ви їмк ової тех ніки (ком  пл екс 3МКД-90 з 

комб  айн ом РКУ–13): 

 2

плкрп

2

крбп
10))29,075,2(4,016,08,7(  mfffm , м (3.3) 

015,010)4,1)829,075,2(44,0816,08,7( 22

бп
 m м 

Густ ин а бо кових порі  д ро  зра хову єтьс я п  о форм  улі: 

 
бп

ппкркр

бп
m

dmdm
d


 , т/м3 (3.4) 

де mкр, mп – поту жніст ь п  орід пок  рі влі і пі дош ви, що беру ть уча  ст ь в засм ічен ні 

вугі  лля, м. 

Вели  чина mкр виз  на чаєть ся по тим же форм улам, що і вел ич ина mб п, о  дна к п  ри 

підс тано вці зн ач енн  я м  іцн ості пор ід пі  дошв и, що дор івн ює 6. Тод і вели чи на mп до 

рів нюват име: 

 
крбпп

mmm  , м. (3.5) 

Дл я базо вого варі  ан та: 

032,010)4,1
4

26,3
83,18,7( 2

кр
 m м 

013,0032,0045,0
п

m м. 

64,2
045,0

5,2013,07,2032,0
бп




d т/м3 

Для варі  анта, прий ня того по про екту: 

01,010)0,1)829,075,2(64,0816,08,7( 22

кр
 m м 

005,001,0015,0
п

m м. 

63,2
015,0

5,2005,07,201,0
бп




d т/м3 

Золь ніст ь боко ви х порі д, що бер ут ь учас  ть в з асмі ченні вугі  лля ви зн ача єть ся п 

о фор мулі: 
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ппкркр

d

ппп

d

кркркр

dmdm

AdmAdm
A




d

бп
 (3.6) 

Для базо  вог о варі  ант а: 

5,87
5,2005,07,2032,0

565,2005,0927,2032,0d

бп





A % 

Для вар іа нта, при  йня тог о по пр  оекту: 

6,80
5,2005,07,201,0

565,2005,0927,201,0d

бп





A % 

Отже, експ луат аційн  а зол ьніст ь с тано вит име: 

– для базо вог о варі  ан  та: 

1,46
64,2045,035,14,1

5,8764,2045,06,1235,14,1d

э





A % 

– дл я ва рі ан та, при  йнято  го п о пр оекту: 

4,23
63,2015,035,14,1

6,8063,2015,06,1235,14,1d

э





A % 

Для шахт, що мают ь поро дови  бірки, сере дня норм а зо льнос  ті розр ахову ється 

по форм улі: 

 
100)100(100

)100()100( d

м

п

25

п

25

d

м

п

25

d

э

п

25d

ср

AB

M

AMAB
A







 



  (3.7) 

де Bп
+25, M

п
+25 – ві  дпові  дно до  пус  тим  е и факт  ич не (прий ма єтьс я по дан  им си  тов ого 

ана лізу) вміс  т у вуг  іллі мін ераль них дом  ішо к, %. 

Д ля базо вого вар іа нта: 

3,42
100

9711

)14100(100

)97141,46100()11100(d

ср








A % 

Для варі  анта, прий нятог о по пр  оек  ту: 

4,18
100

9711

)14100(100

)97144,23100()11100(d

ср








A % 

 

 

3.3.2 За ходи щод  о зн ижен ня здр іб не нн я в угіл ля 

 

Для зниж  ен  ня у ву гілл і вміс ту шти  бу при розр  об  ці плас  тів вузь  коз  ах  ва тною 

техн  ік ою еф  ектив  ні такі захо  ди: 

- зни  же ння: оп  ір  ності вугі лля рі зан  ню шл ях  ом нагн  іта нн  я води у плас  т, попе  

реднь  ої під  рубки плас  ту, б  урови  бух  ових роб  іт і т.п.; 

- з  біл  ьшенн  я ш  вид  кос  ті пода  чі ко  мбай  нів; 

- вико  рис  тання комб  ай  нів з вис  оком омент ним и еле ктро  двиг  унам и при виї  мці 

ву гіл ля з вис око ю опі рніс тю різ анню; 

- збі  льшен  ня пло  щі пе ретин у с ер  по  видно  го зріз  у (за  стос  уван  ня ро  зрід  же  ни  х 

с  хем наб  ор  у різ  ці  в, змен  ше  ння шви  дко  сті рі  зання шнек  ів і т.п.); 

- з  асто  суван  ня у коро чених шнек ів; 
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- заст  осува  ння шн  екі  в з різ  цями, що заб  ез  печ  уют  ь вел  ик  ий в  ідко  л (та  нг енц  

іаль  ні рі  зці ИТ25, РКС1 і т.п.); 

- збі  льш ення від  носи  ни зо н ві дт ис канн я вугі  лля до ши  рини захв  ату ко  мбай  на; 

- ро  бот а п  о схе мі з п  ерес уванн ям комб  айна на 8-12 м зі швид  кістю 3-4 м/хв, 

зупи  нкою на час, нео  бхід  ний для закр  іпл ення прой  деної діля  нк и, а поті  м пов то  ре 

ння цих опер  ацій у тому ж поря  дк у; 

- зниж  ен  ня дов  жи  ни т ран спор ту вання (особ  ливо сам  оп  ливно  го і скр  ебков  

их конв  еєрі  в) і к  ільк  ос  ті пер  еси  пань вугі  лля: 

- зас  тосув  ання стру  гови  х і ск реп ер-ст руго  вих ус  та  но  во  к на плас  тах; 

- впро  ва  дженн  я п  ере вант ажу валь ни х т  ічок із дни  щем пар  або  лічн  ої ф  ор  ми аб  

о з прис  троє  м д  ля пр  осіва вугі  лл  я; 

- впро  вад  женн  я у нав антаж ув аль них і ін  ших бунк  ера  х схід  част  их ка  ска  дних 

і гвин  то  вих спу  сків; 

- зас  тос  уванн  я на схил  ах галь  мови  х к он ве єрі в. 

При від  праць  овув  анні плас  тів ши рок оз ахв атним и комб  ай  нами поря  д зі зниж  

ення  м довж  ини тра  нспор  ту  ва  ння і вм  іст  ом у вуг  ілл  і по  ро  ди до  брі ре  зуль  та  ти д  

ают  ь зме  нш  ення кута сход  же  нн  я о  сновн  ого на  пря  мку клі  важ  у п  ла  ста до лін  ії о  

чисно  го ви  бою, висо  ти щіли  ни зар  убу ва  нн  я, ді  аме  тра і чис  ла дис  ків на ві  дбі  йній 

штан  зі, збі  льше  ння висо  ти нава  нта  жува  чі  в і т.п. 

 

 

3.2.3 З аходи по зниж  енн ю во лог  ост і ву гілл я 

 

І снуют ь такі захо ди по зме ншенн ю воло  гос ті в угіл ля: 

- в ідв ід вод  и з пл аст а на ста дії про веде нн  я під гото вчих вир  обок; 

- роз роб ка плас тів ла ва ми по повс танн ю а бо з д іаго наль ни м роз ташув ання м ви 

боїв; 

- пров еден  ня д рена жн их роб  іт за до  пом ог ою дре  наж них све  рдл овин, зум  пфів і 

водо збірн иків; 

- від ст ій ву гі  лл я на по верх ні; 

- суш ка в угі  лля на пов ерх ні; 

- зниж  ення вит  ра  чан  ня в од и для пило подав лення зрош енн  ям за рах  ун  ок зас 

тосу ванн я р ец ирку ляці йн их си сте м пило пода влен яя на вант ажни х і пер евант аж них 

пунк  та х, пил овл овлюв ан ня, п  ило пода вленн я піно ю і за ст осу ванн я ті чо  к, які вик лю 

чаю ть паді  нн  я гі рни  чої ма си з ви со ти біль ше 1 м. 

 

 

3.3.2.2 Р озра ху но к техн ічно ї ефек ти вно сті за ході в щодо зниж ення подр ібнен 

ня вугі  лля 

Для зме ншенн  я п одріб  нен  ня вугі  лля, в дано  му про  ек ті, пер едба  чає мо т акі зах  

од и: 

– вті лення ново ї, пр огрес ивно ї те хн іки (РКУ–13 зам іст ь 2ГШ68Б), кот ра змен 

шу є утво  ре нн я шт ибу; 

– зб іль шення швид  ко  сті по сув ання очи сног о ком байна; 

– виїм ка ву гілл я б ез ніш; 
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– змен ше нн я вис оти пере пад  у пот оків вуг  ілля; 

– заст осува ння рі жуч ого ін стру мен та, що зм  еншує вихі д шти  бу; 

– п ов на ко  нвеє ри зація шахт ного тра нспо  рту. 

Відс отков ий вміс т ш тибу у від  би то му в угіл лі для ком байн а 2ГШ68Б (баз ови й 

вар іант) ста новит ь 41,6%. Дл я комб ай на РК У–13 з раці онал ьн ою схем ою набо ра 

різц ів відс отк ови й вміс т шти бу у ві  дби тому вуг  іллі ста но вить 28,7%. За раху но к збі 

льшен  ня швид ко сті по дач і к  ом ба йн  а с 1,5 до 2,7 м/хв вих ід шти бу б  уд  е зме нше но 

приб ли зно на 1,6% і ста  нов итиме 28,7 – 1,6 = 27,1%. 

Розр ах  унок тех  нічно  ї ефек ти вност і захо  дів по зниж енню вихо  ду шти  бу в про 

цесі тра нс по  рту ва ння ву гіл ля на пове рхню зді йс нюєм о по такі й м етод  иці. 

Розр ахов уєть ся н ач альни й се ред  ній меді ан  ній ді амет р с ит а: 

 )62(5,0
60 

 d , мм, (3.8) 

де -6 – вихі д шти бу післ я ви їмков ог о ком байн а з урах  уван  ням еф ектив ності захо 

дів по зм ен  шен ню д рі бн ення вуг ілля в лаві. 

Визн ачаєт ься пара мет р: 

 
0

6

6

lg6lg

100
lg

d
k

с




 







. (3.9) 

Дал і ро зрах овує ть ся нача льне зна  че ння ін  де ксу по дрі  бненн я в угілл я: 

 п

ууи
Mffg

256
04,0)4(02,04,29,9


   (3.10) 

де fу – кое  фіці єнт міцн ос ті в угі  лл я п  о М.М. П рот одь яко но ву. 

Післ я вико на ння обч ис лень пров одить  ся роз бивка тран спо ртно ї ці почки на 

діля нк и, що впли  вают ь на дріб ненн  я вуг ілля. Для кожн ого з них роз  ра хов уєтьс я при 

ріст lg d0 в зале жн  ост і від факт орів, що впли ваю ть на дрі бнен ня. 

Оскі ль ки в проц  есі др ібнен  ня вугі  лля при тран сп орту ванн і вмі  ст шти бу збі льш 

уєт ься, знач ен ня і нде ксу gи мін яєт ься. Тож післ я ви зн ач енн я н а i-й діля нц і схем и т ра 

нспор  ту в из на чає ть ся н ове зн  ач ення сер  еднь ого мед  іанно го ді  аметр  а: 

 
i

ddd
000

lg34,11(  , м м, (3.11) 

а п оті  м ви  знача  єть ся вм іст шти бу: 

 
ck
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0

6

6
1

100
 , %. (3.12) 

Пі  сля ви зн аченн я вміс ту штиб  у -6 об  числю єть ся нов е зна  ченн  я інд ексу дріб 

нення вугі  лля gи. Пр  и в изнач ен ні lg d0 на наст  уп  ні й діл ян ці с хеми тран  спорт у визн 

ач  аєтьс я в же нове знач ення gи. 

Розр ахун  ок інд ек  су д  рібне ння gи ви ко  нуєт ьс я по та ким фор мулам: 

– пере вант аже ння ву гі лля на пере па да х про міжно го по то ку (без ван тажн их п 

рис троїв): 

 2

0
cos0067,0lg  hgrd

и
, (3.13) 

де r – коеф іці єнт, що хара кт ери зує від бив аючу зда  тніст ь п овер хні, на котр у пад ає 

п  оті к ву гілля; для скре бков ого конв еєра дорі внює 1, для стрі чк ово  го 0,7, а п  ри пад 

інні на шар рядо вого вугі  лля 0,8; 
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 h – вис ота пере  па ду, м; 

  – кут, що прий маєт ься рів ни  м 30° при пад інні пото ку ву гілл я н  а ша р рядо вог 

о вугі  лля; 17-25° – пр  и скат  уван  ні п о ста  леви м ли  стам; 11-13° при ска тув анні по ема 

ль ова ни м р иштак ам; 35-38° – пр и с кату ван  ні по підо шв і; 

– роз вант аж ення вугі  лл я з бу нкері в: 

 
иплб

gdHd  6

0
1023,1lg  (3.14) 

де Hб – вис  ота бу нкер  а, м; 

– тр ансп орту ванн я вугі  лля скре бкови ми к  онвеє рами: 

 )9,01(1,0lg
01,0

0

tL

и
gd


 , (3.15) 

де Lt – дов жи  на т ран спо ртува ння, м; в лаві довж ина тран  сп  орт  ув ання прий маєт 

ься рівн ою п олови  ні дов жин и лав и. 

– тр анспо рту ва нн я вугі  лля стр  іч ковим и к онв еєра ми: 

 )9,01(05,0lg
001,0

0

tL

и
gd


 . (3.16) 

 

Т абли  ця 3.1 – Дріб нення вугі  лля під час його тран  сп  ор  тува нн я при баз  овом у 

варі анті тран  спор  тної схе ми 

 

Д  іл ян ки тра  нсп ор тно  го ланц юж ка 

Мод ел ь тр ансп ор ту і пара  мет 

рі діля нки тра  нсп ор  тног о лан 

цю жка 

-6 d0 gи lg d0 

1. Тран спо рту ва ння скре бков им ко нв еєром 

по лаві 

СПЦ-163; Lt=220м 41,6 10,2 3,836 0,042 

2. Пере  ва  нт  аже  ння бе  з ван  та  жни  х при  ст  

ро  їв 

h=0,5 м 45,502 9,626 3,8 0,010 

3. Т ран спор тува ння скр ебк овим конв еєр ом С П250-1; Lt=75 м 42,703 9,503 3,792 0,021 

4. Пере  вант  ажен  ня без вант  аж  них прис  

трої  в 

h=0,5 м 43,141 9,241 3,774 0,007 

5. Тр ансп ортув ання стр ічк ов им к он веєр ом п 

о хідн ик у 

1Л100; Lt=700 м 43,282 9,159 3,769 0,013 

6. Пер  ев  анта  ження без вант  ажн  их п  ри  

стро  їв 

h=0,25 м 43,566 8,994 3,757 0,003 

7. Т ран сп ортув ання стрі чков им ко нве єро м п 

о хідн ик у 

1Л100; Lt=700 м 43,636 8,954 3,755 0,013 

8. Пер  ева  нта  ження без вант  ажн  их п  рис  

трої  в 

h=0,5 м 43,92 8,794 3,743 0,007 

9. Тр  ансп  ортув  ання стрі  чков  им к  онвеє  

ро  м п  о хі  дн  ику 

1Л100; Lt=450 м 44,059 8,717 3,738 0,009 

10. Пер  ев  ан  тажен  ня бе  з в  ант  ажн  их прис  

тр  оїв (у ва  гон  етк  и) 

h=1,5 м 44,496 8,479 3,72 0,022 

11. П  ерева  нт  аж  ення без ван  таж  них пр  

истр  оїв (в бу  нк  ер) 

h=5 м 44,979 8,224 3,701 0,074 

12. Роз  ван  таж  ення вуг  ілля з бун  кер  а Hб=5,0 м 46,645 7,808 3,634 0,053 

13. Тран  спо  ртув  ання стр  ічк  ов  им к  онвеє  

ром по хід  ник  у 

1Л100; L t=100 м 51,219 7,657 3,627 0,074 

15. Пере  вант  аже  ння бе  з ван  тажни  х пр  

истр  ої  в (в при  йма  ль  ний бун  кер) 

h=2,5 м 52,746 7,404 3,614 0,037 

Підс  умо  к  53,612 7,041 3,602  
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Таб  ли  ця 3.2 – Д  рібне  ння вуг  ілл я пі  д час його тран  сп ор ту вання по прое  ктн ому 

ва  ріант у тр  ансп ор тної схе ми 

 

Д  ілян ки т ран спор  тног о лан цюж ка 

Мод ель тр  анспо  рт у і пара  

метр  і діля нки тран спор  

тного ланц юж ка 

-6 d0 g и lg d0 

1. Тр ан спо рту вання скре бкови м ко нвеєр ом по 

лав і 
СПЦ-273; Lt=180м 27,1 17,45 4,416 0,048 

2. Пере  ван  тажен  ня бе  з в  ан  таж  ни  х п  рист  

рої  в 
h=0,5 м 28,343 16,32 4,366 0,011 

3. Тра нсп орт ув ання скре бко вим пер ев ан таж 

ува че м 
П ТК-1; L t=53 м 28,623 16,08 4,355 0,024 

4. Пе  рева  нтаж  енн  я без ван  тажни  х пр  истр  

оїв 
h=0,5 м 29,237 15,57 4,331 0,008 

5. Тр ан спо ртува ння стрі чко ви м кон веєр ом п о 

х ід нику 
2Л80; Lt=350 м 29,434 15,412 4,323 0,015 

6. Пере  ва  нт  аженн  я б  ез ван  таж  них прис  

тро  їв 
h=0,25 м 29,836 15,094 4,307 0,004 

7. Тра нс по ртува ння стр ічков им конв еє ром по 

хідн ику 
2Л80; Lt=350 м 30,434 15,412 4,323 0,015 

8. Пере  вант  аженн  я без вант  аж  них при  

строї  в 
h=0,25 м 30,836 15,094 4,307 0,004 

9. Тр ансп орту ванн я стр іч ковим конв еє ром по 

хі дни ку 
2Л80; L t=350 м 31,434 15,412 4,323 0,015 

10. П  ерева  нта  женн  я без вант  ажни  х пр  

истро  їв 
h=0,25 м 32,836 15,094 4,307 0,004 

11. Тра нс порту ван ня ст рі чк ови м конв еєро м 

по штр еку 
1Л100К; Lt=1200 м 34,935 15,018 4,303 0,015 

12. Пе  ре  ван  тажен  ня бе  з ва  нт  ажних прис  

тр  оїв 
h=0,5 м 35,339 14,71 4,286 0,008 

13. Тран  спорт  уван  ня стрі  чко  вим кон  ве  єр  

ом по цент  ра  льном  у пох  илу 
1ЛУ100; Lt=450 м 37,538 14,561 4,278 0,01 

14. Пер  еван  таж  енн  я без ван  тажн  их пр  ис  

тр  ої  в (в прий  мальн  ий бунк  ер) 
h=1,5 м 38,266 12,117 4,129 0,025 

Під  сумо  к  40,503 11,712 4,101  

 

Отж е, за ра хуно к вт ілен ня з аході в по зниж енн ю др ібне ння вугі  лля мо  жно зни 

зити вміс  т в н  ьому штиб  у з 53,6% до 40,5%. 

 

 

3.3.3 За ходи щод  о зниж  ен ня в олого сті ву гіл ля 

П рое кт ом п ередб ачен  і такі захо ди по зн  ижен  ню во лого сті ву гіл ля: 

– від від вод и з плас та при про вед ен ні під гот овч их в ир обок за раху но к поп еред 

нь ого окон  тур  юва ння виїм ково го стов па д  о поча  тк у веді нн я о чисн их ро біт; 

– відс тій і суш ка в уг ілля на пове рх ні; 

– зн  иже  ння ви  тра ти во  ди д  ля пил опод авле ння зро шен  ням за раху нок пил опода 

влен  ня п іною (зас тосув ання ПАР), пило вло  влю ванн я і за  сто сува нн  я ті  чок, що ви  клю 

ча  ют ь п адінн я гір  ничо ї м аси з ви со  ти біл ьше 1 м. 

Ост аточ на воло  гіст  ь піс  ля ві дстою і сушк  и на пов  ерхн і в изна  чаєть ся лаб  ора 

торни м спо со бом. Резу льта ти лабо  ратор них анал ізів, що пров оди лис я на сусі дній 

шахт і п ри втіл ен  ні анал  огічн  их зах од ів, пок  аз ують, що запр оп оно вані зах  од и доз вол 

яют ь з низи  ти в ол ог ість тов арног о вугі  лля з 3,4% до 2,8%. 
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Ви  снов ок 

Ро  зв’яза на за дач  а техн ічн ого пере осн ащенн я ша хти. Вн  асл ідо  к втіл ення про 

ект них рі ше нь ви робни ча п оту жніст ь ш ахти мож е бу ти збі льшен а із 710 тис. т на рік 

до рівн я 900 тис. т на рік. Міся  чн а про  дукти  вн  іст ь прац і труд  ящог  о п  ри цьо  му зро ст 

е з 13,9 т до 30,0 т, вир обн ичу собі варті сть ви до бутку вугі  лля по виї  мко вій діл ьниці 

буде зниж ено на 14%. 

В ос  но  вн  ій ча стин  і про екту роз ро  бл ені за ход и по покр  ащ енню які сн их п  ок аз 

ників това рного вугі  лля, а саме по зниж ен  ню зол ьнос ті и зме нше нню сту пеня подр  іб 

нення. Пост авл ена зад  ача ви  ріш уєть ся шлях  ом зам іни вид  обув ного уста тк уван  ня 

виїм кових діль ниць біль ш д оскон ало ю тех нік ою, щ о дозв оляє усу нути випа дкові 

прис  іканн  я по рід покр  івлі и підо  шви пла ста за рах  уно  к а вто  мати  заці  ї упр  авл інн я п 

оло ження  м в икона  вч ого орг ана ко мбайн  а, а так ож вип ад  інь порі  д нес  ті  йко  ї пок рівлі 

за раху нок бі ль шо го пере критт я п  окрів лі меха ніз ован им крі  пленн ям. Зн иже  ння ступ  

еня по  дрібн  ення вуг ілля дос ягн  уто, в ос нов ном у, з а раху нок по вної конв еєри  зац  ії 

шах  тного тран спорт у, що доз вол ило зв ес ти д  о міні му му кіль кіс  ть пун  кт ів пере  вант 

аж  ень вуг ілля. 

Пок ращен ня по ка зникі в якос ті това рног о вугі  лля до звол яє здій сни ти й ого про 

даж по біл ьш висо кій оп тов ій ціні, що в свою черг у відб иває ться на сере дньор ічно 

му при  бут ку і рівн і р  ента бе ль ност і шахт и. 
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